

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИЗВЕСТИЯ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА

ВСЕСОЮЗНОГО

ЛЕНИНСКОГО

КОММУНИСТИЧЕСКОГО

СОЮЗА

МОЛОДЕЖИ

ТРИНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ

О Г И З
МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

№ 19 - 20

1932

СОДЕРЖАНИЕ НОМЕРА

РЕЗОЛЮЦИИ VII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ

Четвертый, завершающий год пятилетки и задачи ВЛКСМ—по докладу т. Косарева	1
Рост комсомола и пионерорганизации и состояние политико-воспитательной работы в комсомоле и среди пионеров—по докладу т. Салтанова . . .	9

РЕШЕНИЯ КОНФЕРЕНЦИИ — В МАССЫ

С. Салтанов— Об итогах VII всесоюзной конференции	18
Резолюция московского городского актива комсомола об итогах VII конференции	35
Черноморский—Итоги союзного дня в Ленинграде	38

ПРАКТИКА КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЫ

А. Кузнецов— За активную работу в РКП	42
Пронин и Коган— Участие комсомола в составлении второй пятилетки	46
Л. Казаков— За качество экспорта	50

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВЛКСМ	52
----------------------------------	----

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ	58
--	----

ИЗВЕСТИЯ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО
КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

ТРИНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ

Адрес редакции: Москва, Ипатьевский пер., 3, ЦК ВЛКСМ,
Комната 11. Тел.—коммутатор ЦК партии, доб. 18-01.

№ 19-20

1932

26/73

Резолюции VII всесоюзной конференции ВЛКСМ

ЧЕТВЕРТЫЙ, ЗАВЕРШАЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ И ЗАДАЧИ ВЛКСМ (СОЦСОРЕВНОВАНИЕ, УДАРНИЧЕСТВО И Т. Д.)

Резолюция VII всесоюзной конференции ВЛКСМ
по докладу т. Косарева)

I. РАБОЧИЙ класс под руководством партии и при поддержке многомиллионных масс колхозников и трудящихся достиг величайших успехов в строительстве социализма. Обеспечено выполнение пятилетки в 4 года. Создана собственная база для завершения реконструкции всего народного хозяйства. Один за другим вступают в строй промышленные гиганты мирового значения.

Уничтожена безработица, значительно повысился материальный и культурно-бытовой уровень трудящихся масс.

В сельском хозяйстве, на основе поворота к социализму бедняцко-средняцких масс, господствующее положение заняли

социалистические формы (колхозы и совхозы).

СССР превратился в страну самого крупного в мире земледелия. Окончательно подорваны корни капитализма и в деревне, что дает возможность полной ликвидации капиталистических элементов и осуществления великой исторической миссии пролетариата — построения бесклассового, социалистического общества.

«СССР окончательно утвердился на новом, социалистическом пути. Буржуазные теории о возврате СССР к капитализму тем самым окончательно разбиты и развеяны в прах». Исторический вопрос «кто



кого», поставленный Лениным, с точки зрения соотношения классовых сил внутри нашей страны как в городе, так и в деревне решен полностью и бесповоротно в пользу социализма.

На основе неуклонного проведения ленинской национальной политики достигнуты крупнейшие успехи в промышленном и культурном развитии национальных окраин, республик и областей. Растет пролетариат и производственно-техническая интеллигенция из коренных национальностей.

II. ПОБЕДЫ социализма в СССР достигнуты в результате неуклонного, последовательного проведения ленинской политики партии, в результате развернутого социалистического наступления на капиталистические элементы по всему фронту.

Пролетариат, многомиллионные массы трудящихся СССР добились этих величайших успехов только благодаря руководству коммунистической партии во главе с ее ленинским Центральным комитетом, вождем нашей партии и пролетариата всего мира т. Сталиным — лучшим учеником Ленина, непримиримым борцом за чистоту ленинизма, непреклонно превращающим в жизнь ленинское учение, выдвигающим задачи всемирно-исторического значения, разрешение которых ведет пролетариат от одной победы к другой, намечающим ясные, четкие перспективы строительства социализма в СССР и пролетарской революции во всем мире.

Эти величайшие достижения социализма были возможны лишь в результате разгрома троцкизма, проповедывающего буржуазную теорию о невозможности построения социализма в одной стране, превратившегося в головной отряд буржуазной контрреволюции; в результате разгрома правого оппортунизма, калитублировавшего перед кулачеством и буржуазными элементами, пытавшегося сорвать развертывание социалистического наступления по всему фронту, разгрома левых и других оппортунистических течений и примиренчества к ним.

III. ВСЕГДА верный традициям большевизма ленинской партией в борьбе как с «левыми», так и с правым оппорту-

низмом — главной опасностью на данном этапе, в борьбе с контрреволюционным троцкизмом и примиренчеством к уклонам от линии партии, в борьбе с гнилым либерализмом был первейшим боевым помощником и надежной опорой ВКП (б) и ее ленинского ЦК. Линия большевистской партии была, есть и всегда будет линией ленинского комсомола.

В борьбе за пятилетку в 4 года в строительстве социализма пятимиллионный комсомол, совершив исторический поворот лицом к хозяйственному строительству и руководствуясь указаниями большевистской партии, всемерно расширял и расширяет свое участие в социалистическом строительстве, вел и ведет героическую борьбу за строительство и пуск индустриальных гигантов пятилетки, осваивал и осваивает новые производства, своим ударным трудом и инициативой увенчивал и увенчивает успехами дело социалистического соревнования, посылал и посылает тысячи комсомольцев на освоение далеких окраин СССР, подготавливал и подготавливает кадры, боролся и борется за всеобщую грамотность и социалистическую культуру, являлся и является ближайшим помощником партии и ликвидации кулачества как класса на базе сплошной коллективизации.

«Ленинский комсомол стал школой разносторонней государственной деятельности, ударной бригадой строительства социализма, боевым помощником ленинской партии».

IV. ВЫПОЛНЕНИЕ основной политической задачи второй пятилетки — окончательная ликвидация капиталистических элементов и классов вообще, полное уничтожение причин, порождающих классовые различия и эксплуатацию, — несомненно, встретит самое бешеное сопротивление гибнущих капиталистических элементов, поддерживаемых международной буржуазией. Всемерное укрепление диктатуры пролетариата, дальнейшее развернутое наступление на капиталистические элементы, самый беспощадный отпор классовому врагу, всемерное развертывание борьбы с оппортунизмом и особенно с правым уклоном как главной опасностью и во второй пятилетке, — только при этих условиях комсомол вы-

помнит величайшие задачи, возлагаемые на него партией в четвергом, завершающем году первой пятилетки и во втором пятилетии.

Комсомол и каждая его ячейка должны повысить свою классовую бдительность, немедленно изгонять из своей среды все чуждые элементы, которые пытаются и еще будут пытаться проникнуть в ряды союза для своей разлагающей работы; не допускать проникновения в комсомольскую среду и среду беспартийной молодежи классово враждебных влияний; развернуть под руководством партии самую ожесточенную борьбу с бюрократизмом, самотеком, оппортунистической практикой в работе советских, кооперативных, профессиональных и в работе своих же комсомольских организаций.

V. РОСТ революционного значения Советского союза как базы международного социализма в условиях, когда весь капиталистический мир, раз'едаемый непримиримыми противоречиями и глубочайшим кризисом, катится к своей гибели, международная буржуазия ищет выхода и хочет разрешить свои противоречия за счет войны и грабежей и в первую очередь за счет особенно усиленно подготавливаемой за последнее время интервенции против СССР.

Только неприступность наших границ и крепость стоящей на страже мира Красной армии, при поддержке мирового пролетариата, обеспечивает и обеспечивает нам возможность дальнейшего строительства социализма. Поэтому укрепление оборонспособности СССР, улучшение шифта над военно-морским и воздушным флотом, образцово поставленная работа среди пограничников, боевая работа в организациях Осоавиахима, «душой и сердцем» которых должен стать комсомол, готовность в любую минуту стать на защиту первого в мире пролетарского государства являются первейшей обязанностью каждой комсомольской организации, каждого комсомольца.

VI. XVII ПАРТИЙНАЯ конференция определила, что основными задачами второй пятилетки является построение бесклассового, социалистического общества, ликвидация капиталистических пережитков как в экономике, так и в сознании

людей, завершение реконструкции народного хозяйства, создание новейшей технической базы для всех отраслей народного хозяйства и более быстрый подъем материального благосостояния и культурного уровня трудящихся масс.

Каждый комсомолец, молодой пролетарий и колхозник должен проникнуться сознанием важности и ответственности этих величайших исторических задач. В борьбе за повышение качества всей своей работы, в борьбе за большевистские темпы, за высокую производительность труда, за всемерный подъем материального и культурного уровня проверяется звание комсомольца. Каждый комсомолец должен быть примером, как надо культурно жить и производительно работать.

Центральная задача комсомола на нынешнем этапе его развития заключается в повышении идейного уровня всей воспитательной деятельности союза, в повышении качества массово-политической работы среди беспартийной молодежи, марксистско-ленинской учебы для дальнейшего и еще большего участия на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Конференция считает, что толкование вопросов воспитания молодежи оторвано от задач классовой борьбы, от задач участия комсомола в выполнении и перевыполнении промфинплана, в организационно-хозяйственном укреплении колхозов является проявлением правой опасности, смазывает классовое коммунистическое пролетарское существо союза и противоречит указанию Ленина о том, что «коммунистический союз молодежи только тогда оправдывает свое звание, что он есть союз коммунистического молодого поколения, если он каждый шаг своего учения, воспитания образования будет связывать с участием в общей борьбе всех трудящихся против эксплуататоров.

В то же время конференция предупреждает организации от недооценки и забвения воспитательной роли союза, которая в практике отдельных организаций находит, в частности, свое выражение в дублировании методов работы хозорганов.

Дальнейшее, еще более широкое участие молодежи в социалистическом стро-

тельстве немислимо без более значительного организационного укрепления рядов ВЛКСМ, без еще большего развертывания массово-воспитательной, пропагандистской и агитационной работы комсомола. Комсомолец должен быть не только примерным производственником, «комсомолец должен быть политиком — политиком-большевиком».

VII. КАЖДЫЙ шаг практической деятельности ВЛКСМ должен быть подчинен повышению участия в хозяйственном и культурном строительстве.

Конференция предлагает мобилизовать все силы комсомола на выполнение планов четвертого, завершающего года пятилетки, сконцентрировав их на решающих участках хозяйства — угле, металлургии, машиностроении и железнодорожном транспорте, а также на организационно-хозяйственном укреплении колхозов и оборотной кампании, поставив в центр внимания борьбу за выполнение шести исторических указаний т. Сталина.

Основным звеном в борьбе комсомола за выполнение производственных программ четвертого, завершающего года пятилетки является повышение производительности труда, улучшение материально-бытовых условий рабочих и колхозников, подготовка кадров и их закрепление, дальнейшее развертывание соцсоревнования и ударничества.

Отмечая большие успехи работы ВЛКСМ в соцсоревновании и ударничестве, конференция в то же время обращает внимание комсомольских организаций на необходимость более широкого развертывания самокритики в практике ударничества и преодоления ряда недостатков и болезненных явлений в ударничестве, порождаемых главным образом неконкретностью руководителей. Основными из них являются: погоня за процентом во имя парадной шумихи, заслоняющей, обезличивающей ударника, общность договоров соревнования, исключая индивидуальные обстоятельства, плохой учет и отсутствие системы премирования.

Высокое звание ударника не может носить всякий, кто только объявил себя ударником, кто только взял на себя обязательства, но еще не выполнил их. Зна-

ние ударника, передового пролетария, должно завоевываться и проверяться в борьбе за высокую производительность труда, в борьбе за качество продукции и овладение техникой.

Конференция обязывает комсомольские организации сосредоточить особое внимание на организации соревнования в ведущих отраслях промышленности и сельского хозяйства, на ведущих участках и для ведущих групп рабочих и выдвигает следующие конкретные задачи:

1. Ликвидировать обезличку в соревновании и ударничестве, которая находит свое выражение в практике составления штампованных, общих договоров.

2. Сосредоточить основное внимание на укреплении индивидуального соревнования, поставив в центр его конкретные задачи по повышению производительности труда и качества продукции: всемерно поощрять создание всевозможных инициативных групп, соревнующихся между собой.

3. Организация внутренней жизни ударной бригады (производственные совещания, групповая агитация и пропаганда).

4. Всячески поощрять развитие новых, высших форм соцсоревнования (хозрасчетные бригады, бригады ДИП, сменно-встречный и пр.).

5. Организовать систематический ежедневный учет, особенно в совхозах, колхозах и МТС (как количественный, так и качественный), работы каждого ударника, при этом результаты работ предавать всеобщей гласности. Особое внимание обратить на подбор учетчика в бригаде: так как учетчик решает дело борьбы с обезличкой в ударничестве и с лежеударниками.

6. Премирование ударников производить не по праздничным дням, а систематически, по мере достижения лучших показателей по производительности труда и качеству продукции. Кого премировать — этот вопрос должны решать сами ударники.

7. Тщательно подбирать, закреплять и подготавливать бригадиров с производственным опытом, политически и технически грамотных, с большой инициативой и авторитетом, обеспечивая им соответствующее внимание и полную поддержку.

VIII. РАБОТА комсомола в производстве как в городе, так и в деревне должна сопровождаться умением на каждый период, исходя из конкретной обстановки выделять ведущее звено, на котором и сосредоточивать основное внимание. Необходимо усилить борьбу за нормальную производственную работу, особенно на вновь пущенных предприятиях, против введения в систему кампанейщины, «партизанщины», различных штурмовых палетов, толкачества, дезорганизующих ход производства.

Развитие социалистического соревнования и ударничества приобретает исключительное значение в деревне как одно из могучих средств борьбы за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, воспитание из молодых колхозников сознательных, активных строителей социалистического общества.

Конференция обязывает деревенские организации комсомола:

1. Не допускать текучести и сезонности в ударничестве и соревновании в совхозах, МТС и колхозах.

2. Развернуть борьбу за постоянную производственную бригаду, особое внимание сосредоточить на подборе бригадиров, выдвижении и закреплении их из лучших ударников.

3. Особое внимание обратить на постановку учета и подбор учетчиков в бригадах и группах колхозов и совхозов.

Конференция обязывает городские организации систематически передавать опыт социалистической организации труда, опыт реализации шести указаний т. Сталина комсомольским ячейкам МТС, совхозов и колхозов применительно к специфическим условиям их сельского хозяйства.

Конференция считает, что важнейшей задачей соревнования на ближайшее время в деревне является образцовое проведение уборочной кампании, борьба за каждый центнер хлеба, за успешное проведение хлебозаготовок, за увеличение товарности колхозов и развешивание колхозной торговли.

«Во главу угла всей работы по уборке должна быть поставлена борьба с потерями». Комсомольские организации на селе должны энергично бороться за проведение уборки в наискратчайшие сроки.

за своевременный ремонт и своевременное использование уборочных машин и орудий, за повсеместное скирдование скопленного хлеба и за его быстрейший обмолот. Должна быть обеспечена полная сохранность урожая и его строжайший учет.

Для наиболее быстрого и четкого проведения уборки комсомольские ячейки колхозов должны уделить особенно большое внимание организации труда в колхозах и в первую очередь укреплению постоянных производственных бригад. Окружить максимальным вниманием и помощью работу бригадиров, бороться с текучестью в их составе. Вместе с тем комсомольские организации колхозов обязаны активно участвовать в борьбе против уравниловки при денежном и натуральном авансировании, при распределении доходов, добиваясь того, чтобы «обеспечить еще в большей мере, чем это имело место, непосредственную заинтересованность как каждой бригады, так и отдельных колхозников в результате своей работы».

Борясь за бережливый уход и стопроцентную загрузку сельскохозяйственных машин, комсомольские организации обязаны взять под свою особую работу колхозного коня. Добиваясь прикрепления 500 тыс. комсомольцев совхозов и колхозов к лошадам, тщательно контролировать работу комсомольцев-конюхов, создать борцовые комсомольские конюшни — таковы конкретные задачи комсомола в колхозах и совхозах как шефа коня.

Своей боевой работой на хлебозаготовках комсомольские организации в деревне должны показать всем колхозникам образцы понимания общегосударственных, пролетарских интересов, борясь за выполнение плана хлебозаготовок в срок и полностью, разоблачая рвачей и кулацких агентов, выступающих против хлебозаготовок, добиваясь повсеместного выполнения лозунга «ни одного центнера колхозного хлеба спекулянту и перекупщику».

Комсомольские ячейки в деревне должны также всемерно помогать в организации техники проведения хлебозаготовок (подготовка складов, тары и транспорта, устранение очередей на сыпных

пунктах, обеспечение быстроты и правдивости расчетов с хлебодатчиками и т. д.).

Колхозным ячейкам необходимо центр тяжести всей деятельности сосредоточить в колхозных бригадах, создавая и укрепляя бригадные комсомольские группы и добиваясь того, чтобы вся основная масса комсомольцев и колхозников работала непосредственно в поле, на производственных участках.

Конференция обязывает райкомы, крайкомы, обкомы, ЦК ВСМ нацреспублик установить действенное и подлинно оперативное руководство ходом участия комсомольских организаций в уборочной кампании и хлебозаготовках, обеспечивая конкретный учет особенностей каждого совхоза и колхоза, каждого района, поставив в центр своей работы практическую повседневную помощь совхозной и колхозной ячейке.

Конференция считает необходимым, чтобы все комсомольские организации, все комитеты союза сейчас более чем когда-либо усилили свое внимание к работе комсомола в деревне.

Надо со всей серьезностью учесть, что задачи пролетарского руководства работой десятков и сотен тысяч колхозников, создавшихся в последние годы, не уменьшились, а наоборот, намного возросли вместе с ростом и развитием колхозного строительства, требующего сейчас гораздо больше практической, организаторской и другой помощи пролетарского города. Усилить руководство и помощь комсомолу деревни — неотложное требование дня. В соответствии с этим должно быть перестроена работа комитетов союза, которая должна стать гораздо ближе к практическим нуждам комсомольской работы на селе.

IX. КОНФЕРЕНЦИЯ отмечает, что, несмотря на исключительное политическое значение последних решений партии и правительства о развертывании советской торговли и улучшении рабочего снабжения и общественного питания, эти решения не нашли должного отклика в местных комсомольских организациях, проявивших недопустимую медлительность и формализм, не сумевших организовать практическую работу по быстрей-

шей реализации этих решений партии.

Конференция ставит перед каждой комсомольской организацией задачу активного и инициативного участия в организации и развертывании советской торговли в городе и деревне, активной работы и помощи по созданию добавочных резервов ширпотреба — одежды, обуви, мебели, посуды, галантереи и др., борясь за организацию на каждом предприятии утильцехов для производства из отходов предметов ширпотреба и деревенского обихода.

Большевистской частью деревенского комсомола должна быть борьба за повышение урожайности, продуктивности и удойности скота, создающих дополнительные резервы для повышения питания, борьба за всемерное увеличение вывоза продуктов сельского хозяйства на рынок, организация комсомольские обозы, комсомольские палатки, показывая личным примером, как нужно развертывать советскую торговлю.

Конференция обязывает комсомол города организовать культурное обслуживание колхозных базаров (справочные столы, консультации, чайные, постоянные дворы, книжные палатки, передвижные театры и др.).

Конференция считает важнейшей задачей комсомольских организаций развертывание рабочих и школьных огородов, разведение в городах и в деревнях птиц, кроликов, свиней, разведение рыбы, создающих дополнительные резервы овощных и мясных продуктов.

X. КОМСОМОЛЬСКИЕ организации должны решительно бороться за улучшение общественного питания, добиваясь чистоты в буфетах и столовых, вкусного приготовления пищи, борясь с очередями и грубым отношением к потребителям и т. п.

Конференция предлагает комсомольским организациям систематически бороться за создание уютного рабочего жилища, за чистоту в бараках и общежитиях, организуя своевременно мелкий текущий ремонт жилых помещений, озеленение и уборку дворов, борясь за организацию детских площадок, за организацию и улучшение работы парикмахерских, бань и т. п.

XI. РАЗВЕРТЫВАНИЕ советской торговли требует коренного улучшения работы всей товаропроводящей сети, всего кооперативного и торгового аппарата, аппарата столовых и других учреждений, обслуживающих быт трудящихся. Конференция ставит перед всеми комсомольскими организациями задачу завоевания низового кооперативно-торгового аппарата, воспитания новых кадров, способных обеспечить и организовать советскую торговлю, образцовую работу в столовых, в буфетах, домоуправлениях, складах, магазинах, гужевого и автотранспорта и т. п.

Центральной задачей в настоящее время является внимательное, чуткое отношение к каждому отдельному рабочему и колхознику, борьба за удовлетворение здоровых запросов рабочей и крестьянской молодежи и непрерывное улучшение экономическо-бытовых условий жизни. В связи с этим особую роль приобретает борьба за революционную законность, быстрое реагирование на каждую жалобу, на письма рабочих и колхозников, выделяя специально общественных инспекторов для проверки жалоб и организации их удовлетворения.

XII. УЧАСТИЕ комсомола в хозяйственном строительстве, борьба за выполнение плана и нашу технико-экономическую независимость невозможны без широко развернутой рационализаторской работы и овладения техникой всеми молодыми рабочими и колхозниками.

Рационализация — это борьба за лучшие приемы работы, за лучший технологический процесс, за ликвидацию брака, за внедрение в производство лучших достижений науки и техники, за экономию сырья, топлива, энергии, за использование отходов и отбросов производства.

Каждый молодой рабочий и колхозник должен изучить основы механики, учения об электричестве, основы химии, должен уметь управлять автомобилем, трактором, должен уметь производить простейший ремонт. Борьба за индустриально-техническую культуру становится все более основной, решающей задачей.

Овладение техникой своей работы является совершенно обязательным для каждого молодого рабочего и колхозника, который обязан знать не только правильные приемы работы, но и научные принципы, на основе которых построено производство, должен понимать причины брака и знать способы их устранения, должен в совершенстве изучить конструкцию своего станка, аппарата, своей машины и пр. >

Работа по овладению техникой должна развертываться как в форме массовых краткосрочных мероприятий — технических конференций, курсов, кружков, технических страничек, технической печати и пр. с узкой целевой установкой, так и в форме длительных постоянных школ, дающих систематическое политехническое образование.

XIII. СОЗДАНИЕ кадров пролетарской производственно-технической и социально-культурной интеллигенции (врачи, учителя, счетные работники, бухгалтера и т. д.) является одной из решающих задач социалистического строительства. В условиях диктатуры пролетариата и развернутого социалистического строительства интеллигенция должна вместе с пролетариатом строить социалистическое общество, играя при этом важнейшую роль.

Перед нами стоит задача, выдвинутая т. Сталиным, дальнейшего, еще большего развертывания подготовки кадров пролетарской интеллигенции. Комсомол должен стать школой пролетарской интеллигенции. Борьба за овладение всеми богатствами человеческих знаний, за овладение техникой, в сочетании с активным участием в социалистическом строительстве, есть первейшая и основная задача каждого комсомольца, указанная нам Лениным и Сталиным. Каждый комсомолец должен достичь во второй пятилетке среднего образования.

Конференция ставит перед всем союзом следующие задачи в борьбе за пролетарскую интеллигенцию:

а) решительно укрепить и улучшить работу во втузах, вузах и техникумах, борясь за коренное улучшение учебной работы, перенося центр тяжести на индивидуальное занятие и приобретение

навыков к самостоятельной работе, за развитие соцсоревнования и ударничества, овладение последними достижениями мировой науки и техники, улучшение бытовых условий студенчества, в частности против его непомерной перегрузки;

б) конференция считает, несмотря на известные сдвиги за последнее время, неудовлетворительную работу по улучшению качества работы школ ФЗУ и коренному улучшению общественно-воспитательной работы;

в) широко привлекать молодых специалистов и студентов-практикантов к техпропаганде, руководству техническими кружками и рационализаторской работе, добиваясь на ряду с этим систематического продвижения по квалификации молодых специалистов и студентов, учащихся без отрыва от производства;

г) развернуть работу по выдвижению лучших молодых рабочих — вожаков ударных бригад, инициаторов соревнования, рационализаторов, изобретателей на руководящую техническую и научную работу, охватывая их обучением во втузах и техникумах без отрыва от производства, организуя на ряду с этим отбор лучших рабочих для обучения во втузах, вузах и техникумах;

д) добиваться скорейшего завершения введения всеобщего обязательного политехнического обучения в объеме семилетки и на ряду с этим приступить уже в текущем году к развертыванию 3-го центра политехнической школы, обеспечивающего охват политехническим обучением детей и подростков до 17 лет.

Необходимо изживать наблюдающееся в части рабочей молодежи недоверчивое и пренебрежительное отношение к интеллигенции как технической, так и социально-культурной. Звание пролетарского специалиста, пролетарского интеллигента, инженера, врача, учителя, экономиста, счетовода, хорошо знающего свое дело, двигающего его вперед, активно участвующего в соцстроительстве, является у нас достойным званием, и каждый молодой рабочий и колхозник в этом смысле должен стремиться стать интеллигентом, пролетарским интеллигентным человеком.

Важнейшим условием повышения ка-

чества дальнейшего участия комсомола в хозяйственном и культурном строительстве, коренного улучшения идейно-политического воспитания в комсомоле является повышение качества руководства.

Основа большевистского руководства состоит в том, чтобы, исходя из конкретных условий данной обстановки, правильного ее анализа, находить решающее звено, уметь выделять очередную, главную, центральную задачу, разрешение которой обеспечивает успешное выполнение всех остальных, поставленных перед комсомолом партийей. Конференция одобряет решения ЦК от 11 мая об обмене комсомольских билетов.

Центральной задачей в области улучшения руководства является борьба с общностью, формализмом и разбросанностью, перенесение положительного опыта из одной организации в другую, непосредственная организация выполнения принятых решений, обучение на конкретном показе и примере, как организовывать активность рабочих и крестьянской молодежи на выполнение очередных задач социалистического строительства.

Правильное руководство может быть осуществлено только при условии широкого развертывания большевистской конкретной самкритики снизу доверху и организации действенной каждодневной проверки исполнения.

Конференция считает важнейшей задачей комсомольского актива овладение ленинским стилем работы, соединяющим деловитость с революционным размахом, умение вести за собой массы, учиться на опыте масс, глубоко изучать интересы молодежи, ее запросы, бороться за удовлетворение здоровых запросов, своим личным примером показывать образцы работы, решительно изгоняя бюрократизм, формализм, администрирование, вытравливая «вождизм», имеющийся в отдельных звеньях комсомольского актива.

Конференция предлагает всем комсомольским организациям обратить особое внимание на систематический (не случайный) подбор людей, правильную их расстановку, выдвижение и воспитание новых кадров актива из ударников, пере-

довых производственников и колхозников.

Конференция подчеркивает, что проблема руководства — классовая проблема. Там, где руководство оторвано от масс, плетется в хвосте масс, не организует массы, там наши позиции пытаются отвоевать классовый враг. Классовая бдительность, идейно-политическая выдержанность, большевистская непримиримость, большевистская страстность и энергичность, упорство и конкретность должны пронизать всю систему руководства в комсомоле.

Директивы XVII партконференции по составлению народнохозяйственного плана на второе пятилетие требуют от комсомольских организаций массового участия в его разработке.

Конференция предлагает всем комсо-

мольским организациям немедленно развернуть массовую работу по составлению плана второй пятилетки, организуя обсуждение плановых наметок среди рабочих и трудящейся молодежи, выдвигая свои предложения и дополнения к плану, организуя активную помощь плановым и хозяйственным органам по разработке планов второй пятилетки.

Остающиеся до окончания первой пятилетки подугоние и грандиозные задачи, стоящие перед союзом во второй, требуют еще большего сплочения всех комсомольских организаций вокруг коммунистической партии и ее ленинского ЦК, во главе с лучшим учеником Ленина, вдохновителем и руководителем молодого, подрастающего поколения, вождем мирового пролетариата — т. Сталиным.

РОСТ КОМСОМОЛА И ПИОНЕРОРОГАНИЗАЦИИ И СОСТОЯНИЕ ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ В КОМСОМОЛЕ И СРЕДИ ПИОНЕРОВ

(Резолюция VII всесоюзной конференции ВЛКСМ по докладу т. Салтанова)

ВЛКСМ, борясь под руководством партии за осуществление генеральной линии ВКП(б), добился огромных успехов в борьбе за разрешение задач социалистического строительства и в деле марксистско-ленинского воспитания широких масс рабочих и колхозной молодежи.

Гигантские задачи, поставленные XVII партийной конференцией, огромный рост рабочего класса за счет молодежи (особенно вновь пришедшей из деревни), рост ленинского комсомола со всей настоятельностью выдвигают задачу решительного усиления работы по повышению идейно-политического уровня масс многомиллионного комсомола, повышения идейно-классовой боеспособности всех звеньев союза, каждого комсомольца в отдельности.

Борьба за успешное разрешение этой задачи должна идти путем дальнейшего

вовлечения всех членов союза в активный процесс социалистического строительства и развертывания на этой основе глубокой воспитательной работы по расширению и подьему идейно-политического кругозора каждого комсомольца до уровня понимания общих задач пролетариата, всемерного развертывания массово-политической работы среди беспартийной молодежи на предприятии и в деревне.

I. В области агитационно-массовой и культурно-бытовой работы

1. Основным в агитационно-массовой работе должно являться: показ успехов, разъяснение причин трудностей нашего строительства, большевистская мобилизация масс на преодоление трудностей, на

выполнение хозяйственно-политических задач, на борьбу с враждебными влияниями, систематически, изо дня в день разъясняя массам решения партии и правительства.

Необходимо эти вопросы шире ставить на комсомольских собраниях и организовать регулярное проведение собраний и конференций молодежи по различным интересующим ее вопросам, тщательно подготавливая их, привлекая к их проведению руководящий партийный, советский, профсоюзный и хозяйственный актив.

В комсомольских газетах и журналах вести специальный отдел ответов на письма и вопросы комсомольцев и молодежи.

2. Конференция подчеркивает, что усиление работы по воспитанию комсомольцев в духе большевистского интернационализма должно стать повседневной заботой каждого комитета и ячейки союза. Необходимо через союзные собрания, беседы, чтение книг и газет систематически знакомить с борьбой зарубежных компартий и комсомола, с международным положением СССР, воспитывая у комсомольцев и молодежи сознание, что СССР есть ударная бригада мирового пролетариата.

3. Организовать при всех крупных ячейках и райкомах группы агитаторов и беседчиков, поставить специальный их инструктаж и снабжение литературой. Задачей группы является проведение бесед в цехе, бараке, жактах, местах скопления молодежи, взрослых трудящихся (на гуляньях, вокзалах, пристанях, колхозных базарах), организуя там летучие беседы, столы справок, книжные палатки.

Обязать городские и промышленные организации ввести в систему посылку агитгруппы в деревню по важнейшим вопросам, обратив при этом особое внимание на подбор и инструктаж посылаемых.

Привлекать к руководству кружками агитаторов при комсомольских комитетах и ячейках опытные партийные силы.

4. В целях усиления борьбы с бюрократизмом, за революционную законность возродить движение легкой кавалерии, укрепив состав вожаков групп легкой кавалерии районных и областных штабов, усилить руководство работой групп ЛК, направляя ее работу наряду с устранением недостатков в производстве и на вопросы культурно-бытового обслуживания рабочих. Результаты работы групп нужно немедленно предавать гласности; группы ЛК должны не только вскрывать недостатки, но и участвовать в их удалении, широко показывая, что вскрыто, как устранено, кто наказан, больше привлекая к работе групп легкой кавалерии широкие слои как комсомольцев, так и беспартийную молодежь.

5. ОПУ и издательству «Молодая гвардия» необходимо приступить к изданию серии массовых брошюр по основным вопросам политики партии и книг справочного характера (решения партии, правительства), особенно в помощь активу деревни.

6. Отмечая слабую постановку культурно-массовой работы среди рабочей и колхозной молодежи, конференция предлагает комсомольским организациям:

а) Проявить максимум инициативы в развертывании качественно высокой культурно-массовой работы среди молодежи, особенно по разумному использованию отдыха, с этой целью используя помещения всех клубов, красных уголков, стадионов, парков культуры и отдыха, привлекая к работе в них силы профсоюзов, работников просвещения, искусства и т. д.

б) Организовать культурные бригады комсомола, группы затейников, любителей-организаторов, поставив специальный инструктаж их для постановки культурно-массовой и агитационно-разъяснительной работы во всех местах гулянья молодежи, снабдив их песенниками, патефоном, баяном, кинопередвижкой, спортивным инвентарем.

Особое внимание необходимо уделить постановке агитационной и культурной работе среди молодежи в аулах, юртах и т. д.

в) Уделить более серьезное внимание продвижению художественной и техни-

ческой книги в среду молодежи, установить соответствующую связь с библиотеками, помочь им организовать читательский актив из молодежи, организовать выставки книг, рекомендацию наиболее ценной литературы, организовав диспуты и консультации по прочитанным книгам.

Конференция считает необходимым усилить работу КСМ по сбору книг для деревни, немедленно начав отправку книг, проводя подготовительную работу в колхозах по приему книг и постановке работы с книгой.

г) Комсомольские организации должны сильнее развивать самостоятельное движение молодежи в области музыки, литературы, театра, радиодела и т. д., разветвляя сеть самостоятельных кружков, добиваясь обеспечения их помещением, пособиями для работы и квалифицированным руководством.

Особое внимание должно быть уделено развитию трамдвижения.

д) Особое внимание уделить политиковоспитательной работе комсомола в организациях Осоавиахима, Автодора, ВОКК под углом повышения сознательной дисциплины, успешного усвоения военных знаний и укрепления обороноспособности страны.

е) Усилить комсомольскую работу в организациях физкультуры и туризма, обязав каждого комсомольца сдать норму на значок «ГТО», охватив сдачей норм на значок всех комсомольцев, в первую очередь подлежащих призыву в ряды РККА.

ж) Широко развить вовлечение молодежи в туристские путешествия и экскурсии (особенно местные и в выходные дни), усилив практическое участие комсомола в работе туристских организаций и добиваясь превращения ОПТЭ в массовую, многомиллионную организацию.

з) Принять меры к созданию в 1932 г. хотя бы минимум по одному высокохудожественному фильму для комсомольцев в ВУФКУ, Востоккино, Узбеккино, Грузкино, Белгоскино, Туркменкино.

7. Конференция поручает ЦК ВЛКСМ поставить перед соответствующими государственными организациями вопрос об увеличении выпуска культурных това-

ров, спортивных, туристских и музыкальных принадлежностей и фото-киноаппаратуры (особенно портативные граммофоны и кино-лилипуть) как в 1932/33 году, так и во второй пятилетке соответственно вырастающим культурным запросам молодежи.

II. В области политического образования

1. Основным и решающим в содержании политобразования конференция считает изучение истории ВКП (б), ознакомление комсомольцев с решениями партии и правительства, текущими политическими событиями, воспитание их на повседневных фактах классовой борьбы пролетариата СССР и за границей и глубокую проработку проблем второй пятилетки.

Формы и методы политучебы должны исходить из задачи максимального учета уровня развития и индивидуальных особенностей каждого комсомольца. Отсюда важнейшим требованием попрежнему остается разнообразие и гибкость форм политобразования.

2. Конференция обязывает обкомы, крайкомы, ЦК нацреспублик к началу учебного года разработать содержание политминимума как для комсомольцев, так и для активных работников комсомола, установив специальное наблюдение за его усвоением, и поручает ЦК ускорить выпуск специальных учебников по политминимуму для рядовых комсомольцев и для актива.

3. Конференция подчеркивает, что содержание и качество политобразования в огромной степени зависят от подбора и подготовки пропагандистов. Комитеты и ячейки комсомола обязаны проявить максимальную заботу и внимание к работе пропагандистов, организовать правильный политический инструктаж их по теоретическим и методическим вопросам.

Создать при всех крупных райкомах, крайкомах, обкомах и ЦК КСМ нацреспублик специальные фонды премирования лучших пропагандистов литературой, экскурсиями, местами в дома отдыха, курорты и т. д., с тем чтобы са-

ми слушатели выдвигали своих лучших пропагандистов для премирования.

В течение ближайших двух месяцев развернуть работу по подготовке пропагандистов к зимнему периоду через областные, краевые, районные, кустовые и заводские курсы и семинары, а в крупных центрах создать стационарные школы по подготовке пропагандистов (работающие круглый год).

Укрепить методбюро при комитетах комсомола подготовленными пропагандистами и методистами.

4. Обязать райкомы сельских местностей подготовить до зимы комсомольцев-чтецов из расчета 1-2 на каждую ячейку комсомола, установив с ними регулярную связь, снабжая их необходимой литературой и газетами.

5. Одобрить организацию 484 курсовых баз для подготовки и переподготовки актива. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК КСМ нацреспублик обеспечить высококачественную работу этих баз, приняв меры к расширению их сети за счет местных средств.

6. Одобрить мероприятия ЦК посылке 45 тыс. библиотечек для колхозных ячеек. Предложить обкомам, крайкомам, ЦК КСМ нацреспублик и райкомам в свою очередь немедленно принять меры к снабжению библиотечками и всей необходимой для политобразования литературой каждой ячейки комсомола, особенно в деревне, в частности используя для этого (в деревенских ячейках) фонды собранных книг для деревни.

7. Обязать издательство «Молодая гвардия» выпустить специальную библиотечку ярко написанных и хорошо оформленных книжек по материалам биографии вождей партии, а также видных революционеров (Камо и др.). Приступить к изданию этой библиотечки в 1932 г.

Райкомам, обкомам и ЦК КСМ нацреспублик обязать обеспечить через местные наиздательства перевод всей необходимой литературы на национальные языки.

8. Борьба за охват политобразованием каждого комсомольца, всемерно в этих

целях расширяя сеть политучебы, необходимо в центре внимания комитетов и ячеек поставить борьбу за качество политической учебы. Укрепить кадры пропагандистов, обязав каждого активиста вести школу или кружок; допускать к пропагандистской работе только товарищей, прошедших комиссию проверки, охватив всех пропагандистов специальными семинарами. На ряду с развертыванием стационарных форм политучебы широко развернуть проведение эпизодических лекций, бесед, чтений литературы, консультаций по вопросам их учебы, проведение «политконференций» (по опыту завода «Серп и молот» — Москва). При комплектовании школ и кружков не допускать имевшихся до сих пор случаев объединения в одном политкружке или школе комсомольцев с разным уровнем знаний.

9. Считая, что изучение трудов Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина и в частности теоретических проблем второй пятилетки является первейшей обязанностью активных работников комсомола, без чего немислима сколько-нибудь сознательная работа в комсомоле, конференция обязывает обкомы, крайкомы, ЦК КСМ нацреспублик, а также Центральный комитет организовать систематическую учебу комсомольского актива, установив ежемесячный контроль за ходом выполнения заданий по учебе комсомольского актива через специальные комиссии при партийных комитетах.

10. Обязать крайкомы, обкомы и особенно ЦК КСМ нацреспублик принять меры к тому, чтобы в кратчайший срок ликвидировать азбучную неграмотность среди комсомольцев. С этой целью немедленно разработать планы развертывания соответствующей сети кружков и пунктов ликбеза, привлечения учительства, мобилизации грамотных комсомольцев. В этих же кружках вести беседы по политвопросам.

11. Обязать «Комсомольскую правду», областные и краевые газеты комсомола, «Крестьянскую газету для молодежи» организовать помещении два раза в месяц теоретических страниц с примерными

темами политбесед, с консультацией пропагандистов, агитаторов, чтецов и слушателей политшкол.

III. В области организационной

1. За последний год в комсомол вовлечено свыше 3 млн. новых членов. Этот гигантский рост является прямым выражением успехов сопостроительства, побед генеральной линии нашей партии, роста политической активности масс трудящейся молодежи, свидетельством преданности молодого поколения делу партии, делу коммунизма.

Вместе с этим в процессе огромного роста ВЛКСМ за прошедший период были допущены в практике роста в целом ряде местных организаций погоня за голдой цифрой, недостаточность индивидуального отбора принимаемых в комсомол.

Конференция с удовлетворением отмечает, что благодаря своевременным указаниям ЦК партии комсомол мобилизовался на борьбу с этими ошибками и в основном их преодолел, хотя в отдельных районах еще до сих пор наблюдаются повторение этих ошибок.

2. Необходимо усилить борьбу с ложным пониманием лозунга 100-процентного вовлечения рабочей и батрацкой молодежи в комсомол.

Этот лозунг, выдвинутый VI съездом союза как политическая задача, показавший каждому молодому рабочему, что ВЛКСМ есть его родная классовая организация, что союз борется за вовлечение в ленинский комсомол и за коммунистическое воспитание каждого рабочего, батрака и крестьянина, — в то же время этот лозунг не означает медленного его осуществления и вместе с тем отнюдь не означает, что каждого желающего из рабочих и батраков, недостаточно проверенного, недостаточно воспитанного, комсомол должен механически принимать в свои ряды.

3. Дальнейшим направлением в росте комсомола должна быть еще большая борьба за большевистское укрепление его рядов, за качество принимаемых в ком-

сомол, твердо помня, что ВЛКСМ организует и вовлекает в активное участие в социалистическом строительстве всю рабочую и крестьянскую молодежь, но в свои ряды должен брать на основе индивидуального отбора проверенное в борьбе за осуществление линии партии, лучшее из среды рабочей и крестьянской молодежи.

Эта директива предполагает обязательное усиление руководства ростом, не прекращая роста комсомола, но и не форсируя его. Необходимо прежде всего расти на решающих участках нашего строительства, что отнюдь не означает отказа от приема в комсомол в остальных местах, соблюдая при этом всюду основное положение: не гнаться за голдой цифрой, а брать молодежь, проверенную в бою, в процессе систематической упорной работы.

4. Конференция считает, что выполнение вышеуказанных задач требует решительной перестройки работы руководящих комитетов комсомола лицом к ячейке, проверяя каждое свое мероприятие с точки зрения того, насколько оно помогает в работе ячейке, насколько оно сплачивает комсомольскую молодежь, поднимает ее политический уровень, повышает ее активность в социалистическом строительстве, в борьбе за генеральную линию партии.

Необходимо ликвидировать заседательскую суетню и систему принятия все новых и новых решений, твердо усвоив, что работа любого комитета комсомола должна быть направлена не только на установление общей линии работы и дачи определенных конкретных заданий, но прежде всего на оказание конкретной помощи, исходя из условий каждой организации (литературой, силами в постановке культурной работы, пособиями в политобразовании, консультацией в постановке технической учебы, спортивным артем и т. д.).

5. В результате осуществления решений IX съезда ВЛКСМ о создании ячеек ВЛКСМ в каждом колхозе количество колхозных ячеек значительно увеличилось. Конференция считает, что центральной задачей руководства сельскими

организациями союза является укрепление колхозной ячейки, деловая помощь колхозному активу, его переподготовка и подготовка, обеспечивая этим подъем работы колхозных ячеек ВЛКСМ в деле борьбы за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за усиление комсомольского влияния в каждой бригаде.

Конференция поручает ЦК ВЛКСМ в месячный срок разработать положение о структуре деревенских организаций ВЛКСМ.

6. Перестроить работу заводских комитетов в том направлении, чтобы была обеспечена постоянная помощь в налаживании работы цехячеек (собрания, работа бюро) и прежде всего по линии усиления руководства группами. С этой целью:

а) Укрупнить цеховые ячейки, укрепить их соответствующими кадрами активных работников.

б) Конференция поручает ЦК в двухмесячный срок выработать положение о работе цехячейки и группы, положив в основу работы группы массово-воспитательную и агитационно-разъяснительную работу с каждым комсомольцем и беспартийным молодым рабочим.

в) Установить, как правило, что все вновь выбранные члены бюро ячейки сразу же после избрания проходят краткосрочные курсы, семинары при заводском комитете или райкоме по различным участкам союзной работы.

7. Конференция подтверждает прежние директивы союза о том, чтобы каждый активный работник союза не менее 2/3 времени проводил в цехе, на работе в массах.

Актив комсомола должен принимать деятельное личное участие на союзном дне в ячейках, на гуляньях, экскурсиях рабочей молодежи, в работе клуба и его кружков, с тем чтобы каждый активист поддерживал и укреплял свои личные связи с рабочей и колхозной молодежью, улучшая на основе этой связи качество своей работы.

8. Районные и городские комитеты должны считать важнейшей своей задачей подготовку и проведение комсомольских собраний (подготовка доклад-

чиков, широкое извещение комсомольцев о собраниях, предварительное обсуждение в группах, бригадах порядка дня предстоящих собраний), подведение итогов, учет настроений, выявленных на собраниях, и внимательное реагирование на них.

Особое внимание должно быть уделено проверке выполнения ранее вынесенных на союзном дне решений.

9. Важнейшим элементом воспитания комсомольцев в организации является вовлечение каждого члена союза в общественную работу ячейки. В этом направлении должна быть всемерно улучшена система нагрузок и расширена практика самообязательств комсомольцев по линии общественной работы, поставив общественный контроль за выполнением нагрузок и самообязательств комсомольцев.

Конференция обращает внимание всех комитетов комсомола на необходимость улучшения сбора членских взносов в союзе как на одно из средств воспитания и дисциплинированности комсомольцев.

10. Огромный рост комсомола, новые миллионы вновь пришедших в союз молодых рабочих и крестьян, не усвоивших традиций ленинского комсомола, не знающих еще практику работы организации, со всей решительностью ставят вопрос о необходимости широкого ознакомления всех членов комсомола с уставом союза, с принципами внутрисоюзной демократии и необходимости дальнейшего развития самокритики в работе комсомола, решительной борьбы против элементов бюрократизма, имеющихся в комсомольском аппарате.

11. Конференция считает, что конфликтные комиссии ВЛКСМ должны усилить свою работу, в частности и в особенности борьбу против неучтотого, невнимательного, бюрократического отношения к запросам и нуждам комсомольцев.

IV. О пионерской организации

Несмотря на большой рост пионерской организации, свидетельствующий о гро-

мадной тяге детей в пионерскую организацию, факты текучести и распада ряда отрядов (особенно в деревне и в национальных районах) со всей резкостью указывают на неудовлетворительность постановки воспитательной работы в пионерорганизации.

Главным недостатком в работе пионерской организации является еще недостаточная борьба за качество учебы и укрепление сознательной дисциплины; сухость в формах и методах воспитательной работы, общий подход к различным возрастным группам пионеров без учета интереса и особенностей этих групп, что вызывает неудовлетворенность работой главным образом со стороны старших и давно состоящих в пионерской организации детей. Коренной причиной такого положения является крайне недостаточное руководство и слабое внимание к работе пионерорганизации со стороны комсомола.

Считая, что постановление ЦК ВКП(б) от 21/IV с. г. о работе пионерской организации выполняется крайне слабо, конференция поручает ЦК ВЛКСМ и обязывает местные организации установить строгий повседневный контроль за проведением этого постановления в жизнь.

Практически необходимо:

1. Главное внимание уделить борьбе за качество учебы, за овладение основами наук, за сознательную дисциплину, за точное выполнение учебного расписания, организовав смотры успеваемости, академические бои групп и школ, конкурсы на лучших физиков, математиков и др., учебно-производственные совещания по улучшению методов преподавания, слеты ударников учебы и т. д.

Особо остро стоит выполнение этой задачи в деревне. Городские пионеры должны оказывать пионерам деревни повседневную помощь в организации учебы, передавая опыт лучших школ города деревенским школам, практикуя для этого посылку (в свободное от учебы время) бригад, лучших учеников, обмен письмами, отправку в деревню учебников, газет, тетрадей, карандашей и наглядных пособий.

Пионерорганизация должна понять и помочь усвоить детям, что борьба за зна-

ния, борьба за овладение основами наук есть часть общей борьбы рабочего класса и важнейший участок, на котором пионер должен проявить свою готовность в борьбе за дело Ленина.

2. Центром в общественной работе пионерских отрядов должна являться работа по организации самих детей, помощи им в учебе, правильному использованию их досуга, в борьбе за оздоровление, за улучшение материально-бытового положения детей. Необходимо прикрепить базы, отряды, звенья к определенным участкам улиц, домам, садам, паркам, местам сбора, гулянья детворы, с тем чтобы пионеры были застрельщиками и организаторами разумного использования досуга детей. Каждый такой пункт должен быть на учете районных бюро, посещаться работниками бюро пионеров и должен быть обеспечен необходимой помощью, привлекая всех детей к посильному участию в общественно-политической жизни страны. Пионерские организации и комсомольские ячейки должны усилить свою работу среди юных техников, юных натуралистов, опытных сельского хозяйства, юных друзей ОСО, Автодора и других обществ, помогая им в постановке их работы.

3. Решительно улучшить содержание политико-воспитательной работы в пионерорганизации, увязывая ее с работой школы, проводя на сборах звеньев, отрядов и баз:

а) Систематическую политинформацию по интересующим детей вопросам текущей политики в форме кратких бесед, устройств доски и карты событий, политлотерей, «путешествий по странам и новостройкам» и т. д.

Предложить всем райкомам ВЛКСМ, особенно в деревне, создать специальные группы из комсомольского актива и пионеров-комсомольцев для проведения в отрядах и звеньях политинформации.

б) Ознакомление с итогами первой и задачами второй пятилетки через систематические беседы, чтение политической и художественной литературы, создание кружков по изучению природных богатств страны, живой показ достижений социалистического строительства путем

экскурсий на новостройки, в музеи, на выставки и т. д.

в) Ознакомление с историей большевистской партии, с ролью Ленинского комсомола как первого помощника партии. Эту работу следует проводить в форме живых рассказов, воспоминаний старых большевиков, участников октябрьских боев, коммунистов зарубежных стран и чтения исторической художественной литературы.

Конференция, с удовлетворением принимая шефство Общества старых большевиков над пионерской организацией, предлагает местным организациям связаться с обществом и вместе с ним приступить к выпуску литературы на понятном для детей языке об истории партии и комсомола.

г) Проведение глубокой антирелигиозной работы в отряде и школе через изучение естествознания, активную работу в Обществе воинствующих безбожников, организацию популярных бесед и лекций по мироведению, посещение антирелигиозных музеев и разъяснение на конкретных примерах в понятной для детей форме классовую сущность религии.

Вся политико-воспитательная работа должна быть пронизана интернационализмом, непримиримой борьбой с проявлениями национальной розни, великодержавного шовинизма и местного национализма. В этих целях следует широко популяризировать в детской среде интернациональные обязанности пионеров (интернациональный пятак, связь с зарубежными и национальными организациями, шефство и помощь им).

4. В работе пионерских отрядов необходимо значительно шире применять игры, песни, пляски, военно-физкультурные занятия, детский туризм, музыкальные, хоровые, драматические кружки, агитбригады, живые газеты и т. д. Внешние атрибуты пионеров — галстук, значок, знамя — должны быть шире использованы в пионерской организации.

5. В целях усиления технического воспитания пионеров и детей конференция предлагает организовать в каждом отряде технические кружки, в каждом районе — технические и сельскохозяйствен-

ные станции, систематически знакомить детей со всеми достижениями науки и техники как в СССР, так и за границей, расширить отделы техники в пионерских газетах.

Комсомольские комитеты должны регулярно, не менее одного раза в три месяца, собирать пионеров и детей, занимающихся изобретениями и конструкторской работой, знакомить детскую массу с работой этих пионеров, организовывать необходимую техническую помощь пионерам-изобретателям и конструкторам, проводить конкурсы на лучшие модели, технические выставки и т. д.

6. Шире развернуть оздоровительную и военно-физкультурную работу (игры на воздухе, прогулки и экскурсии, военно-туристские походы, летом — купанье, катанье на лодке, использование садов, парков, стадионов, водных станций и школ плавания, зимой — катки, лыжи, вылазки, катанье с гор). Знакомить детей с элементарными навыками военного дела (строй, маскировка, стрелковое дело).

Конференция считает целесообразным установить специальные нормы для пионеров и детей на сдачу значка «Готов к труду и обороне».

7. «Продолжая здоровый рост пионерской организации в городе, в деревне и напрайонах за счет детей трудящихся», комсомол должен обеспечить его закрепление, стремясь к охвату пионерской организацией всех детей.

При этом особое внимание обратить на закрепление в отрядах новичков и организационное укрепление отрядов и звеньев. Установить, что в пионерской базе может быть не больше 5 отрядов и в каждом отряде не более 50 человек пионеров; точно так же при каждой пионерской базе может быть не свыше 5 октябрятских групп с количеством октябрат в каждой не более 25 человек. Такая перестройка создаст условия к разгрузке вожатого, к тому, чтобы вожатый мог знать запросы каждого пионера и найти к нему соответствующий подход.

8. Отмечая, что целый ряд местных организаций комсомола не выполнил

неоднократные директивы ЦК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ об обеспечении всех отрядов вожатыми, конференция предлагает ЦК самым жестким образом провести директиву партии об обеспечении каждого отряда политически развитым, подготовленным пионервожатым.

9. Комитеты комсомола должны всемерно разгрузить вожатых, правильно организовать их учебу, привлекая к этому силы работников просвещения; организовать при каждом районном и краевом бюро методические центры по руководству пионерской работой. Особое внимание комитетов должно быть уделено помощи и подготовке пионервожатых деревни.

Конференция поручает ЦК обеспечить к сентябрю месяцу выпуск массового руководящего пособия для вожатых и регулярное издание методической литературы.

10. Изменить методы руководства пионерской организацией, не передоверяя ее одним вожатым, а помогая им, переходя от заслушивания общих докладов пионерской организации к непосредственному ознакомлению ответственными руководителями комсомола (секретари райкомов, крайкомов) с работой пионерских отрядов, вникая в существо их содержания. Отделы комитетов комсомола должны обеспечить руководство и помощь бюро пионеров в улучшении соответствующих участков пионерработы.

Организовать работу комсомольских комитетов и пионерских бюро с детским

активом, регулярно собирая детский актив, беседуя с ним, помогая ему в работе.

11. Комсомольские комитеты должны обеспечить действительно реальную помощь пионерским отрядам в обеспечении их помещением, оборудованием, пособиями для культурной работы, библиотеками, книжками, организацией правильного использования существующих кинотеатров специально для детей, проявляя инициативу в подборе фильм и пьес. Особое внимание всех комитетов КСМ должно быть уделено улучшению качества детской книги.

12. Решительно перестроить работу рай-, обл-, крайбюро ДКЮ, максимально сократить всякого рода заседания, считая главным в работе бюро пионеров непосредственное участие в работе отрядов, помощь им в проведении сборов, налаживание кружковой работы пионеротрядов по разумному использованию досуга как пионеров, так и неорганизованной детворы. Особое внимание райбюро должно уделить помощи в постановке работы пионеротрядов в деревне.

Конференция четко осознает, что выполнение всех этих задач возможно только в процессе самой острой борьбы с классовым врагом и уклонами от генеральной линии партии, и считает важнейшей задачей союза еще большую мобилизацию молодежи на борьбу за социализм, за повышение идейного уровня и большевистской зрелости комсомольцев и молодежи.



Решения конференции — в массы

С. Салтанов

ОБ ИТОГАХ VII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

(Доклад на собрании актива ленинградского комсомола 11 июля 1932 г.)

ТОВАРИЩИ, позвольте мне от имени Центрального комитета союза активу ленинградской организации, рабочей молодежи города Ленинграда, героям-ударникам передать привет! (Аплодисменты.)

VII всесоюзная конференция ВЛКСМ собралась на рубеже двух пятилеток. Мы фактически на конференции подводили итоги нашей строительной работе за первую пятилетку и намечали задачи, подводящие нас прямо и непосредственно к выполнению задач второго пятилетнего плана.

Комсомол действительно стал школой широкой государственной деятельности, комсомол проник во все поры комсомольского организма, на все участки нашего хозяйственного и культурного строительства. И от нашей работы, от работы миллионов молодых рабочих и крестьян многое зависит в социалистической стройке. Вот почему к VII всесоюзной конференции было приковано внимание не только молодых рабочих и крестьян, трудящейся молодежи, вообще, но и внимание всех трудящихся. Наше развитие есть прежде всего борьба за выполнение пятилетки в 4 года, борьба за генеральную линию партии, а генеральная линия партии есть строительство социализма в нашей стране, есть индустриализация нашей страны, есть задача догнать и перегнать в технико-экономическом отношении передовые капиталистические страны. Вот над тем, чтобы сделать нашу советскую страну действительно передовой в технико-экономическом отношении страной, лучшей по культуре, над этим работал комсомол под руководством партии в помощь рабочему классу.

Вам должны быть памятливы разговоры перед IX съездом союза о том, повернулся ли комсомол к решению хозяйственных вопросов. Эти разговоры были

на прошлой ленинградской конференции.

Опыт показал, что те, кто говорил о незавершенном повороте, оказались неправы. Прав оказался союз. Неправы были те, которые говорили, что для союза якобы непосильны те задачи, которые налагает на нас наше строительство. Нет, мы справились с теми гигантскими, грандиозными задачами, которые стоят перед нами. На базе нашей работы в производстве мы выросли, выковали десятки, сотни, тысячи молодых рабочих, молодых крестьян, воспитывая их в коммунистическом духе.

Отвечать за все недостатки

Красной нитью через всю конференцию проходил лозунг, блестяще сформулированный т. Кагановичем, который сказал, что комсомолец — это политик, комсомолец — это государственный деятель, комсомолец — это человек, который должен знать все наши достижения и все наши недостатки, комсомолец — это тот человек, который отвечает и за все хорошее, что у нас есть, и за наши недостатки, потому что государство — это мы, т. е. рабочий класс, все трудящиеся нашей страны.

Эта основная руководящая задача определяет содержание нашей работы. Мы с большевистской непримиримостью, с социалистическим отношением ко всему делу нашей стройки, со страстностью и упорством в борьбе должны преодолевать те недостатки и трудности, которые перед нами стоят. В этом заключается один из центральных вопросов работы каждого комсомольца.

Тов. Сталин, обращаясь к комсомольскому активу по поводу учебы, сказал: да, трудно сочетать практическую рабо-

ту с изучением теории, но трудности не и существуют, чтобы их преодолевать. Большевики не будут большевиками, если не будут бороться с трудностями.

Наша страна за 15 лет существования советской власти коренным образом изменила свое лицо.

Из аграрно-индустриальной СССР стал индустриально-аграрной страной. Решающее и ведущее место занимает тяжелая промышленность. Мы сумели создать свою собственную базу тяжелой индустрии для завершения реконструкции всего народного хозяйства. Мы создали наново тракторную промышленность, авиопрмышленность и химическую, мы приступили к производству блюмингов, крекингов, врубовых машин, экскаваторов и т. д. Все это мы осваиваем, а в значительной степени уже освоили на наших советских предприятиях. Наша промышленность за этот период гигантски выросла.

Если мы возьмем основной капитал нашей промышленности, т. е. производственные помещения, оборудование, склады, заводские дома и т. д., то в 1928 г. мы имели основного капитала на 5 800 миллионов рублей, а в 1931 г. мы уже имели 12 миллиардов, к концу же 1932 г. мы будем иметь вместе с электростанциями 23 миллиарда основного капитала. Вот вам реальное материальное выражение индустриализации нашей страны.

В 1928 г. выпуск продукции промышленности определялся в 11 миллиардов рублей. В 1932 г. мы должны выпустить по плану на 35,6 миллиардов.

Рост промышленности дал нам возможность перестроить и наше сельское хозяйство.

Сейчас мы стали страной самого крупного в мире механизированного сельского хозяйства. Если в 1928 г. мы имели всего только одну машинно-тракторную станцию, то теперь мы имеем 2 100; если в 1928 г. посевные площади составляли 112 млн. га, то в 1931 г. мы имеем посевных площадей 136 млн. га, и 1932 г. дает новый прирост. Мы проводим и социалистическую реконструкцию всего сельского хозяйства. 62 проц. крестьянских хозяйств охвачено колхозами. Победа социалистического сектора в области сель-

ского хозяйства нами достигнута окончательно и бесповоротно. Ленинский вопрос «кто кого» решен ходом нашей стройки в пользу социализма.

Всех этих гигантских побед мы достигли потому, что нашей страной, нашим развитием, нашим движением руководит коммунистическая партия, вооруженная величайшим оружием марксистско-ленинского учения, партия, ведущая рабочий класс от победы к победе под руководством испытанного большевика, верного ученика Ленина — т. Сталина.

Путь СССР — пример трудящимся всего мира

Рост нашей страны, рост нашего культурного и материального благополучия подрывает основы капитализма, поднимает пролетариев и угнетенные народы колоний на борьбу за освобождение от ига капитала. И ростом нашей страны мы перероняем в технико-экономическом отношении передовые капиталистические страны.

Возьмите наши показатели по добыче угля. По углю мы в 1928 году были на 6-м месте; в 1931 году мы уже, обогнав Францию и Польшу, заняли 4-е место. 1932 год должен нам дать дальнейшее продвижение вперед. По нефти с 3-го места в 1928 году, обогнав Венесуэлу, мы вышли на 2-е место. По чугуну с 6-го места в 1928 г. мы выдвинулись на 4-е место, обогнав Англию и Бельгию. По стали с 5-го места мы вышли на 4-е место, обогнав Англию.

Мы растем и крепнем, а капитализм бьется в тяжелых тисках кризиса, капиталисты останавливают и тушат домы и мартены — растет безработица. Мы ликвидировали безработицу, пускаем все новые производства и все быстрее обгоняем капиталистов по выпуску продукции.

Не даром буржуазные профессора, законники, экономисты, изучая ход развития мирового экономического кризиса, признают, что везде упадок, везде кривая идет книзу, за исключением Советского союза. Эти гигантские успехи мы имеем потому, что хозяином страны является рабочий класс, сознательно и планомерно строящий социализм.

Довести до сознания каждого молодого рабочего, каждого трудящегося, каждого колхозника эти цифры побед, довести до сознания всех трудящихся страны наши гигантские шаги, показать, за что мы боролись и боремся,— это одна из наших коренных и главных задач.

Трудности у нас предостоят и впереди, закрывать на это глаза нечего. Но для того, чтобы вывести советскую страну на первое место в мире, для того, чтобы построить окончательно социализм в нашей стране, нам надо идейно вооружить нашу молодежь, готовить ее во имя величайших задач человечества, которые выпали на нашу долю к нашей чести, бороться и преодолевать новые трудности. Это нам надо усвоить.

Мы должны в течение 2-го пятилетия построить бесклассовое, социалистическое общество, преодолеть капиталистические пережитки в экономике и сознании людей, завершить реконструкцию всего народного хозяйства, создать новейшую техническую базу для всех отраслей народного хозяйства, добиться еще более гигантского роста культурного и материального благополучия трудящихся масс.

Знать наметки второй пятилетки

Мы не только по книгам узнаем, что собою представляет социалистическое общество, но мы под руководством нашей партии вместе с рабочими, трудящимися и крестьянством своими руками, своими усилиями строим социалистическое общество. И теперь, когда перед нами стали новые огромные задачи, нам нужно довести до сознания каждого трудящегося, каждого молодого рабочего, каждого комсомольца основные директивы по составлению второго пятилетнего плана, и не только довести, но организовать обсуждение плановых наметок второй пятилетки, не только организовать обсуждение, но выдвигать свои встречные предложения для ускорения реализации тех задач, которые намечаются директивами второго пятилетнего плана.

Второй пятилетний план мы сможем выполнить только на базе безусловного выполнения плана 1932 г. Поэтому самая первая обязанность сегодняшнего дня

есть увеличение наших усилий, увеличение нашей энергии в борьбе за выполнение и перевыполнение плана 1932 г. И в этом направлении конференция дала твердую директиву: мобилизовать все силы комсомола на выполнение плана за вершающего года. Основой нашей борьбы — ключом победы — является полное выполнение шести исторических условий т. Сталина.

В первую очередь на четыре важнейших отрасли нашей промышленности: химию, уголь, машиностроение и транспорт, на эти ведущие и решающие участки нашей промышленности, нам надо мобилизовать свои силы. Достаточно, товарищи, привести одну цифру,— что у нас в промышленности 43 проц. рабочих состоят из молодежи,— чтобы понять: в очень значительной степени от нас, от нашей работы, от нашего организованного воздействия на молодежь, от того, насколько мы выполним организующую роль, роль вожака молодежи, от нас с вами в значительной степени зависит выполнить и перевыполнить план 1932 г.

В этой области конференция поставила перед нами четыре практических задачи: первая задача — решающая и главная — это дальнейший подъем социалистического соревнования и ударничества. У нас в этом направлении достигнуты несомненные успехи. Мы добились гигантских результатов, но на конференции мы не столько хвалили себя, сколько вскрывали плохие стороны работы. Конечно наши успехи всегда останутся с нами, но преодолевать трудности, уничтожать недостатки, которые мешают ускоренному продвижению вперед, над этим мы работали в области соцсоревнования и ударничества.

Показывать лучших ударников

Какие задачи мы поставили перед собой? Прежде всего мы против обезлички в соцсоревновании. Это значит — знать каждого ударника, правильно поставить учет труда, особое внимание уделить учетчику для того, чтобы он был в бригаде действительно квалифицированным человеком, могущим правильно учесть и труд бригады в целом и труд каждого

рабочего в отдельности. Мы должны в каждой бригаде видеть передовых людей. Их нужно премировать, их нужно показывать как настоящих героев, как настоящих ударников. Комсомольцы должны добиваться правильной постановки учета в бригаде, премирования ударников не только по праздникам, а в порядке систематической повседневной работы. Нужно, чтобы премирование было толчком для дальнейшего роста ударничества.

Мы должны отмечать передовых, идущих впереди. Мы высказались против штампованных договоров, против системы договоров, не учитывающих особенностей данного производства, мы высказались за повышение ответственности каждого отдельного ударника, каждого отдельного рабочего в бригаде за его работу, за производительность труда. Особое внимание в прениях на конференции было уделено вопросу о бригадах. Бригадир в ударной бригаде должен быть человеком, являющимся ударником, в техническом отношении стоящие выше остальных, авторитетным, ведущим бригаду. Таких людей нам надо воспитывать, растить их, помогать им в их работе. Отсюда задача: если мы хотим поднять ударное движение на еще большую высоту, давайте окажем большее внимание бригадиру, вожаку, организатору ударного движения.

И наконец вопросы организации внутренней жизни самой бригады. Надо, чтобы бригада занималась не только выполнением тех нарядов, которые ей даются, но чтобы бригада обсуждала процессы производства, чтобы она занималась в то же время и групповой агитацией и технической учебой.

Ударником должен быть каждый комсомолец

Мы всемерно приветствуем и поддерживаем развитие таких форм соцсоревнования, как хозрасчетные бригады, как бригады ДИП. Мы считаем, что соцсоревнование это есть прежде всего, как говорил т. Сталин, выражение деловой самокритики масс, борьба за производительность труда, за высокое качество продукции. Вокруг этого прежде всего об-

деляются наши ударники. Ударником должен быть каждый комсомолец. Так мы записали в наших решениях, но пока у нас этого нет.

Мы не можем формально подходить — записано, значит ты ударник. Нет, быть ударником, носить это высокое звание может только тот, кто показывает свою героическую работу на производстве, кто создает образцы борьбы за производительность труда, за повышение качества продукции.

Наша борьба за план 1932 г. есть борьба за нормальную и правильную организацию производства, борьба против системы рынков, всяких сверхсрочных кампаний, ударных дней. Это не система социалистического хозяйства. Мы должны так помогать организовать производство, чтобы были правильно организованы внутрипроизводственные процессы, чтобы один процесс производства не отражался на другом; мы должны правильно расставить силы, правильно организовать складское хозяйство, должны быть настоящими хозяевами и не ограничиваться только тем, чтобы из-за прорывов и каких-либо других причин объявлять штурм.

Это не значит, что мы должны полностью отказаться от применения ударных методов работы. Отнюдь нет! Но социалистическое хозяйство, организованный труд не требует таких рынков, такого напряжения в работе. Надо организовать производство так, чтобы темпы все время повышались. Мы не можем успокоиться на достигнутом, на том, что сегодня выпущено много. Нам надо добиться правильной организации производства, никакой анархии мы допустить не можем. А правильная организация производства означает налаживание его процессов от самых мелких до самых крупных вещей. В этом отношении особое значение имеет план, а также наши инженеры, техники, мастера, бригадиры, потому что от них очень многое зависит в правильной организации производства.

Наша третья задача — это овладеть индустриальной техникой и культурой, механикой, физикой, химией, электричеством, уметь управлять автомобилем, трактором. Вот одна из важнейших задач, которая сейчас уже становится перед на-

шим союзом и которая особенно остро станет перед нами во второй пятилетке. Нам надо овладеть индустриально-технической культурой. А задачи, стоящие перед каждым молодым рабочим, трудящимся, колхозником, заключаются в том, чтобы овладеть техникой своей профессии. Это значит овладеть правильными приемами работы, принципами своего производства, знать их, знать свой станок, свой агрегат, свою машину. Овладеть своим собственным орудием производства, станком, машиной обязан каждый. В этом конкретная практическая задача, стоящая сейчас перед каждым комсомольцем. Эту задачу поставила VII всесоюзная конференция.

Наконец наша четвертая задача в борьбе за план — вовлечение масс молодежи, трудящихся в ряды ударников, в ряды соревнующихся, в ряды подлинных борцов за выполнение плана.

Вот сумма практических задач, стоящих перед нами в борьбе за план 1932 г., которые должны вводить нас непосредственно и сразу в ту работу, которая с особой остротой возникает во второй пятилетке.

Больше внимания улучшению быта и снабжения

Бороться за план 1932 г. — это вместе с тем означает правильно организовать быт и снабжение трудящихся. Этот участок работы подвергся на конференции наиболее жесткой критике. У нас еще раньше было принято много решений, мы много говорили о советской торговле, о рабочем снабжении, об улучшении жилищ, бараков и о культурной нашей работе, и, несмотря на это, необходимых сдвигов мы в нашей работе еще не имеем.

Возьмите конкретный пример с клубами, посмотрите на ваши ленинградские клубы, возьмите хотя бы дом комсомола Василеостровского района. Пустует он, ничего там не организовано. Зачастую комсомолец проходит мимо клуба, а у себя в ячейке на собрании говорит о том, что некуда пойти, что ничего в клубе не организовано, что там хулиганят и т. д. Но чтобы самому проявить инициативу, организовать клубную работу — этого подчас нет.

Какие же задачи в области быта, в области снабжения поставила конференция перед нашим союзом? Первая задача заключается прежде всего в активизации нашей работы по линии улучшения рабочего снабжения, в частности по линии ширпотреба. В этом направлении мы еще ведем недостаточную работу, а возможности у нас гигантские. Мы можем и должны добиться успеха — таково решение конференции. При каждом заводе, при каждом предприятии должны быть специальные утильцеха, которые из отходов производства делали бы предметы широкого потребления.

Каждый комсомолец, каждая ячейка должны развернуть здесь свою работу и добиться, во-первых, ясного представления, из каких же отходов в своем производстве что можно сделать, обратить внимание на качество, на количество, на ассортимент этих изделий. Это наша прямая задача.

Вот, например, говорят, что у нас нехватает ухватов, сковородок, жестяных кружек и нет многих пустяковых вещей, пустяковых по сравнению с тем огромным строительством, которое мы ведем. Если мы овладели, скажем, на Ижорском заводе постройкой блюмингов, неужели мы не можем наладить правильное производство кружек, ложек, ножей из отходов? Можем! Наша задача заключается в том, чтобы просмотреть все эти отходы, найти их и организовать дело так, чтобы должным образом, по хозяйственному наладить работу утильцехов, — это одна из практических задач, которая стоит перед нами в настоящее время.

Из мелочей слагаются крупные вещи

Вы видите, товарищи, что эта работа не представляется особо романтической. Верно, ничего романтического в этом нет, но в этом и заключается наша работа. У нас из мелочей слагаются крупные вещи, а от крупных вещей, от очень крупных вещей у нас всегда зависят и отдельные мелочи. Мы, строя гиганты, упускаем подчас наладить постановку этой работы — не выбрасывать отходы, а правильно их использовать, — это уже наша с вами вина, которую нужно исправить.

Во-вторых, мы должны развернуть борьбу за лучшее питание для рабочих. Дело чести каждой комсомольской ячейки организовать это дело в своей столовой лучше, чем было до сих пор. Возьмите такие вещи, как разведение того же кролика, проверка организации этого дела, воспитание соответствующих кадров кролиководов. Возьмите, скажем, организацию рыбного хозяйства, рыбной ловли; возьмите сбор грибов, сушку их, маринование и т. д., сбор ягод и пр. Тут же стоит вопрос о рабочих огородах, чтобы у нас был лук, редиска, морковь, огурец, капуста. Ведь от этого и зависит, как мы будем с вами питаться.

Рассчитывать на то, что кто-то за нас это сделает, что это не наше дело, — неправильно, и это не государственный подход к делу, не хозяйское к нему отношение.

Наконец работа с поваром. В некоторых столовых завели порядок, при котором вывешивается список: такой-то повар — Иванов, Петров — сегодня приготовлял котлеты, а суп приготовлял другой повар. Каждый рабочий знает, что если ему дают плохие котлеты, то значит повар Петров или Гвоздев — некавалифицированный, не умеющий готовить, что он только портит продукты, которые ему дают, в недоброкачественном или не особо доброкачественном виде преподносит их рабочим.

Нам надо взяться и за повара, нам надо и повара втянуть в соревнование, чтобы повар понял, что организация питания рабочих — это гигантское дело.

Третья задача, поставленная конференцией, — это завоевать низовой торговле-кооперативный аппарат силами комсомольцев, хороших, честных людей двинуть в магазины, в столовые, в склады, в буфеты и т. д.

От правильно поставленной складской работы зависит очень многое. Может ли ваша ленинградская кооперация сохранить картошку? Картошка хранится на складах. Если там хороший заведующий, хорошие работники, тогда картошку сохраняют; как правило, у нас не получается, чтобы картошку сохранили до лета.

Нам часто приходится сталкиваться с таким положением, когда на складе находится ряд вещей, ряд товаров, ряд

продуктов, а на рынок они не поступают. Это зависит опять-таки от того, кто сидит на складе. Надо двинуть наших людей, честных людей, а у нас их, товарищи, очень много, у нас миллионы таких людей.

Четвертая задача — это борьба за чистоту рабочих жилищ.

В чем тут дело? Домком ничего не делает, комсомольцы выражают неудовольствие, но сами... ничего конкретного не предпринимают.

Развертывание гигантской борьбы за здоровое жилище, за зеленые насаждения, за чистоту, огромная работа по уничтожению всяких нечистот, клопов, вшей составляют четвертую задачу, которую поставила конференция в борьбе за быт рабочих.

Патефон и гармоника — наши союзники

Пятая задача — правильно организовать досуг колхозной и рабочей молодежи. Тут у нас возможностей очень много, но эти возможности мы мало используем. Взять хотя бы работу по кино. Мы с вами, как комсомол, существуем 15 лет, а много ли создали мы кинокартин? А что, вы думаете, мы не сможем создать?

Мы начинаем развертывать эту работу, но очень медленно, и пока что хорошей кинокартины еще не выпущено. Возьмите борьбу за производство патефонов. В Ленинграде делают патефоны скверные, а можем ли мы делать хорошие? Можем. Неужели это такая штука, что мы не можем справиться с ней?

Гитара, гармоника, балалайка, пластинки и музыка вообще — в этом направлении вели ли мы соответственную работу? Первое время были конкурсы гармонистов, продвигали гармонику и т. д., но теперь это дело заглохло.

Мы, как организованная сила, как люди, кровно в этом заинтересованные, обязаны развернуть самую твердую борьбу за количество, за качество культурных предметов для организации нашего быта и досуга.

Наконец в этом же плане стоит перед нами вопрос о продвижении художественной книги, овладении литературой, организации рабочих библиотек среди сотен

тысяч читателей, среди молодежи, которая у нас есть.

Вот группа вопросов в нашей борьбе за подлинную организацию рабочего снабжения, за правильную организацию рабочего досуга.

Вдумайтесь в эти цифры

Одной из решающих проблем, стоящих перед нашей страной и нашим союзом, является вопрос кадров. Работая в этом направлении, комсомол должен быть действительно школой пролетарской интеллигенции. Комсомол из своей среды должен выработать кадры производственной, технической, социально-культурной, гуманитарной и какой угодно интеллигенции. Тут мы уже ведем грандиозную работу.

Взять хотя бы такие показатели, что мы являемся самой первой в мире страной по высшим учебным заведениям, ибо у нас в высших учебных заведениях, специальных и средних, учится 1 200 тысяч человек, тогда как в Америке всего 827 тысяч.

Мы обязаны овладеть всей суммой человеческих знаний, которые накопила наука. Мы обязаны, как передовой класс, класс пролетариата, разрушающий старый мир, создающий новый, невиданный до сих пор мир, изучить все, что создано человечеством, взять все ценное, переработать и отбросить то, что нам не нужно. В этом одна из решающих задач.

Первая и наиболее существенная задача заключается в том, что мы должны значительно большее внимание уделить нашим школам и вузам. Тут мы ослабили нашу деятельность. Нужно войти в самое существо работы школ и вузов; это значит добиться того, чтобы центр тяжести занятий был перенесен на индивидуальные занятия, а не на бригадные. Надо выработать в наших студентах качество и навыки самостоятельной работы, ликвидировать такое положение, когда бригада в целом знает, а каждый отдельный из бригады не совсем. Нам нужно, чтобы каждый знал, чтобы каждый дрался за знания, за лучшую организацию учебы, чтобы каждый умел самостоятельно работать.

Нам надо развернуть среди наших студентов, учащейся молодежи борьбу за ов-

ладение последними достижениями науки и техники. Это первая задача, которая перед нами стоит в улучшении работы школ и вузов.

Вторая задача в борьбе за кадры пролетарской интеллигенции заключается в том, что мы должны выдвигать лучших рабочих изобретателей, рационализаторов, бригадиров на техническую научную работу, организовать их учебу во втузах и техникумах или на вечерних рабфаках, совмещая учебу с производством, или в обыкновенных нормальных дневных условиях, с освобождением от работы. Но главный курс должен быть взят на то чтобы совмещать работу с учебой. Это одно направление нашей деятельности.

Второе направление — это привлечь молодых и старых специалистов, студентов и практикантов к нашей технической учебе, проявить значительно больше, чем мы это делали до сих пор, забот и внимания к молодым специалистам в повышении их квалификации. За молодых специалистов, мастеров, бригадиров, техников и инженеров, за эти кадры мы должны нести особую ответственность.

Третьей задачей в борьбе за кадры пролетарской интеллигенции является усиление внимания школам ФЗУ. Мы на конференции, к величайшему нашему стыду, должны были признать неудовлетворительную нашу общевоспитательную работу в школах, фабзавучах. И это решение мы приняли потому, что факты последнего времени говорят о том, что ряд комсомольских комитетов ослабил внимание к школам фабзавуча. В школе ФЗУ, которую создал ленинский комсомол, которую он воспитал, взлелеял, как школу, связывающую труд с обучением, в этой школе мы имеем нежелательные для нас проявления. Перед нами стоит задача — больше внимания уделять школе фабзавуча, больше внимания уделять воспитанию фабзавучников. Такова третья задача, поставленная конференцией в области подготовки кадров пролетарской интеллигенции.

Среднее образование — каждому комсомольцу

Четвертая задача, прямо ведущая нас во вторую пятилетку, заключается в том, чтобы каждый комсомолец получил сред-

нее образование. Каждый комсомолец во второй пятилетке должен овладеть средним образованием — такова задача, поставленная перед нами сегодня. Мы в нашей советской стране, в нашем ленинском комсомоле не хотим иметь людей с остальным кругозором.

Это не значит, что мы всех «загоним» в среднюю школу. Это значит, что мы ставим политическую задачу перед каждым молодым рабочим: товарищ, мы растем к бесклассовому обществу, мы станем передовой страной по технике, по культуре, мы хотим, чтобы каждый комсомолец имел среднее образование. Бери книгу, изучай физику, изучай химию, изучай родной язык, изучай географию для того, чтобы лучше работать, чтобы производительнее участвовать в нашей стройке.

Эта задача связана с борьбой против несколько анархического отношения к науке: мы-де, рабочие, нам, собственно, не обязательна наука. Такие настроения есть, правда, у одиночек, теперь уже у нас нет такого человека, который бы категорически отказывался учиться. Но вместе с тем мы не можем скрывать, что кое у кого такое отношение есть.

Наша прямая задача, наш классовый долг — овладеть всей суммой знаний, которую накопило человечество.

Пятая задача в борьбе за кадры пролетарской интеллигенции — изживать презрительное отношение к ряду профессий. У нас, в советской стране, не может быть плохих, «неприличных» профессий. Труд каждого человека ценится одинаково высоко. Что вы думаете: быть музыкантом — это плохо? Быть художником — это плохо? Быть певцом — плохо? Товарищи, ведь это тоже труд! Ведь если у нас не будет хороших пролетарских музыкантов, пролетарских композиторов, которые бы творили музыку, это ли хорошо? Не думаю. По крайней мере, это будет не в нашу пользу.

А если у нас не будет хороших счетоводов, бухгалтеров, сможем ли мы хорошо вести наше хозяйство? Ведь социализм — это означает учет, это означает плановое хозяйство. А у нас есть такое полупрезрительное отношение к некоторым специальностям: тоже, подумаешь,

специальность — музыкант, играет на скрипке. Или: подумаешь, профессия — счетовод, на счетах костяшки перекидывает. Есть такие настроения. А ведь, товарищи, мы должны понять, что мы строим новое, социалистическое общество, у нас должен быть невиданный расцвет культуры, а следовательно нам нужны все профессии.

Воспитать в каждом комсомольце чувство уважения к каждому виду труда, если этот труд идет на пользу советской власти, — вот задача, которую поставила наша конференция.

Наконец шестая задача — борьба за скорейшее введение всеобщего семилетнего обучения. Известно ли вам, что мы вышли теперь на одну из передовых шеренг по грамотности, обогнав длинный ряд буржуазных государств?

Мы охватили начальной школой 23 700 тысяч детей, в то время как в 1928 г. было только 12 миллионов. Ребят в возрасте от 8 до 11 лет мы охватили на 95%. Детей в возрасте от 12 до 14 лет мы охватили на 81,5%, а в 1927/28 г. было охвачено только 36%. Теперь же мы ставим своей задачей вести обязательное семилетнее обучение, при чем в прямой связи с этой задачей ставится задача, чтобы каждый комсомолец имел среднее образование.

Вот сумма практических задач, которые поставила конференция в борьбе за кадры пролетарской интеллигенции.

Пионеров воспитать в ленинском духе

Из чего исходила конференция при определении наших задач в деле руководства работой пионерской организации? Из решений Центрального комитета партии от 21 апреля. Эти решения ЦК партии во весь упор, со всей остротой ставят перед нами вопрос о качестве нашей работы среди детей. Центральный комитет партии признал руководство комсомола, его работу среди пионеров неудовлетворительной. По-моему каждого комсомольца такая неодобрительная оценка, данная высшим штабом нашей партии — Центральным комитетом, должна вызывать на гигантские дела, направленные к улучшению этой работы.

Фактически прошло полтора месяца с момента решений Центрального комитета партии. А как изменилось у нас отношение к этому делу, что мы проделали, чтобы исправить это недопустимое положение, чтобы доказать Центральному комитету партии, что мы действительно взяли за устранение указанных недостатков и исправление их? Нужно по совести сказать — и на конференции мы это записали в наших решениях, что необходимая борьба за исправление тех ненормальностей, которые есть в нашем руководстве пионерской организацией, мы еще не развернули. Возьмем такую организацию, как ленинградская. У вас из 243 пионерских баз, пожалуй, в 43 не имеется вожатых. Как это можно было допустить? Можно ли предположить, что ленинградская организация не имеет актива, что ленинградская организация не может посадить хороших людей на руководство пионерами, что вы не хотите заниматься воспитанием пионеров, что вы отмахиваетесь от это годела? Это было бы абсолютно не по-коммунистически и было бы актом величайшей неосознанности. В чем же дело? Дело заключается в том, что мы не создали еще повседневной, постоянной, систематической заботы в отношении пионеров. Вот это мы должны исправить.

Разгрузить вожатого, знать каждого пионера

Какие перед нами стоят конкретные задачи в этой части?

Первая задача: мы обязаны обеспечить политически выдержанными вожатыми все наши пионерские отряды. Мы обязаны это сделать, начиная от ячейки и кончая комитетом. Грош цена такому комитету, грош цена такому руководству, которое не может обеспечить выдвигание людей на пионерскую работу.

Нам надо реорганизовать наши пионерские базы. Возьмем для примера Нарвский район. В Нарвском районе насчитывалось на 1 апреля 9½ тысяч пионеров. Эти 9½ тысяч пионеров находятся в 11 базах, т. е. в среднем на каждую базу приходится 865 пионеров и 708 октябрят. И вот вожатый пионерской базы

должен руководить 22 пионерскими отрядами и 22 октябратскими группами, находящимися в его базе, т. е. 44 вожатыми. Это я беру среднюю цифру.

Куда годится такое положение? Разве может вожатый пионерской базы руководить 1½ тысячами детей? К ребенку нужен специальный подход, надо его изучать.

Вот почему мы постановили на конференции установить в базе максимум 5 отрядов, а в каждом отряде максимум 50 человек. Если отряды будут меньше, ничего против не имеем. Разрешить каждой базе иметь 5 октябратских групп, а октябрат в группе должно быть не больше 25 человек.

Для чего это сделано? Для того, чтобы разгрузить вожатого, чтобы обеспечить конкретный подход к ребенку, к пионеру. Это мы должны обязательно провезти.

Больше работать с детским активом

Наконец третья задача, поставленная конференцией перед нашим союзом, заключается в том, чтобы сами комитеты изменили свой метод руководства пионерской организацией.

Что это значит? Это значит надо ввести в систему ознакомления секретарей комитетов областных, городских и районных с тем, что делается в пионеротряде. Регулярно, раз в три месяца, самое меньшее, надо собирать детский актив, детей-изобретателей, детей-конструкторов, рационализаторов, проводить с ними беседы, чтобы узнать, чем они интересуются, и помочь пионерской организации в выработке всех качеств, которые мы вырабатываем в себе.

Задача районных бюро должна заключаться в том, чтобы правильно организовывать досуг детей и руководить соответствующим образом пионерской организацией. Пионерская организация не может быть руководима методом посылки циркуляров, инструкций и т. д. Нужно создать условия для работы, предоставить помещение, добиться отпуска спортивного инвентаря и культурных принадлежностей, добиться организации детских кино, добиться, чтобы при жакте была площад-

ка, чтобы был использован стадион, водная станция, принадлежности для игр, поставить дело так, чтобы была материальная помощь пионеротряду.

Борьба за знания — участок классовой борьбы

В прямой связи с этим стоит задача прикрепления всех пионерских отрядов к определенному участку улицы, определенному участку площади, сквера, двора. Надо разбить все участки мест гулянья детей, с тем чтобы в каждом участке пионеротряд был организатором разумных развлечений для ребят. Организация разумного отдыха для детей — одна из основных наших задач.

Содержание нашей работы определено постановлением ЦК партии от 21 апреля. Главнейшим вопросом является борьба за знания.

Мы должны вложить в сознание каждого пионера, каждого ученика, что борьба за знание, борьба за учение в школе есть часть общей классовой борьбы пролетариата за овладение культурой и науками и что от того, насколько он получит эти знания, насколько он ими овладает, будет в немалой степени зависеть наше движение вперед. Если мы эту мысль раз'ясним каждому ребенку, если он будет понимать, что изучение родного языка, математики, физики и т. п. происходит не для того, чтобы быть благовоспитанным человеком в старом понимании этого слова, а это необходимо нам как орудие борьбы за социализм, тогда ребенок будет учиться хорошо, он будет бороться за учебу.

Исходя из этого, мы должны значительно больше уделять внимания нашим учителям. В этом отношении мы подчеркиваем наши следующие обязанности: во-первых, готовить учителей, во-вторых, лучших учителей-ударников популяризировать, опубликовать их имена в газетах наряду с именами ударников трудового фронта, представлять к наградам и т. д.

Вторая задача в содержании нашей работы — это раз'яснение детям того, что у нас сейчас происходит, в вооружении детей знаниями практической жизни и пред'несении этого внаиболее красочной, доступной для понимания детей форме.

Наконец третья задача заключается в том, чтобы привлекать детей к посильным формам общественно-полезной работы.

Вот три основных узловых момента нашей работы. Это отнюдь не означает, что всю эту работу мы должны сразу же засушить. Лето мы должны максимально использовать для оздоровления детей, использовать лагеря и организовать работу так, чтобы 80 процентов времени ребят было занято забавами, воспитывающими ребят, и 20 процентов — серьезной работой.

Повседневно помогать деревне

Дальше я хочу специально остановиться на вопросах реконструкции деревни, так как перед нами в деревне стоят наиболее сложные задачи. Мы охватили коллективизацией 62 проц. крестьянских хозяйств. Представлять себе дело так, что внутри колхозов нет элементов классовой борьбы, что крестьянин, вступив в колхоз, сразу стал социалистически относиться к труду, неправильно. У нас есть много неурядков во внутренней жизни отдельных колхозов. Вот почему партия считает важнейшей задачей борьбу за организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Что мы в этом отношении должны сделать? Во-первых, сейчас перед нами стоит задача правильно организовать уборку урожая. Вы знаете, что мы теряем на уборке урожая огромное количество хлеба. Это в громадной степени будет решать вопрос об организационно-хозяйственном укреплении колхозов, это увеличит товарность колхоза и урожай, повысит борьбу за больший выход мяса, за больший выход молока. Надо правильно и своевременно провести хлебозаготовки — это будет способствовать организационно-хозяйственному укреплению колхоза. Необходимо организовать колхозную торговлю, правильно ее осуществлять. От этого тоже в огромной степени будет зависеть организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Комсомольцы могут тут проделать большую работу. А были ли у нас слу-

чан, чтобы комсомольцы колхозов приехали с комсомольским обозом торговать на базар, чтобы организовали комсомольскую палатку, написали бы плакат «Комсомольская палатка колхозного базара»? Этого не было.

Конечно организационно-хозяйственное укрепление колхозов не мыслится без максимального развертывания соцсоревнования и ударничества. В этом направлении важны две задачи: не допускать сезонности в ударничестве, добиваться создания постоянных бригад и правильного подбора и воспитания бригадиров.

Надо добиваться, чтобы каждый колхозник чувствовал себя ударником на каждой работе, которую он выполняет. Это задача поставлена на VII конференции. Конференция обратила особое внимание на необходимость усиления помощи города селу. Мы провели гигантскую работу в деле поднятия комсомола села, но задачи, которые стоят перед деревенскими комсомольцами, а значит и перед нами, заставляют нас несколько острее поставить вопрос о помощи деревне по линии подготовки кадров.

Товарищи, у нас есть великодушные бойцы, передовики, ведущие колхозную молодежь. Давайте окажем им больше помощи, больше внимания, больше заботы и тем самым будем способствовать подготовке кадров!

Помощь должна быть реальной

Вторая задача городских товарищей — помочь правильно поставить соцсоревнование в совхозах, в колхозах, в МТС. Расскажите им свой опыт. Ведь каждый из вас или по крайней мере 40 проц. комсомольской организации Ленинграда имеют знакомых, приятелей в деревне. Если каждый из вас свяжется с деревенскими товарищами, расскажет свой личный опыт, даст свои личные предложения о правильной организации дела, правильной постановке соцсоревнования — это будет гигантской помощью.

Мы собираем для деревни книги. Но ведь пока книги-то в деревне еще не получены. Пока еще их только собирают.

Можно так работать или нельзя? У нас на складах собирают книги, и они больше

месяца там лежат. Хозяйского отношения, заботы о том, чтобы двинуть книгу в деревню, еще нет. Мы должны помочь деревне и книгой, и культурной силой, и помощью во всех направлениях.

Занимались ли мы в достаточной мере такими делами, как кинофикация деревни, как продвижение в деревню музыки, радио и т. д. Эти вопросы должны встать перед нами точно так же со всей остротой. Мы не должны ограничиваться только тем, что пошлем им очередную резолюцию, как проводить культурно-массовую работу среди крестьянской молодежи. Вместе с резолюцией пошлем граммофон с пластинками и расскажем, как нужно его заводить.

По пионерской линии мы объявили сбор подарков детям колхозников и детям одинолчничков. Здесь работа тоже ведется, но деревня этих подарков еще не видит. Опять проявляется какое-то спокойное отношение к этому делу. Особенно обращают ваше внимание на то, чтобы вы следили с точки зрения реальной помощи селу за работой всех наших комитетов — и областного, и городского, и районных, и заводских. Всюду должна быть большая помощь селу.

Товарищи, мы проводим грандиозную строительную работу, и вот осмыслить эту гигантскую строительную работу, освоить ее, правильно понять, разобраться в существе происходящих у нас событий — это одна из гигантских задач, стоящих перед нами.

Повысить идейный уровень всей воспитательной работы

Конференция подчеркнула, что центральной задачей комсомола на нынешнем этапе развития является повышение идейного уровня всей воспитательной деятельности союза, повышение качества массовой политической работы среди беспартийной молодежи, повышение качества марксистско-ленинской учебы как комсомольцев, так особенно и наших активных работников союза.

Конференция подчеркнула, что в дальнейшем еще более широкое участие комсомола в хозяйственном и культурном строительстве невозможно без значительной работы по организационному укреп-

лению комсомола, по разворачиванию нашей массовой воспитательной работы.

Но если мы посмотрим на то, как у нас организовано дело в политшколах, можем прямо сказать, что наши политшколы пока не отражают всей полноты той жизни, какой живет наша страна, со всем ее многообразием, сложностью. Вот все это не полностью отражают иногда наши политшколы.

Надо иметь в виду, что комсомольцы идут в политшколу, в науку не как в сферу книжной учебы, а как в сферу борьбы. Комсомолец понимает, что политическая грамотность должна его вооружать для борьбы с классовым врагом, должна вооружать его для практической повседневной работы.

Между тем на одном из заводов занимаются таким образом: пропагандист берет словарь иностранных слов издательства «Прибой», открывает соответствующую страницу и спрашивает: «Синдикализм — кто знает, что это такое?» Никто не знает. Тогда он читает, что такое синдикализм по словарю.

Так проводить учебу нельзя. И вот такой неумелый подход активиста ведет к тому, что у некоторых создается представление: «Ох, какая скучная вещь политика! Говорят, обязательно надо учиться, а почему обязательно — непонятно».

Другой пропагандист начинает объяснять совершенно несуразные вещи, дающие неправильное представление о политике нашей партии.

Давать исчерпывающие разъяснения

В Москве пропагандисту задают вопрос: «Какая разница между правым и левым» уклонами?» Он отвечает: «Никакой особенной разницы нет».

Это называется — объяснить.

Или комсомолка спрашивает: «Вот говорят: фундамент социалистической экономики, а что такое фундамент?» Пропагандист отвечает: «Мы строим сейчас 518 новых фабрик и заводов, мы пустили АМО, Харьковский тракторный завод, Сталинградский завод — вот это и есть фундамент социалистической экономи-

ки». Правда есть в этом ответе, но все-таки надо отвечать яснее и лучше.

Вопрос: «Как будут получать рабочие при социализме?» Пропагандист отвечает: «Будут получать не деньгами, а по потребности самих рабочих». Опять-таки человек спутал, не прочитав того, что говорил т. Сталин.

Нужно сознавать, что к нам в школу приходит не просто человек, только что родившийся на свет, ничего не знающий. К нам в школу приходит комсомолец, уже знающий не мало о политической жизни. Вся наша жизнь, радио и кино насыщены политическим содержанием, и думать, что пропагандист получает в руки человека, ни с какой стороны не подготовленного, не знающего, что есть на свете, — такая точка зрения неправильна. С другой стороны, наша воспитательная работа требует понимания того, что у нас есть люди с разным уровнем своего развития. Нам нужно приравнивать воспитательную работу к уровню развития, вооружить комсомол материалом для его борьбы и для жизни.

Больше внимания и помощи пропагандистам

Какие практические задачи стоят перед нами? Во-первых нужно уметь подбирать товарищей из среды рабочих ребят, желающих быть пропагандистами, и их обучить. Во-вторых, нужно проявить больше заботы и помощи пропагандистам по линии снабжения их книгами и различными материалами. В-третьих, нужно ввести в систему премирования пропагандистов. Мы на конференции постановили во всех комитетах создать фонды премирования пропагандистов путевками в дома отдыха, книгами, различными культурными принадлежностями и т. д.

Наконец в содержании нашей воспитательной работы в качестве главного и коренного должно быть поставлено изучение героической борьбы рабочего класса и опыта большевизма. В этом опыте большевизма сконцентрированы все силы, воля и опыт побед большевизма. Изучение этого опыта позволяет достигать таких успехов, которые будут в дальнейшем большим подспорьем в борьбе.

Вторая практическая задача нашей воспитательной работы: нам надо оживить наши собрания. Никак недопустимо, чтобы на наших собраниях говорили одно и то же тысячи раз с одним и тем же подходом. Я уже приводил пример, когда из Сталинграда жалуются комсомолец Яши-на: «Что же это такое? Зовут на профсоюзное собрание, — говорят о браке и простое, зовут на партийное собрание — опять о браке и простое, на комсомольское собрание — тоже о браке и простое, на производственное совещание — тоже о браке и простое, устраивают митинг в цехах — опять о браке и простое. Все одно и то же».

Бывает так? Бывает. А разве нельзя это дело иначе поставить?

Конечно можно. На производственном совещании нужно толковать о том, как должно работать производственное совещание в связи с законом о браке и простое. На профсоюзном собрании нужно подходить с другой стороны: обсуждать вопрос о том, как, по мнению рабочих, профорганизация должна работать в связи с новым законом о браке и простое. На комсомольском собрании тоже по-другому подойти. А у нас одни и те же слова.

Наконец, как мы подходим к самым собраниям?

Как раньше большевики шли на собрания рабочих? Они знали, что им придется столкнуться с меньшевиками, эсерами или с какой-нибудь другой буржуазной партией; они знали, что должны завоевать собрание на свою сторону, на сторону большевиков. У нас конечно не стоит вопрос так, что после меня выступит меньшевик, будет возражать. Мы стоим на генеральной линии партии, и каждый докладчик знает, что раз он говорит правильные вещи, ему возражать не будут. Но мы должны учитывать следующее обстоятельство — невысказанные возражения. Да, мы рассказываем комсомольцам о нашем строительстве, о наших трудностях; комсомолец понимает, что они неизбежны, а вот, когда он придет к себе в цех, он зачастую толком не разъяснит причины этих трудностей.

Мы должны так проводить наши собрания и докладчик должен готовиться к докладу, чтобы он знал аудиторию, знал, что ее волнует, какие разговоры идут в

курилке, в уборной, о чем беседуют, что интересует, чтобы он мог рассказать, объяснить. Надо добиться такого положения, чтобы он, придя в цех, сумел ответить на любой вопрос.

Быть всюду агитатором, пропагандистом, организатором масс

О нашей агитационной работе. Мы должны максимально развернуть агитационную работу на колхозных базарах, на вокзалах, на пристанях, в местах гулянья молодежи, в местах сбора взрослых рабочих; везде и всюду комсомолец должен быть агитатором, пропагандистом, организатором масс, борцом за линию партии. Мы должны с этой целью создать агитколлективы при каждой ячейке, учить ребят искусству агитировать, вооружить их соответствующим материалом, создать условия к тому, чтобы еще сильнее вооружить каждого комсомольца к борьбе за партийную линию.

Мы пределали гигантскую работу в воспитании молодежи в нашей стране. Наша пятилетка воспитывает совершенно новых людей, новое поколение. Сидящие здесь в зале — это уже новое поколение, в основном прошедшее советскую школу, поколение, в основном жившее 15 лет революции, поколение, воспитанное на революционных дорожках, в революционной борьбе.

Наше поколение отличается от старого тем, что мы родились в советских условиях.

Наше поколение отличается тем, что мы под руководством партии вместе с рабочим классом вырабатываем в себе социалистическое отношение к труду. Мы работаем над собой, воспитываем себя для того, чтобы стать коммунистом, для которого труд является не тяжелым бременем, не принуждением, а делом доблести, героизма и чести. Но нельзя себе представлять дело таким образом, что у нас все люди новые. Вовсе нет. Этот новый человек характерен тем, что у него растет величайшая целеустремленность. Мы боремся за пятилетний план, перспективы каждого из нас связаны с пятилеткой.

Мы знаем, что у нас будет с нашей страной через год, через 5 лет, мы знаем

цель нашей жизни, и мы в этом направлении сами себя воспитываем. Мы ведем гигантскую работу. Мы понимаем, что наше строительство есть интернациональное дело, и мы воспитываем из себя интернационалистов-большевиков. Мы понимаем, что мы — ударная бригада мирового пролетариата, и мы ведем грандиозную работу.

Ликвидировать капиталистические пережитки в экономике и сознании людей

Но у нас еще есть остатки грязи, пережитки капитализма и в экономике и в сознании людей. Вот почему XVII партконференция подчеркнула, что одной из главнейших задач второй пятилетки является ликвидация капиталистических пережитков в экономике и в сознании людей.

А какие это пережитки? Во-первых, не у всех проявляется социалистическое отношение к труду. У нас имеется, во-вторых, неувязка личного с общественным. У нас наконец имеются элементы национальной вражды, национальной розни, антисемитизма и т. д. У нас есть элементы некультурности, неграмотности. И все это пережитки старого, прежнего, над преодолением которых нам надо работать.

Вот почему хребтом нашего воспитания должна быть работа по выработке у людей коммунистического отношения к труду. Это должно быть основным содержанием нашей работы. Наши собрания, агитация, политшколы должны суметь отразить многообразие нашей жизни. В этом сейчас конкретная задача. И из практических решений конференции в этом направлении можно упомянуть следующее: во-первых, введение местного политминимума, который должен быть построен на основе местных условий. Так, скажем, для вас, ленинградцев, является обязательным изучение двух систем по линии знания того, что делается в советской стране и что делается рядом в Финляндии, в Эстонии. Вам надо знать этот элементарный политминимум, чтобы каждый комсомолец мог объяснить, поче-

му в Финляндии, в стране, которая граничит с нами, буржуазный строй, каждый комсомолец должен знать, как идет там жизнь, как работает там комсомол.

Вот почему конференция решила, что политминимумы должны быть местными политминимумами. Мы приняли постановление о снабжении политучебниками. В этом направлении принимаем ряд мер и будем рассчитывать, что в этом отношении будет лучше, чем в прошлом году.

Относительно учебы актива. Товарищ Сталин нам говорил, что изучение ленинизма является необходимым условием превращения нынешнего комсомольского актива в настоящий ленинский актив, способный воспитать многомиллионную комсомольскую молодежь в духе диктатуры пролетариата и коммунизма. Вот для того, чтобы превратить нынешний актив в настоящий ленинский актив, нам надо овладеть революционной теорией Маркса и Ленина.

В Москве, на заводе «Электрик», провели обследование 119 активных работников комсомола заводского масштаба. Был задан вопрос: «Кто автор Коммунистического манифеста?» Не ответили 42 проц.

Их же спросили: «Кто автор «Вопросов ленинизма»? 32 проц. ответили, что они не знают, кто автор «Вопросов ленинизма». Когда их спросили: «Кто автор «Государства и революции», оказалось, что 44 проц. не знают автора «Государства и революции», а один назвал Демьяна Бедного, другой — Горького.

Актив призван поднимать массы, актив обязан терпеливо и настойчиво учиться, если он на самом деле хочет воспитывать миллионные массы молодежи в духе пролетарской революции, — так говорил т. Сталин.

Однако похвастаться в этом отношении мы не можем. Как минимум, конференция поставила перед нашим активом задачу: изучить две-три основных книги Маркса и Энгельса, шеститомник Ленина, «Вопросы ленинизма» Сталина и основные установки второго пятилетнего плана. Это как минимум, как крайний минимум — подчеркиваю, который мы должны требовать с нашего актива. В этом направлении нам нужно сильно нажать.

Продолжать здоровый рост

Наконец беру последний вопрос — это вопрос о росте. Мы имеем по данным на 1 января 1932 г. в комсомоле 5 358 630 чел. Это значит, что с 1 января 1931 г. мы увеличили свои ряды на 2 264 тыс., а всего за этот период времени мы приняли 3 416 тыс.; за год 3 416 тыс. новых комсомольцев пришли в союз. Совершенно естественно, что более взрослые, подросшие кадры ушли. Текущее таким образом составляет значительную часть, а именно 1 152 тыс. Видите, какими цифрами мы располагаем. У нас пришло 2 264 тыс. — общий итог роста.

Что это значит? Это значит, что каждый день мы принимали 6 202 чел. в течение прошедшего года. Это значит, что мы каждый день создавали 151 новую ячейку.

Этот гигантский рост является выражением роста политической активности молодежи, является выражением роста доверия молодежи к партии, выражением роста преданности делу партии, делу коммунизма.

Но в процессе этого огромного роста нами был допущен ряд ошибок на практике. Конференция с удовлетворением отмечала, что благодаря своевременным указаниям ЦК партии комсомол вовремя мобилизовался и преодолел эти ошибки. Хотя и сейчас еще у нас есть факты, когда, с одной стороны, рассчитывают на самотек. Например, на «Большевике» 162 заявления лежат неразобранными. (См. в с т а: «Это старое дело».)

Дело не в том, кто виноват, а в том, что ребята хотят вступить в комсомол, заявления подали, а их с октября не рассматривали. Выноят таким образом комсомол завода «Большевик».

В области роста решение конференции заключается в том, чтобы продолжать здоровый рост организации. Но при этом мы исходим из следующего. Нашей задачей, задачей комсомола является вовлечение в активное участие в социалистическом строительстве всей массы рабочих и крестьян, трудящейся молодежи. В комсомол будем брать проверенных в этой борьбе за социализм, проверенных в участии в хозяйственном и культурном стро-

ительстве, лучшую рабочую, колхозную молодежь.

Лозунг «100 процентов рабочей молодежи — в комсомол» — лозунг политический. Это значит, что каждый рабочий может идти в свою собственную пролетарскую организацию, что комсомол есть классовая пролетарская организация, но из этого не значит, что мы каждого примем в союз. Нет, если он рвач, хулиган, если имеет целый ряд проступков, то мы ему говорим: «Докажи, что ты исправился, тогда мы тебя возьмем».

Мы должны особенно усилить наше руководство ростом: «Мы не должны забывать того обстоятельство, что иногда в наши ряды пролезает классовый враг».

Так, например, в наших рядах был один из крупных сынов белогвардейщины, который проник под чужой фамилией в комсомол и находился там, пока его не разоблачили. Чуждые проникают к нам. Наша задача заключается в повышении классовой бдительности.

Нельзя так представлять, что все течет мирно, нет, у нас идет самая жесткая борьба за молодежь. В этой борьбе побеждаем мы, побеждает партия, но нельзя думать, что все идет самотеком. В борьбе мы строим социализм. И дальше нам нужно очищать свои ряды от классово чуждых элементов. Больше внимания этой борьбе.

Если остановиться на вопросе руководства, то прежде всего нужно подчеркнуть, что от того, насколько правильно и умело, чутко мы руководим, от этого зависит успех нашего продвижения вперед, преодоление трудностей.

Что нам нужно? Нам нужно с комсомольским задором, со всей горячностью бороться против нечуткости, против формализма, бюрократизма, который еще существует в ряде наших звеньев. В нашей работе требуется борьба против невнимательного, нечуткого отношения, против бюрократизма. Наша задача не только в том, чтобы наметить общие директивы, не только в том, чтобы определить общий путь развития. Наша задача состоит в том, чтобы организовать массы в производстве и в жизни. Наша задача заключается в том, чтобы не формально подходить к проверке выполнения: «Что вы

сделали, какие выработали предложения и т. д.». Этого недостаточно. Покажите, как реально отразилось это дело на практической работе, насколько это улучшило дело, насколько вы помогли повышению активности молодежи в борьбе за социализм. Проверка наших решений должна быть не формальная, но по существу, с точки зрения большей мобилизации масс на борьбу за социализм на каждом отдельном конкретном участке, при чем надо всегда выбирать в руководстве решающие звенья. Нельзя расплываться по всем вопросам, нельзя представлять себе и думать так, что если вынесли решение по всем вопросам, то дело пойдет.

От одних решений дело не пойдет

Так могут себя успокаивать только типичные бюрократы.

Нам надо научиться еще лучше, чем мы это делали до сих пор, организовать массы вокруг наших решений, учитывать опыт масс, учитывать, что массы вносят свою инициативу при проведении в жизнь того или иного решения. Нам надо учитывать, какие ошибки мы сделали в наших решениях и в чем комсомольцы нас поправили. Надо учиться у массы, как нужно работать, и это одна из наших прямых задач и обязанностей.

С этой точки зрения главной задачей наших руководящих звеньев и комитетов является уметь чутко подойти к каждому комсомольцу, ответить на все волнующие его вопросы, толково, чутко и внимательно раз'яснить.

Вторая задача заключается в том, чтобы помочь ячейкам. Надо помнить, что каждая из них творит большое, великое социалистическое дело и все эти ячейки вместе с руководством составляют великую силу. И вот от того, как мы подходим к советским, колхозным, вузовским, кооперативным, торговым, учрежденческим ячейкам, от того, насколько ячейки будут лучше работать, — от этого многое будет зависеть в нашей работе.

Нам нужно более смело направить наши силы на самокритику и критику тех недостатков, которые имеются в наших аппаратах. Нужно больше гибкости в подходе. Надо уметь сочетать убеждение с

принуждением, и с этой точки зрения громадное значение имеет связь с массами.

Организовать досуг рабочей молодежи

Я приведу пример, который не является единичным. Пример из московской жизни. В Ленинском районе беседовали с освобожденным аппаратом райкома инструктора ЦК. Они выяснили, что в клубы никто из освобожденных работников не ходил, в бараки никто не заглядывал.

Не являлись на молодежные вечеринки и о содержании вечеринок, естественно, не знают.

Работники райкома на квартиры к рабочей молодежи также не ходят, даже к тем, с кем работали на производстве. И ряд вопросов такого порядка.

Я должен вам по совести сказать, что у меня лично впечатление такое, что и у вас, в Ленинграде, не везде конечно, а в отдельных комитетах, кое-что родственное имеется. Нечего греха таить. Надо, товарищи, вскрывать наши недостатки и преодолевать их.

Ваши работники в клуб тоже не ходят, не знают, где молодежь проводит вечеринки, не организуют молодежь в местах гуляний и т. д. А почему бы нам не пойти туда, не забрать гармонистов, танцоров и самим организовать танцы, музыку, разумное использование досуга, бороться против пьянки? Это же имеет очень большое значение в смысле нашего общения с массами.

Крепить обороноспособность страны

В заключение, товарищи, я хочу подчеркнуть ту мысль, которую подчеркивали в своем приветствии т. Ворошилов и в своем выступлении т. Каганович. Мы живем в окружении врагов, и только благодаря твердости Центрального комитета партии, благодаря твердой политике мира, благодаря линии на укрепление обороноспособности нашей страны, благодаря правильной ленинской политике ЦК нам удалось оттянуть войну. Пока войны нет. Но мы знаем, что в любую минуту на нас могут напасть.

Обстановка очень острая, и т. Ворошилов, обращаясь к нам, говорил: «Товарищи, кому много дано, с того много и спросится. Вам надо очень много, вы — одна из решающих сил, заботьтесь об укреплении обороны страны больше, чем до сих пор».

Что это конкретно значит? Это значит — укреплять нашу оборону, укреплять Красную армию, это значит — уделять больше внимание нашей работе в частях Красной армии. Такая задача поставлена т. Ворошиловым перед VII конференцией. Конференция ее одобрила, приняла как директиву.

Первая задача — больше внимания содержанию комсомольской работы в частях Красной армии. Вторая задача — больше помощи нашим подшефным организациям. Третья задача — давать лучшие кадры Красной армии. Четвертая задача — организовать по-настоящему, по-большевистски шефство над конем. Пятая — готовить кадры командиров и шестая — улучшить военное обучение комсомольцев.

Ленинградцы во всесоюзных стрелковых соревнованиях оказались на втором месте. Москвичи взяли первое место, обогнав Ленинград на 14 очков, и я не думаю, чтобы это можно было назвать достижением Ленинграда.

Вот сумма задач,

которая была поставлена перед нами решениями VII конференции. Задача руководящего актива заключается в том, чтобы не только прийти и рассказать о решениях конференции, но, как полагаются большевикам, организовать массы на их выполнение.

Проводя разъяснительную работу среди нашей молодежи, надо особенно подчеркнуть, что этих гигантских, грандиозных успехов мы достигли только благодаря правильному руководству нашей партии, благодаря преданности и непреклонной вере всех рабочих, всех комсомольцев,

всей трудящейся молодежи в дело партии, в дело борьбы за социализм. Пройденный нами путь не является легким путем. Мы действительно разворачиваем поистине гигантскую, героическую работу. Нам пришлось преодолеть трудности. Мы шли и идем на подъем, преодолевая трудности, мы шли бодро, уверенно вперед, потому что каждый из нас боец, каждый из нас чувствует, что он должен бороться за новую, социалистическую жизнь, потому что в каждом из нас вырабатывается и крепнет опыт традиций большевизма, потому что в каждом из нас крепка вера в правильность линии нашей партии, в правильность руководства ее Центральным комитетом, в правильность линии, данной т. Сталиным.

Тов. Сталин обратился к нашей конференции с приветствием:

«Желаю вам успеха в деле коммунистического просвещения и организации миллионных масс рабочей и крестьянской молодежи.

Держите высоко знамя ленинского интернационализма, боритесь за мир и дружбу между народами, крепите оборону нашей страны против капиталистического нашествия, взрывайте старый мир рабства и эксплуатации.

Стройте и укрепляйте новый мир освобожденного труда и коммунизма. Учитесь соединять во всей своей работе могучий революционный порыв с настоящей деловитостью большевистских строителей. Будьте достойными сынами и дочерьми нашей матери — всесоюзной коммунистической партии».

Будем же со всей революционной энергией бороться за то, чтобы выполнить задачи, поставленные перед нами в обращении т. Сталиным, чтобы выполнить те решения, которые приняла VII конференция. И разрешите быть уверенным, что ленинградская организация покажет образец большевистской работы по разрешению тех задач, которые перед нами сейчас стоят. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию.)

ОБ ИТОГАХ VII ВСЕСОЮЗНОЙ, III ОБЛАСТНОЙ И II ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИЙ ВЛКСМ

(Резолюция московского городского актива комсомола по докладу т. Лукьянова)

Заслушав и обсудив доклад т. Лукьянова, московский городской актив ВЛКСМ полностью одобряет и принимает к неуклонному исполнению боевую программу деятельности ленинского комсомола, намеченную решениями VII всесоюзной, III областной и II городской конференций ВЛКСМ.

Работа всесоюзной и московских конференций протекала на рубеже двух пятилеток. Партий и рабочим классом одержаны решающие победы всемирно-исторического значения. Обеспечено выполнение первой пятилетки в четыре года. Создана собственная база для завершения реконструкции всего народного хозяйства, СССР стал страной самого крупного земледелия в мире. Своими огромными успехами в выполнении пятилетки «СССР окончательно утвердился на новом, социалистическом пути».

«Буржуазная теория возврата СССР к капитализму окончательно разбита и развезена в прах». Партией четко определены грандиозные перспективы построения бесклассового, социалистического общества во вторую пятилетку.

Эти величайшие победы рабочий класс одержал под большевистским руководством партии, в беспощадной борьбе с классовым врагом и его агентурой — правым оппортунизмом, представляющим главную опасность, контрреволюционным троцкизмом, преодолевая всякие оппортунистические шатания и примиренчество к ним.

Всегда верный традициям большевизма, ленинский комсомол под руководством ЦК ВЛКСМ за этот период еще больше повысил свою роль на всех участках социалистического строительства, завершив исторический поворот к хозяйственным вопросам. Комсомол стал широкой школой разносторонней государственной деятельности, ударной бригадой строительства социализма, боевым помощником ленинской партии.

Грандиозный размах социалистического строительства СССР, бурный рост активности пролетарской и трудящейся молодежи поставили более повышенные требования к работе ленинского комсомола на данном этапе. Неизмеримо вырастает роль комсомола как боевого творческого проводника линии партии, агитатора и организатора масс пролетарской и трудящейся молодежи в борьбе с классовым врагом, с пережитками капитализма, с бюрократизмом, волокитой, оппортунистической практикой в работе

всех звеньев советского, хозяйственного и кооперативного аппаратов, в борьбе за дальнейшее освоение наиболее широкого фронта хозяйственно-политических задач в завершении первой пятилетки и в разрешении генеральных наметок второй.

VII всесоюзная конференция абсолютно правильно наметила для всех организаций нашего союза в качестве центральной задачи работу по повышению идейного уровня нашей воспитательной деятельности, повышению качества массово-политической работы среди беспартийной молодежи, по решительному улучшению марксистско-ленинской учебы членов комсомола для еще более успешного участия на всех участках хозяйственного и государственного строительства. Эту задачу ленинский комсомол сумеет успешно решить лишь в том случае, если будет вести решительную борьбу с правооппортунистическими попытками оторвать задачи воспитания от участия в классовой борьбе, в хозяйственном строительстве и на ряду с этим с недооценкой и забвением воспитательной роли комсомольских организаций.

Московский актив мобилизует все силы на разрешение поставленной т. Кагановичем задачи о воспитании из каждого комсомольца политика, политика-большевика. Московский актив считает необходимым в соответствии с этими задачами осуществить следующее:

1. Создать к 1 августа курсы агитаторов не менее чем на 1 000 чел.

2. Продвинуть из актива комсомола на пропагандистскую работу в политсети не менее 1 500 чел.

3. Организовать переподготовку рабочих-пропагандистов с охватом не менее 3 000 чел., с тем, чтобы обеспечить наибольшее развертывание сети политучебы, улучшение качества учебы, широко развить сеть кружков по изучению истории партии и юношеского движения, международного положения, политики партии в области развертывания советско-кошхованой торговли и решений VII конференции ВЛКСМ.

4. Организовать к 20 июля городской комвуз для всех секретарей ячеек комсомола по типу

комвуза секретарей партячеек. Провести до 15 августа 1932 г. переподготовку групповых организаторов всех ячеек комсомола г. Москвы.

Установить для всех ячеек комсомола **единицими союзными днями** 8 и 21 числа каждого месяца. Считать необходимым, чтобы один из этих союзных дней посвящался разъяснению общих задач партии и комсомола. Городскому комитету, районным комитетам и ячейке ВЛКСМ обеспечить особенно тщательную подготовку докладчиков, материалов к этому союзному дню. Необходимо организовать систематический учет посещаемости собраний, особенно тщательно подходить к выработке принимаемых собраниями решений, с тем чтобы на примерах решений союзного дня, их проверки исполнения, реализации показывать пути улучшения всей практической работы комсомола за **большевистскую действительность**. Очередной союзный день 15 июля, посвященный итогам конференции, должен и по массовости, и по качеству обсуждения вопросов, и по действительности решений стать **образцовым союзным днем**.

Московский актив особо подчеркивает важность решения конференции об улучшении воспитательной работы в пионерорганизации и **укреплении руководства ею**. В целях улучшения руководства отрядами актив постановляет реализовать к 1 августа решение московской конференции о перероске не менее 500 активистов комсомола на работу вожатыми отрядов.

Актив считает, что энергичная борьба каждой комсомольской ячейки за качественное улучшение соцсоревнования и ударничества на предприятиях в борьбе за высокую производительность труда, социалистическую дисциплину труда, на основе полной реализации 6 условий т. Сталина, должна явиться основным условием немедленного улучшения всей работы московских ячеек комсомола по выполнению и перевыполнению промфинплана четвертого, завершающего года пятилетки. Необходимо перестроить снизу доверху руководство соревнованием так, чтобы быстрее обеспечить ликвидацию обезлички и общности в договорах, всемерное развитие индивидуального соревнования, налаживание ежедневного учета и гласности результатов труда каждого ударника, организацию системы премирования. **Решающим вопросом** комсомольская ячейка должна поставить улучшение своей работы с бригадами ударных бригад, обеспечивая наиболее тщательный подбор и повседневную работу по повышению их общественной и производственной квалификации. Комсомольская ячейка должна особенное внимание обратить на ох-

ват соцсоревнованием и ударничеством новых слоев молодежи, пришедшей в производство, а особенно на предприятиях транспорта железнодорожного и водного, городского, предприятий легкой промышленности, промысловой кооперации, а также на мелких фабриках и заводах.

Московский комсомол имеет все условия к тому, чтобы, используя специалистов, научные учреждения, широко развить движение высших форм соревнования хозрасчетных бригад и бригад ДИП и улучшить качество работы существующих бригад.

Важнейшим условием в улучшении качества ударничества комсомольские ячейки должны поставить организацию внутренней жизни бригады, систематическое разъяснение внутри бригады важнейших решений партии, комсомола и чуткое, внимательное отношение к материально-бытовым запросам, исходящим от ударников (зарплата, квалификация, охрана труда, жилище).

Культурно жить, производительно работать — такой лозунг поставила VII конференция в соревновании и ударничестве.

Актив отмечает особо важным решение конференции об усилении роли комсомола как школы пролетарской интеллигенции, как борца за индустриально-техническую культуру и в связи с этим необходимость для каждого комсомольца получить во второй пятилетке среднее образование. В центре внимания необходимо поставить немедленное улучшение работы в вузах, ФЗУ и школах, реализацию решений городского комитета партии о начале осуществления в этом году десятилетнего политехнического обучения. РК и ячейкам ВЛКСМ необходимо провести систематическую работу среди советской и техническо-производственной интеллигенции из молодежи фабрик, заводов, учреждений. В лице этой прослойки молодежи комсомольская организация должна получить такую культурную силу, которая поможет поднять всю хозяйственную и культурную деятельность комсомола на уровень новых задач.

В целях осуществления важнейших решений конференции о скорейшем искоренении крупных недостатков работы комсомола в материально-бытовом обслуживании рабочих и молодежи и развертывании советско-колхозной торговли актив считает необходимым сосредоточить на ближайшее время основное внимание на:

1) **улучшении** работы колхозных базаров г. Москвы и создания при каждом базаре комсомольской общественности;

2) **развертывании** на всех предприятиях работы по дополнительному производству товаров при потребности за счет использования утиля;

3) **развертывании** боевой работы легкой кавалерии в деле борьбы с замораживанием товарооборота по всей линии продвижения товаров от производства и к потребителю, в деле устранения бюрократизма в снабженческих и торговых организациях, по развертыванию советско-колхозной торговли и обслуживанию потребителя.

Актив поручает московскому городскому комитету в ближайшее время выдвинуть в порядке совместительства на работу в кооперации не менее 3 000 активистов, на работу в милиции не менее 5 000 комсомольцев.

Задачи всемерного укрепления обороноспособности СССР диктуют необходимость улучшения всей практики шефства московского комсомола над морским и воздушным флотом, выполнения всех обязательств по созданию крепкого боевого косяка, большей заботы о пограничниках и боевой реализации требований т. Ворошилова в его письме к конференции и указаний т. Кагановича об укреплении осовнахимовской работы.

Сложные задачи, поставленные перед союзом, требуют всемерного улучшения всей практики союзного руководства, которое должно обеспечить большевистские темпы и высокое качество работы. Из практики руководства должны быть полностью изгнаны общность, формализм, разбросанность.

Конкретность в подходе к каждому комсомольцу и молодому рабочему, учет его нужд и запросов, сочетание идейно-политического рамаха с проникновением в мелочи, осуществление неизбывной традиции большевизма — связи с массами, организация проверки исполнения, развертывание большевистской самокритики — таковы требования к каждому активисту, который должен овладеть ленинским стилем работы. Актив считает, что конференция совершенно правильно подчеркнула, что проблема такого конкретного руководства — классовая проблема.

Добиваясь дальнейшего повышения большевистской бдительности, каждый комсомолец, веда и впредь непримиримую борьбу с классовым врагом и его агентурой, в особенности с правым уклоном — главной опасностью, смелее развертывает самокритику. Работая под твердым большевистским руководством МК, МКК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ московская организация покажет образец боевой реализации решений конференции и указаний партсовещания и придет к своей 15-летней годовщине и к празднованию XVIII МЮД с новыми успехами в разрешении новых боевых сложных задач.

Актив заверяет руководителя и вождя партии и рабочего класса т. Сталина, что наказ будет выполнен по-боевому. Мы будем учиться «соединять в своей работе могучий революционный прорыв с настойчивой деловитостью большевистских строителей», мы будем достойными сынами и дочерьми нашей матери — Всесоюзной коммунистической партии.

ИТОГИ СОЮЗНОГО ДНЯ В ЛЕНИНГРАДЕ

ПРИСТУПИТЬ к глубокой проработке решений VII всесоюзной конференции — неосложная задача всех комсомольских организаций, каждого отдельного комсомольца. Необходимо, чтобы основные вопросы VII всесоюзной знал каждый молодой рабочий, каждый колхозник, трудящийся.

В деле наибольшей популяризации решений конференции большую роль играют единые союзные дни, проводимые на основе глубокой подготовки всем активом той или иной комсомольской организации. Надо суметь расставить силы таким образом, чтобы о союзном дне знал каждый, чтобы каждый ждал и готовился к достойной встрече своего дня. Ленинградская комсомолка свой первый союзный день проводила 14 июля. Несмотря на четкие и ясные директивы городского комитета, все же не все организации сумели по-боевому провести свой день. Комитет комсомола завода «Большевик» провел большую подготовительную работу к союзному дню. Ежедневно в цехах комсомольцев информировали о ходе VII всесоюзной конференции, были вывешены доски с материалами конференции, докладчики и ответственные за проведение союзного дня товарищи распределены по отдельным цехам, проинструктированы. Организовано массовое трехчасовое гулянье комсомольцев, посвященное VII всесоюзной конференции; по звеньям готовились практические предложения к пленумам ячеек.

Следовало ожидать, что организация пройдет союзный день с большим успехом. Однако комитет комсомола решил отложить проведение союзного дня на 17 июля, так как «не захотели» скомкать союзный день.

Решение секретариата ЛК о проведении единого союзного дня по ленинградской организации было опубликовано 9 июля, т. е. за пять дней до назначенного дня него срока. Неужели пяти дней комитету завода «Большевик» было недостаточно для того, чтобы провести союзный день 14 июля, как этого требовал герком комсомола?

Такое отношение к союзному дню одной из ведущих организаций города —

комсомола завода «Большевик» — является совершенно недопустимым.

Провалили проведение дня и на заводе «Энергетика». В энергоцехах комбината «Красный треугольник» единый союзный день был сорван. В назначенное время в помещении коллектива собралось человек 15, решивших провести внеочередное заседание бюро.

Срыв союзного дня отнюдь не был неожиданностью, так как ячейки энергоцехов не провели никакой подготовительной работы и никак не обеспечили явки комсомольцев. Больше того, комсомольские организации цехов даже не выделили своевременно докладчика.

Все эти ошибки необходимо учесть в дальнейшей работе. Возьмем «Красный путиловец». Мы там видели не мало комсомольцев, закончивших работу, которые в течение 15-20 минут разыскивали те цукнты, где проводилось общее собрание. Союзный день был отмечен объявлениями настолько «скромно», что некоторые комсомольцы, не говоря уже о беспартийной молодежи, с трудом находили место собрания.

Отсутствие достаточной популяризации союзного дня — первая ошибка краснопутиловцев. Слишком слабо разъяснили комсомольцам, совсем забыли о беспартийной молодежи, плохо связались с партийными ячейками и профорганизациями. Краткое перечисление этих недочетов приводит к тому, что не удивляешься, когда называют среднюю цифру посещения в 59%.

Но это в среднем. В центральной-ремонтной собрание вообще не состоялось — союзный день был сорван. Партийная ячейка здесь, вместо того чтобы оказать помощь, «утащила» 4 кандидатов партии на учебу.

В транспортном одновременно с комсомольским шло профсоюзное собрание.

В паровозо-механическом 6 человек из 33 «смылись» с собрания.

Во 2-й механической 25% отсутствовали по неуважительным причинам.

Как правило, на всех собраниях отсутствовали представители партийных ячеек и парторгкрепленные.

Но 56,8% комсомольцев все же собрались. Они выслушали докладчика о всесоюзной конференции комсомола. В цехах с докладами выступали секретарь горкома т. Вайшла (механо-сборочный), культпроп обкома т. Савельев (паровозомеханический). Выступил т. Варфоломеев — секретарь Нарвского РК ВЛКСМ. Остальная группа докладчиков — свои ребята.

На местных докладчиков слушателям не повезло.

Вместо обещанных 40 минут, докладчик в инструментальной говорил 1 ч. 30 м. Ребята зевали, посылали записки, а некоторые сочли за лучшее вообще уйти.

В транспортной ячейке докладчик говорил значительно короче, но зато и бесконечно. Он перескакивал от одного вопроса к другому, касаясь всего понемногу.

Эти примеры говорят о второй, ошибке на «Красном путиловце» — о слабой подготовке докладчиков.

А там, где докладчики (т. Вайшла, Савельев, Варфоломеев и др.) сумели развернуть перед собравшимися все основное содержание итогов VII конференции, там была высокая активность, выразившаяся в живых прениях.

В механо-сборочном высказалось 11 человек. В паровозомеханическом высказалось 12 человек.

Прения показали, на каких участках наиболее слабо стоят дела.

Много внимания союзному руководству. Здесь примеры из живой практики ярко дополняют докладчиков.

Назначить собрание, подготовив повестку, которая интересна для ребят, а накануне собрания к тебе приходят и требуют обсуждать на собрании ту повестку дня, которая намечена комитетом по всем ячейкам.

Так рассказал т. Коссов в механо-сборочном цеху.

Много говорят об ударниках, о соревновании.

— Хозрасчетные бригады у нас учитываются, но вот учета того, как они работают, нет. (т. Дрызин).

— Двадцать один день ушел однажды у коллектива механо-сборочного цеха на составление предложений о рационализаторской работе (т. Тарасов).

Прения были жаркие, в прениях выступала значительная часть пришедших на собрание. По количеству участников нельзя желать ничего лучшего. Но качество показывает, что часть выступавших в прениях говорила недостаточно глубоко, не поднимала вопросов на принципиальную высоту.

Доклад и прения закончены. Принимаются решения: В отдельных ячейках эти решения сумели насытить конкретным содержанием, сделать их программой ближайшей работы. В паровозомеханическом цеху принятые решения конкретно говорят о переводе новых бригад на хозрасчет, о техническом нормировании и т. д. Каждый пункт имеет срок выполнения и фамилии ответственных за его выполнение комсомольцев.

Но кое-где решения не были подготовлены достаточно хорошо. В ячейке главной конторы решения не подготовили вообще, и собрание закончилось предложением о подготовке резолюции «в ближайшее время».

Превосходно проведенная подготовительная работа на заводе им. Марти обеспечила хорошую явку молодежи на собрания, но собрания начинали не сразу, а с большими опозданиями. Чувствовалось отсутствие достаточной организованности. Уже 4 ч. 30 м., а взволнованный комитетчик Андреев носится по заводу, не досчитываясь докладчиков. «На всякий случай» в комитете, корректируя тезисы, сидят «запасные» докладчики из своих. Райкомовцы Михайлов, Рогозин, Сердюков во главе с секретарем РК Тумченком единодушно не явились.

Не случайно собрания начинались «со скрипом». Совершенно не помог комитету райком и парторганизация завода. До самого последнего момента было неясно, проводить ли союзный день 14-го или отложить его. На этот же день были назначены бюро партячеек и производственного совещания в цехах. Комитет ВЛКСМ с трудом договорился с парткомом. В большом механическом цеху еще в обед было неясно, что же будет сегодня — бюро или союзный день.

Из 1 500 комсомольцев завода им. Марти большая половина в отпуску. В виду

того, что завод работает на три смены, на собраниях, посвященных итогам конференции, было едва 200 человек. В среднем посещаемость достигла 85 процентов. Однако не на всех собраниях ребята сидели до конца.

В большинстве докладов отсутствовало достаточное количество местных фактов. В упрек докладчикам следует поставить излишнюю общность докладов, недостаточное выделение одного какого-либо центрального вопроса. Совершенно недостаточно, за исключением тт. Иванова, Богданова и Шамолина, докладчики ставили вопросы быта. Зато быт занял большое место в прениях. Комсомольцы-пневматики много внимания уделили заброшенности молодежного общежития. На ячейке большого механического цеха говорили об общественном питании, на объединенном пленуме слесарно-механической и паросиловой о кроликах, о необходимости помочь колхозному базару на Покровке и т. д. *

Весь ход союзного дня на заводе им. Марти с очевидностью обнаружил, что комсомольцы недостаточно ознакомились с газетным материалом VII конференции. Когда на собрании большой механической и строительной ячеек был задан вопрос, кто читал доклад т. Косарева, из 33 присутствующих лишь 9 человек подняли руки. Лишь ячейка слесарно-механической подготовилась как следует к союзному дню.

Большое место в прениях по докладом заняли вопросы производства. Комсомольцы слесарно-механической и паросиловой поставили вопрос о недостаточности практической работы по шестфту над Волголесом. С особым интересом на большинстве собраний разбирался вопрос, кого же считать ударником. Порядком досталось комитету комсомола за недостаточное руководство отдельными участками работы. Комсомольцы поставили ли в вину комитету распад планово-оперативных групп, слабость диповского движения, провал шестфтва над флотом.

Очень хорошо прошел союзный день на заводе им. Сталина. За несколько дней до союзного дня во всех цехах все рычаги комсомольской агитации были приведены в действие. Явка на пленумы ячеек составила 90%. Собрания проведены по

всем ячейкам. Например, на собрании ячеек из 28 комсомольцев присутствует 25. В ячейке 4-го отделения союзный день проводили под открытым небом, явка из 72—68. В прениях выступало 12 человек. Внесено предложение «првести в ячейке «всесоюзную конференцию».

Опыт проведения союзного дня по комсомольским ячейкам калашного завода комбината «Красный треугольник» со всей очевидностью показал исключительное значение качества подготовительной работы в звеньях.

Комсомольские ячейки 18-го отделения калашного завода, сумевшие в каждом звене проработать решения VII всесоюзной и наметить вопросы, подлежащие обсуждению на союзном дне, провели свой пленум наиболее оживленно. Характер прений, развернувшихся на пленуме 18-го отделения, показывает, что даже комсомольцы-новички сумели применить решения конференции к конкретным условиям своего производства и своей бригады.

Хорошая явка и подготовленность комсомольцев объясняется также и хорошо поставленной агитмассовой работой в цеху. Еще за несколько дней до союзного дня по конвейеру была пущена лентоплакат с извещением о предстоящем пленуме.

На пленуме ячеек 13-го, 15-го и 16-го отделений доклад был выслушан с исключительным вниманием, но прения фактически сорвались. Большинство комсомольцев оказались неподготовленными к союзному дню и никак не могли изложить требований, вытекающих из опыта их производственной и союзной работы. Произошло это, очевидно, не случайно, так как именно в звеньях этих отделений предварительная работа была чрезвычайно слаба.

Высокую посещаемость и активность прений показали ночные смены завода.

На заводе «Электрик» провели большую подготовительную работу. В инструментальном цеху завода предварительно собрали совещание звеновиков, подготовили выступления. И вот результат: на собрание пришло 49 человек, из них 7 беспартийных. Докладчик сумел построить доклад исключительно на местном

материале. Отсюда большая активность в прениях.

А вот и прорывные места.

В альмашцеку собрались три ячейки совместно. Присутствовало 59 чел. После доклада, как только открылись прения, среди ребят началась массовая «утечка» с собрания.

В комсомольском цеху секретарь ячейки ограничился лишь зачитыванием повестки дня, не разъяснив смысла союзного дня. Из 150 комсомольцев присутствовало только 78, при чем к концу осталось не больше 30. Почти все немногочисленные выступления по докладу свелись к обсуждению июльской и июньской производственной программы. По существу союзный день был превращен в производственное совещание.

51-е отделение — одна из самых крупных ячеек «Электросилы». Сегодня здесь, как и в других цехах, союзный день.

Доклад делает секретарь комитета. Он подкрепляет свой доклад фактами из жизни местной комсомольской организации, указывает на имеющиеся в цеху достижения и недостатки, говорит о конкретных задачах комсомольской ячейки.

— Мы не знаем хорошо наших ударников, не показываем лучших, не подтягиваем худших. Наши ударники обезличены. Кто из ребят видел свой договор после того, как он подписан? (Молчанье.) Вы их не видели, вы их не проверяли. Мы не поощряем ударников. Еще часто многие ячейки, в том числе и ваша, занимаются комсомольской работой «всёобщее».

Начинается цепь фактов, говорящих далеко не в пользу ячейки. Обеспечив

стоцентную явку комсомольцев, пригласив на собрание беспартийную молодежь, из которых 7 человек пришли, секретарь ячейки счел свою задачу по организации союзного дня оконченной.

12 июля комсомольская организация выезжала за город, где был проведен ряд мероприятий по подготовке к союзному дню. Из 51-го отделения никого из комсомольцев не было. Не было и самого секретаря.

В итоге очень неплохой доклад дал не такой хороший результат, какой он мог бы дать при более глубокой подготовке аудитории.

О недостаточной работе ячейки говорили и выступавшие в прениях.

— Долго ли наша ячейка будет работать «в общем и целом»? Когда она станет заниматься отдельными людьми?

— Мы еще плохо работаем, а на вечерашнем производственном совещании не было ни одного члена бюро, не говоря уже о рядовых комсомольцах. Наша ячейка все еще занимается производством «вообще». На штампах программа выполняется на 50%, а ячейка ни разу вопроса специально о штампах не обсуждала.

О многом еще говорили комсомольцы, о слабой политико-воспитательной работе, о том, что никто в цеху не занимается вопросом защиты экономических прав молодежи, о том, что никто в ячейке не занимается вопросом снабжения, о том, что комитет должен всерьез заняться ячейкой.

Все вместе взятое говорит о необходимости серьезной и глубокой подготовки к союзному дню, устранения недостатков, имеющихся еще до сих пор.

Практика комсомольской работы

А. Кузнецов

ЗА АКТИВНУЮ РАБОТУ В РКИ

СОВЕТСКИЙ союз, окончательно укрепившись на социалистическом пути, успешно завершая пятилетку в четыре года, подошел вплотную к выполнению второй пятилетки — пятилетки построения бесклассового, социалистического общества.

Выполнение этой важнейшей исторической задачи безусловно немислимо без классовой борьбы, проявляемой в различных ее формах и участках соцстроительства, а значит немислимо и без постоянного укрепления диктатуры пролетариата.

Всякого рода утверждения о потухании классовой борьбы и отмирании диктатуры пролетариата являются оппортунистическими, приводящими неизбежно к притуплению классовой бдительности и ослаблению пролетарской власти.

Укрепление органов диктатуры пролетариата должно проходить через стягивание широких масс рабочих и трудящихся к управлению государством.

В решениях XVII всесоюзной партийной конференции сказано, что «**основной политической задачей второй пятилетки является окончательная ликвидация капиталистических элементов и классов вообще, полное уничтожение причин, порождающих классовые различия и эксплуатацию, и преодоление пережитков капитализма в экономике и сознании людей, превращение всего трудящегося населения в сознательных и активных строителей бесклассового общества.**»

Большую роль играют в этом органы рабоче-крестьянской инспекции, осуществляющие действительный контроль и проверку работы различных звеньев госаппарата, решительно изгоняющие из него все чуждое, примазавшееся, бюрократическое, играющее на руку классовому врагу.

Комсомольская организация после своего VII всесоюзного съезда особенно про-

явила свое участие в совместной работе с РКИ по улучшению государственного аппарата, организовав это участие главным образом вокруг развернутого массового инициативного движения легкой кавалерии.

В первые годы (1928—1930 гг.) были сделаны немалые успехи. Легкая кавалерия выловила многих бюрократов, волокитчиков, лодырей и устранила много бесхозяйственности, нечуткости на фабриках и учреждениях. Совершенно правильно президиум ЦКК в своем решении дал следующую положительную оценку работы комсомола и его группы ЛК:

«Несмотря на короткий период работы, группы ЛК показали жизнедеятельность, достигнув полнейших результатов в устранении вскрытых ими случаев бюрократизма, волокиты, разгильдяйства, а порой и преступности в соваппарате.»

Но с 1931 г. движение групп ЛК значительно затихло и ослабло, перестало быть таким массовым, инициативным.

Характеристику настоящей работы дает участие в проведении всесоюзного пятнадцатидневника бюро жалоб, в период которого была подвергнута scrutiny и работа КСМ в РКИ. После пятнадцатидневника в ряде организаций наметился некоторый подъем в лучшую сторону: укреплено руководство, проведена массовая вербовка комсомольцев и беспартийной молодежи в группы ЛК и БЖ, организованы рейды проверки по отдельным хозяйственно-бытовым вопросам (жилстроительство, колхозная торговля, подготовка к севу, работа столовых, магазинов, учреждений и т. д.), вскрывшие ряд безобразий и фактов бесхозяйственности. В результате пятнадцатидневника только в Москве, Ленинграде и в Нижневолжской области создано 383 новых группы легкой кавалерии с 4-102 вновь вовлеченными комсомольцами в

них. В ряде организаций избраны оперативные штабы.

За последнее время комсомол стал принимать большое участие в работе РКИ в форме совместных различных проверок и обследований.

Отдельные организации сделали начало совместной работы КСМ в РКИ, взяв на себя разработку плановых вопросов. Так ивановский комсомол обследовал состояние подготовки кадров Москвы — подготовку к севу, проверку состояния жилищного строительства, кролиководства; Средневожжский край — проверку выполнения плана и подготовки колхозных кадров, общественного питания. Но эти начинания имеются лишь в небольшом кругу организаций.

Увеличилось количество комсомольцев на внештатной работе в РКИ (Москва — более 1 000, Ленинград — около 1 000, Харьков — 400, Татария — 46, Мариинская обл. — 128, Н. Волга — 88, Ср. Волга — 40). Если раньше по 16 областям союза в ОБРКИ комсомольцы составляли 7%, то сейчас они составляют 13% внештатной инспектуры. Этот положительный опыт должен быть расширен, распространен по всему Союзу.

Проведенная ЦКК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ перед VII всесоюзной конференцией выборочная проверка в Москве, Ленинграде, Харькове, Урале показала следующее.

Положительные образцы 1932 г. говорят за жизнеспособность движения групп ЛК вопреки всяким рассуждениям нытиков о ликвидации и нежизненности этой массовой формы участия в работе РКИ.

В Ленинграде на заводе «Севкабель» группа ЛК занималась хозяйственными вопросами. Было расследовано дело с чертежами алмазного станка. Чертежи были найдены в других цехах; после этого завод немедленно приступил к изготовлению заказа на станки.

На этом же заводе группа ЛК расследовала причины поломки шестерни станка № 4, выявила конкретных виновников, которые администрацией уволены с завода.

Подобного рода работы провела группа ЛК и на заводе «Красный путиловец» в прокатном цеху были частые простои из-за задержки болванок с других произ-

водств; по инициативе ЛК была организована проверка причин, и выяснилось, что задержка была из-за плохой работы транспорта; ЛК устранила эти неполадки, и перебоев сейчас нет.

В этом же цеху была задержка продвижения спецзаказов. Кавалеристы сделали налет на цех и вскрыли залежи, которые систематически накапливались. ЛК добилась регулярной отправки спецзаказов на другие заводы.

Отдельные группы занимались устранением различного рода производственных неполадок (бесхозяйственности, прогулов и др.). Например, в Иваново-промышленной области на Ярославском автозаводе на строительстве учебного комбината организованы три поста, которые сигнализируют о прорывах на стройке и их устраняли. Одной из бригад было найдено 180 бочек цемента, в то время когда его нехватает. Организовано 8 суботников силами комсомольцев-кавалеристов по очистке заводского двора. Контрольные посты такого характера созданы и на севере, ставящие своей целью систематическую проверку продвижения заказов, материала и т. д. На автозаводе группа ЛК организовала ночной налет на цеха для проверки чистоты станков и ухода за ними, в результате которого ярославская КК РКИ объявила месячник борьбы с потерями.

Имеется и можно было бы перечислить массу такого же рода фактов, говорящих о положительной работе ЛК на производстве по Уралу, Москве, ИПО и др. областям и краям, сводящихся главным образом к борьбе с прогульщиками, с задержкой выполнения рабочих предположений бризом. Характерным отличием в методах работы от первых лет является то, что раньше группы ЛК в большинстве лишь «фотографировали», а сейчас этого мало. Легкая кавалерия теперь уже не только вскрывает безобразия, а как видно из приведенных примеров, кавалеристы, вскрывая недочеты, борются за их немедленное устранение.

Кроме участия в разрешении хозяйственных вопросов, комсомол и его легкая кавалерия должны сосредоточить свое внимание на разрешении вопросов снабжения и улучшения быта рабочих. Это выразилось в организации ряда рейдов,

налетов-проверок жилищного строительства, магазинов, хлебопекарен, столовых и общепитий. К числу наиболее выделяющихся фактов относятся следующие.

В Москве, на заводе № 22, комсомольцы из группы ЛК произвели проверку магазина № 2, во время которой обнаружен ряд безобразий — хищение 72 тонн хлеба, который отпускаялся без талонов. В этом же кооперативе комсомолец поймал продавца, торговавшего продуктами без карточек. Выявлено затоваривание и хищение продавцами масла, подделка чеков. Виновные через РКИ сняты с работы.

Аналогичную работу провели группы на заводах им. Ильича, Судоверфи, фабрике им. Фрунзе, Харьковском заводе, фабрике им. Тешлокова и др.

По части «мелочей» быта кавалеристы брали самые большие вопросы сегодняшнего дня, примерно такого рода:

В Ленинграде, на Судоверфи, строится 20 домов для рабочих. ЛК нашла ряд голубятинских вещей на стройке; например, электрическую проводку делали два раза. В столовой много недостатков, грязь, отсутствие ложек, которые рабочие приносили с собой из дома. Группа ЛК добилась выделения красного уголка, поставлен освобожденный культработник. Столовая отремонтирована, установлено дежурство, инвентарь в достатке. Ход стройки стал лучше, первые два дома уже выстроены, и в них вселяются рабочие.

На других заводах Союза кавалеристы занимались расследованием различного рода заявлений рабочих об обчетах в зарплате, о неправильном вселении в дома. Расследования поднимают авторитетность работы групп ЛК в целом, поэтому факты имеющих нарушений решений и законов правительства и партии требуют от ВЛКСМ и его легкой кавалерии более тесной увязки с органами бюро жалоб РКИ для того, чтобы во-время вскрывать болячки в отдельных звеньях нашего государственного аппарата. Если в первые годы работы ЛК были достигнуты значительные результаты в улучшении госаппарата, в борьбе с бюрократизмом, волокитой, злоупотреблениями, с проникновением классово чуждых элементов, то за последний период этого по отношению

ко всем организациям КСМ сказать нельзя, ибо работа ухудшилась. Наиболее положительные показатели в этом вопросе при проверке советских ячеек найдены в московских ячейках Трактороцентра, Наркомснаба, Колхозцентра, организовавших новые формы привлечения масс к управлению — контрольно-оперативные посты, которые работают над отдельными вопросами (продвижение важнейших грузов, предметов снабжения, хлопка и т. д.).

В ячейке Ленснаба созданы комсомольские сквозные бригады, которые занимаются проверкой выполнения договоров по снабжению сверхударных строек.

В Армении (Эривань) большую работу проделала ЛК в упорядочении сети хлебных точек. Выявлены случаи присваивания норм хлеба в общем 4 000 кг. Виновные привлечены к суду.

Большинство обследованных совячек не поставило по-ударному в порядок дня своей работы вопросы работы аппарата, его рационализацию, удешевление и продвижение рабочей молодежи и комсомольцев на руководящие работы. Новые формы — рабочее шефство, сопосместительство — проходят при чрезвычайно слабом участии комсомола, что подтверждают факты незначительного процента комсомольцев среди сопосместителей и участников шефбригад. Сопосревнование и ударничество не развернуто, договора зачастую носят казенный, трафаретный характер. О них совершенно правильно сказано в решении МК, что организация совершенно недостаточно развернула работу по оказанию помощи партии в улучшении работы всего аппарата, в деле борьбы с бюрократизмом, волокитой, саботажем, в различных звеньях государственного и кооперативного аппаратов.

Каковы же основные недостатки?

Не укреплено до сих пор руководство комитетов ВЛКСМ работой групп легкой кавалерии и представителей в РКИ. Несмотря на письмо ЦК, работники выделены лишь в 16 областях. В части повседневного руководства и помощи в работе дело требует резкого изменения, так как отсутствие правильного руководства приводит к извращениям из-за незнания своих задач. Так, например, на Урале отряд

при строительстве рабфака занимается распространением лотерейных билетов, сбором денег по подписным листам, а в некоторых организациях, вследствие того, что комсомол не занимался ЛК, руководство перешло в другие руки (Особавиахим, профсоюз, милиция), и кавалеристы вынуждены были заниматься взиманием штрафов, мелкими хлопотами, проведением обысков рабочих. Отсюда комитет ВЛКСМ должен сделать вывод и послать на работу в РКИ проверенных инициативных комсомольцев, которые смогут завербовать новые тысячи добровольцев, особенно из девушек и специалистов, в инициативные группы легкой кавалерии.

Отсутствие массовости в работе — отряды малочисленны (3—5 чел.). В то время, когда к нам влилось в 1931/32 г. новых 3 миллиона комсомольцев, отряды не созданы в каждой ячейке. Чрезвычайно мал процент беспартийной молодежи (Татреспублика — 6,5%, Ср. Волга — 12%) и особенно девушек и специалистов. Работа проходит замкнуто, и о ней не знают массы. Это требует большего разворота массовой разъяснительной работы и на основе этого обеспечить создание в каждом комсомольском коллективе и ячейке группы легкой кавалерии.

В методах работы имеются элементы наскока, незаконченности взятых отдельных начинаний, отсутствие глубины в разрешении каждого расследуемого вопроса. Это должно быть устранено путем того, что каждое задание и работа легкой кавалерии самими исполнителями проверялись точно, усваивались и доводились до конца.

В содержании разрешаемых вопросов до сих пор преобладали лишь производственно-хозяйственные вопросы, тогда как внимание сейчас нужно сосредоточить на вопросах снабжения, улучшения госаппарата, в то же время не ослабляя, а усиливая борьбу с различным рода про-

изводственными неполадками. Нельзя допускать таких фактов, как вскрытые проверки факты в ряде столовых «Красного путиловца», где была грязь, очереди, отсутствие посуды. ЛК бездействовала. То же самое было и в магазинах ЗРК, где происходило обвешивание, порча продуктов, антисанитария, а комсомольцы проходили мимо этих вопросов. Каждая группа ЛК и ячейки КСМ должны сосредоточить большое внимание на вопросах работы столовой, ЗРК, огорода, подсобного хозяйства (фермы, крольчатник, свиноводство) путем периодических проверок работы в этих местах и устранения всех вскрываемых недостатков.

Слабый контроль, учет и обмен опытом в работе сильно сказываются на развращении движения. Отсюда большая острота и необходимость в том, чтобы каждый руководитель группы ЛК осуществлял работу без всяких бюрократических бумаг, протоколов, заседаний и обеспечил постановку учета своей работы дневником и регулярной постановкой вопросов на бюро. Кроме этого для лучшей популяризации положительных и отрицательных сторон работы ЛК нужно через заводскую и общие газеты освещать результаты своей работы. В комитетах нужно проводить периодические семинары с проработкой теоретических вопросов (о госаппарате, революционной законности, основных законах) и вопросов практики своей работы, создав для этой цели кроме семинаров постоянные консультации и дежурство вожаков в РК.

В ближайшее время после соответствующей разъяснительной работы и организационных мероприятий нужно созвать заводские, районные и областные слеты ЛК, которые подытожат достигнутые результаты и проработают вопрос о дальнейшей практической работе ЛК, укрепляя это движение как одну из форм массового контроля в пролетарском государстве.

УЧАСТИЕ КОМСОМОЛА В СОСТАВЛЕНИИ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

(Методические указания для ячейки и комитета КСМ
в области организации работ комсомола по содействию
составлению плана второй пятилетки)

ГЛАВНОЙ задачей ячейки и комитета комсомола по содействию составлению второго пятилетнего плана должно быть массовое вовлечение комсомольцев, рабочей молодежи и всех трудящихся в активную работу по разработке этой пятилетки.

Ячейка и комитет должны организовать массовую проработку и разъяснение решений XVII партконференции, решений ЦК ВЛКСМ об участии комсомола в составлении второй пятилетки и директивных указаний ВЦПС и Госплана, разработав на этой основе конкретный план работ ячейки по содействию составлению плана второй пятилетки.

Как организовать работу в комитете

При комитете комсомола создается бригада, на которую возлагается основная работа по содействию составлению плана второй пятилетки. Бригадир бригады связывается с плановым отделом предприятия, общезаводской бригадой, организуемой профорганизацией, с бригадой райкома комсомола, ознакомливается с проводимой ими работой в составлении второй пятилетки, получает от этих организаций указания и материалы об очередных задачах работы бригады.

После этого бригадир разрабатывает план работы бригады. План должен состоять из конкретных заданий, сроков их выполнения и исполнителей. План работы бригады обсуждается на бригаде и должен быть утвержден комитетом комсомола.

При секторах и отдельных функционерах комитета создаются отраслевые группы (культура, строительство, кадры, электрификация, новая техника, оздоровление и т. д.), которые привлекают к своей работе лучших ударников, рационализаторов и изобретателей, работников планово-оперативных групп из комсомольцев

и рабочей молодежи, молодых специалистов. Задачей группы является массовая проработка вопросов второй пятилетки по своей отрасли и сбор предложений к плану.

В плане работы должны быть намечены следующие основные вопросы:

Обсуждение отдельных вопросов плана предприятия (кадры, электрификация, механизация и др.) с докладами групп о проделанной ими работе и собранных предложениях.

Проверка работы цеховых ячеек по содействию составлению плана второй пятилетки цеха, инструктаж и помощь в работе цеховых групп содействия.

Проведение общезаводских слетов планово-оперативных групп, хозрасчетных бригад ДИП по вопросам участия в составлении второй пятилетки.

Проведение широких совещаний по отдельным вопросам плана предприятия (новое строительство, расширение школы ФЗУ, освоение нового производства и др.).

Организация консультации для актива по вопросам второй пятилетки.

Проведение вечеров в клубах, массовое в парках культуры и отдыха, организация радиопередач, вечеров вопросов и ответов в бараках по вопросам второй пятилетки.

Привлечение пионеров, школьников и родителей к разработке пятилетки школы.

Участие в геолого-разведочном походе, организуемом районными и краевыми комсомольскими организациями, ОПТЭ и Союзгеоразведкой.

Организация массового обсуждения планов второй пятилетки, области и отдельных проблем плана (электрификация, большая Волга, дорожное и поселенное строительство, развитие легкой индустрии и т. д.).

Для правильного выполнения комитета комсомола необходимо:

При обсуждении отдельных вопросов плана предприятия, поручить соответствующей группе взять материал в плановом отделе, а если необходимо, в объединении, тресте; эти материалы группа обсуждает на своих заседаниях и прорабатывает на широких производственных совещаниях, в цехах, производственных бригадах. Группа обобщает все предложения рабочей молодежи и взрослых рабочих и передает их бригаде. На заседании комитета комсомола ставится доклад планового отдела завода по этому вопросу и содоклад группы, где принимаются решения. Эти решения (в виде конкретных предложений и дополнений к плану) передаются в общезаводскую профсоюзную бригаду, заводоуправление и в бригаду райкома комсомола.

Помощь цеховым ячейкам должна выражаться в проведении консультаций и инструктажа по отдельным вопросам работы, так, например: как проработать план конструкции, как изучать мощность оборудования цеха и др. Для консультации надо привлечь работников плановых отделов, молодых специалистов; в прикреплении к цеховой группе по второй пятилетке активных работников, давая им конкретные задания по привлечению рабочей молодежи к разработке отдельных вопросов плана; в систематическом заслушивании докладов цеховых групп в комитете и на заседаниях бригады, повседневно руководя их работой.

При проведении комитетом специальных совещаний и слетов бригада намечает конкретные вопросы, которые она желает обсудить, и доводит их до сведения всей рабочей молодежи и всех рабочих. Очень важно, чтобы вопросы, ставящиеся на совещаниях и слетах, предварительно обсуждались в производственных бригадах, на планово-оперативных группах и чтобы участники совещаний были подготовлены к разбору поставленных вопросов путем рассылки по цехам основных материалов (тезисов), предлагаемых к обсуждению вопросов.

Комитет комсомола проводит ряд технических конференций по отдельным вопросам плана второй пятилетки завода: борьба за экономию металла, как освоить производство нового типа машин, нового металла, как организовать четкую работу

внутризаводского транспорта, как изменить технологический процесс, чтобы лучше использовать оборудование, заводскую площадь и др. К этим конференциям надо подготовить все необходимые материалы, привлечь для участия в них инженерно-технических работников, технического директора завода, работников заводской лаборатории треста и др. По опыту уже проведенных конференций материалы должны быть обязательно предварительно проработаны в производственных бригадах, где и должны быть подготовлены предложения рабочей молодежи и взрослых рабочих. Технические конференции следует проводить вместе с партийными и профессиональными организациями, сосредоточивая на обсуждении поставленных вопросов внимание всего заводского коллектива.

Для более широкого вовлечения рабочей молодежи и всех трудящихся в работу по второй пятилетке комитет комсомола проводит массовую работу (вечера, массовки, радиопередачи и др.), тщательно готовящая каждое мероприятие, широко доводя о нем до сведения всех рабочих, ставя перед каждым массовым мероприятием конкретную цель, добиваясь ее выполнения (закрепление проработки решений XVII партконференции, борьба за качество продукции, обсуждение плана реконструкции завода, борьба за реализацию рабочих предложений и т. д.).

Для активного участия в геолого-разведочном походе надо связаться с ячейкой ОПТЭ на предприятии, с райотделением ОПТЭ и отделением Союзгеоразведки. Вместе с ними нужно наметить количество исследовательских партий, которые будут организованы на предприятиях, маршруты этих партий и цель их работы. После этого бригада вместе с ячейкой ОПТЭ проводит вербовку в эти партии и готовит все необходимые материалы и сваряжение для исследовательских партий, которые направляются для изучения природных богатств района.

Кроме этого вместе с ячейкой ОПТЭ организуются массовые вылазки рабочей молодежи в выходные дни в районы, прилегающие к предприятию, для изучения их природных богатств.

Результаты работы исследовательских

партий и массовых вылазок передаются в отделения ОПТЭ и отделения Союзгео-разведки, широко оповещающая о них через печать и рабочую общественность.

Обсуждение планов района и отдельных проблем его организуется вместе с бригадой райкома комсомола, связываясь с райпланами, облпланами и хозяйственными организациями, которые выделяют своих пропагандистов для проработки планов на предприятии. Очень важно, чтобы перед обсуждением этих планов в цехах в бригадах были проработаны основные материалы по тем вопросам, которые надо получить в плановых и хозяйственных организациях. Большую помощь этой работе могут оказать ячейки научно-исследовательских институтов, с которыми надо установить тесную связь.

Важной частью работы по планированию в районе, области должно быть выделение групп активных комсомольцев, молодых специалистов для участия в работе бригад райкома, обкома комсомола, плановых и хозяйственных органов, создаваемых для содействия разработки отдельных частей плана района, области, отрасли народного хозяйства. Выделенная группа должна быть освобождена от других общественных и комсомольских работ. Комитет комсомола должен регулярно заслушивать доклады этой группы об ее работе.

Бригада организует комсомольский пост в плановом отделе предприятия, который должен установить постоянное наблюдение за своевременной разработкой плана, установить связь с ячейкой комсомола, треста, объединения и плановых органов. Бригада регулярно заслушивает доклады поста, повседневно руководя его работой.

Бригада широко развертывает социальное соревнование между своими членами на лучшее проведение в жизнь намеченных мероприятий. Комитет комсомола и бригада организуют соревнование цеховых групп и выступают в соревнование с комитетами комсомола и бригадами содействия составлению второй пятилетки других родственных предприятий. Договора соревнования должны содержать в себе конкретные обязательства, и сроки их выполнения систематически проверяются. Договора не следует заключать на дли-

ные сроки. Можно рекомендовать заключение первого договора до 1—15 августа и второго — январь 1933 г.

Как организует работу цеховая ячейка

Цеховая ячейка создает группу содействия составлению плана второй пятилетки из лучших молодых ударников, рационализаторов, изобретателей, молодых специалистов, плановиков. Основной задачей цеховой группы является привлечение всей рабочей молодежи и взрослых рабочих к активному участию в разработке плана второй пятилетки и всего предприятия.

Получив указания от комитета комсомола и заводской бригады, ознакомившись с материалами планового отдела завода по своему цеху, руководитель цеховой группы составляет план работы группы, который согласуется заводской бригадой и утверждается на общих собраниях ячейки цеха.

В плане работ должно быть предусмотрено:

Проведение массового обсуждения во всех производственных бригадах и собраниях молодежи основных установок по развитию цеха во второй пятилетке, на какое производство цех специализируется, какие виды производства будут осваиваться и др. В результате этого обсуждения должны быть собраны предложения и дополнения рабочей молодежи к имеющимся наметкам плана развития цеха, разработать эти предложения на заседаниях группы, собраниях ячейки и после утверждения передать в заводскую бригаду.

Организация проработки вопросов обеспечения цеха кадрами, профиля погранных цеху кадров, вопросов охраны труда в цеху улучшения планирования борьбы с браком и др. При этом надо стремиться собрать как можно больше предложений от рабочей молодежи и взрослых рабочих, тщательно разработать их, передать в заводскую бригаду и заводоуправление для учета их при окончательном составлении плана.

Содействие цеховому плановому бюро в разработке второго пятилетнего плана цеха, направляя на эту работу пла-

ново-оперативную группу цеха, выделяя совсовместителей в плановое бюро.

При цеховом плановом бюро создается комсомольский пост, который связывается с постом при плановом отделе заводууправления и организует массовый контроль за своевременным составлением цехового плана.

Проведение массовых мероприятий, в цехе (коллективные гулянья, вечера, радиопередачи, технические суды и др.), посвященных плану второй пятилетки. Вместе с этим группа должна организовать активное участие молодежи в массовых мероприятиях, проводимых заводской бригадой.

Помощь заводской бригаде в создании туристских исследовательских групп, обеспечение их необходимыми материалами и снаряжениями, изготовление из внутренних ресурсов цеха путем субботников геологических молотков и др.

Участие в проведении технических заводских конференций по вопросам второй пятилетки, тщательная подготовка к ним, широкое производственное обсуждение материалов конференции и подготовка своих предложений к ней.

Всю свою работу цеховая ячейка комсомола, группа должны проводить в тесной связи с цеховыми партийными и профессиональными организациями и заводской бригадой комсомола во второй пятилетке. На собраниях цеховой ячейки комсомола, на бюро цехячейки должны систематически заслушиваться доклады группы об ее работе, оказывая ей помощь во всех намечаемых и проводимых мероприятиях.

Цеховая группа проводит свою работу методами социальщины как внутри группы между отдельными участками группы, отдельными производственными бригадами, так и с другими цеховыми группами, кладя в основу соревнования лучшую организацию массовой разработки плана и выполнения намеченных группой работ.

Учет и подведение итогов работы

Весь ход работы цеховых групп и заводской бригады должен систематически

учитываться, для чего следует выделить специального учетчика работы.

Первый итог работы подводится 15 августа, когда будет разработан первый вариант плана. К этому времени следует провести цеховые собрания молодежи и заводские конференции, на которых обсуждаются итоги работы, вынесенные и проработанные рабочей молодежью предложения и принимаются предложения и дополнения молодежи к плану. Эти предложения должны касаться как цеховых, заводских планов, так и планов района, области, отрасли промышленности.

Все подготовительные материалы конференции (тезисы, проекты, предложения и др.) должны быть обязательно обсуждены на пленуме комитета комсомола.

Второй этап работы с сентября по январь 1933 г., когда будут разрабатываться планы второй пятилетки на основе утвержденных правительством лимитов, будет характеризоваться дальнейшей качественной проработкой отдельных проблем и выдвижением встречных планов. Учет на этом этапе должен быть поставлен особо четко.

Подведение итогов этого этапа работы следует также провести на цеховых собраниях и заводских конференциях, где, кроме предложений по качественным показателям, разбираются и встречные планы по количественным показателям.

Как после первых, так и второй конференции, цеховых собраний комитет комсомола и заводская бригада с привлечением молодых специалистов составляет подробную записку, где излагает с детальным обоснованием предложения рабочей молодежи к плану второй пятилетки. Записка передается в общезаводскую бригаду, в заводууправление, в райком комсомола.

Комитет комсомола не должен ограничиваться только передачей своих предложений в соответствующих организациях, но должен заботиться о том, чтобы они были приняты, и установить проверку исполнения принятых предложений.

ЗА КАЧЕСТВО ЭКСПОРТА

ИЗЫСКАТЬ НОВЫЕ ВИДЫ ЭКСПОРТА

РАЗВИТИЕ советского экспорта как за счет увеличения объема основных видов (лес, нефть, пушнина), так и по линии изыскания новых объектов вывоза имеет в настоящий момент огромное значение для народного хозяйства СССР. Каждый кубометр леса, каждая тонна нефти, вывезенные за границу, возвращаются оттуда в виде новейшего оборудования строящихся социалистических гигантов. Помимо этого часто экономического советский экспорт имеет огромное политическое значение.

Необходимо отметить, что ряд комсомольских организаций вопросами экспорта занимается еще недостаточно. Комсомол может оказать значительную помощь в деле своевременного выполнения экспортных заказов на предприятиях путем организации сквозного контроля в цехах над продвижением заказов, закрепления лучшего оборудования и лучших комсомольцев-ударников на этой работе.

Организованные Всесоюзной торговой палатой на экспортирующих предприятиях уголки конкурентных товаров, в которых наглядно представлены образцы продукции фирм, конкурирующих с нами на внешнем рынке, до сих пор не являются центром, вокруг которого необходимо сосредоточить борьбу за повышение качества не только экспортной, но и продукции, идущей на внутренний рынок, борьбу за организацию бригад ДИП.

К сожалению, приходится констатировать, что уголки конкурентных товаров до сих пор на большинстве предприятий не являются финишем, к которому необходимо притти и который нужно оставить позади по качеству выпускаемой продукции. Заслуживают всеобщего осуждения факты, имевшие место на кондитерских фабриках им. Марата и «Красный Октябрь», где выписанные из-за границы образцы кондитерских изделий были растащены из витрин и съедены. Однако, если на фабриках им. Марата и «Красный Октябрь» таким образом «знакомились» с иностранной продукцией, то на других предприя-

тиях замечается обратное явление: там во избежание расхищения уголки конкурентных товаров установлены в кабинетах директоров и таким образом скрыты от общественности предприятий.

Многие комсомольские ячейки, несмотря на указания ЦК ВЛКСМ, до сих пор не уделяют достаточного внимания вопросам работы по экспорту.

Изучать качество иностранных образцов, технологические процессы их производства, организовать на основе их обработку по-новому и этим самым на деле осуществлять задачу, поставленную партией, «догнать и перегнать» в технико-экономическом отношении капиталистические страны — это должно явиться важнейшей задачей комсомольских ячеек.

Образцом сравнительно хорошей работы комсомольской организации в борьбе за экспорт может служить комитет ВЛКСМ «Трехгорки».

Созданный при комитете штаб содействия экспорту и цеховые штабы при цехячейках обсуждают вопросы качества экспортного товара, изыскивают пути к их улучшению. Проведенные штабом налеты на готовую к отгрузке продукцию показали, что еще иногда недостаточно жестко проверяется качество товара, идущего за границу, в результате чего выявлено несколько кусков бракованной продукции.

Необходимо отметить, что требование товаров безупречного качества на внешнем рынке носит исключительно острый характер: так, например, на той же «Трехгорке» товар был забракован исключительно потому, что куски его были немного легче по весу против существующего стандарта.

Большое значение на иностранном рынке имеет помимо внутренних качеств товара его внешнее оформление — упаковка и этикет. Иногда излишне громоздкая, грубая упаковка безупречного по качеству товара является преградой для сбыта его за границей.

Упаковка должна быть дешевой, легкой, прочной, красивой и оригинальной.

Например, столярный клей западных стран с коэффициентом вязкости 2,6 лучше расходуется на рынке, чем клей советского производства (завод «Труженик», Москва) с коэффициентом вязкости более 4-х.

Объясняется это тем, что заграничный клей более прозрачный, а наш более мутный.

Эти условия внешнего рынка необходимо учитывать и игнорировать их — это значит ставить под угрозу сбыт.

Изучением требований внешнего рынка должны заниматься не только специальные институты, — к этому делу необходимо привлечь широкую рабочую общественность, направив ее работу по линии изыскания новых видов экспорта и соответствующей спросу упаковки. Только путем организации при углах конкурентных товаров, кружков по изучению иностранных образцов, путем создания бригад ДИП и постоянной связи между однородными предприятиями Союза в целях обмена опытом работы ячеек КСМ экспортирующих предприятий смогут на деле оказать конкретную помощь в деле укрепления советского экспорта.

Только изучая иностранный рынок,

привлекая к этой работе специалистов, постоянно контролируя выполнение заказов, комсомол экспортирующих предприятий может и должен обеспечить выполнение экспортного плана по количеству, качеству и срокам.

Растущая снизу инициатива общественности, выливающаяся в форму организации на предприятиях специальных ячеек содействия экспорту, ни в коем случае не должна быть предоставлена самотеку. Эту инициативу необходимо возглавить, дать ей правильное организационное направление, повседневно ею руководить, направляя внимание общественности по линии разрешения наиболее актуальных проблем советской внешней торговли. Сейчас совершенно своевременно встает вопрос о создании связывающего эту работу центра.

Наркомвнешторг, ВЦСПС и другие заинтересованные в этом вопросе организации должны предпринять решительные меры, обеспечивающие привлечение широких слоев советской общественности к вопросам экспорта. Обеспечить постоянный контроль над выполнением экспортных заказов, добиться продукции качеством не ниже, а выше иностранной — в этом суть работы комсомольских ячеек экспортирующих предприятий.

Постановления ЦК ВЛКСМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О РЕАЛИЗАЦИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВКП(б) ОТ 25/VIII 1932 г. „О ПРОГРАММАХ И РЕЖИМЕ В НАЧАЛЬНОЙ И СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ“

1. Отмечая, что ряд комсомольских организаций еще недостаточно развернул работу по реализации решения ЦК партии от 25 августа «О программах и режиме в начальной и средней школе», ЦК ВЛКСМ предлагает всем комсомольским организациям в основу всей работы по реализации данного решения ЦК ВКП(б) положить борьбу за создание крепкой трудовой дисциплины, за повышение роли учителя и введение единоначалия в школе, за бережное отношение к школьному имуществу (сохранение здания, учебные пособия, столы, парты, учебники и т. д.). Проведением систематической и глубокой массово-воспитательной работы добиваться правильного понимания учащимися значения и необходимости систематического учета знаний, проведения проверочных испытаний, укрепляя основную форму учебной работы — **урок с данной группой**. Все эти задачи надо рассматривать как решающее звено в деле ликвидации «коренного недостатка» школы и улучшения работы последней.

Учитывая недостаточность прошедшей проработки постановления ЦК ВКП(б) от 25/VIII в комсомольских организациях, предложить всем комитетам комсомола тщательно подготовить и провести в течение декады 20—30 сентября специальный союзный день, посвященный проработке данного решения.

2. Предложить всем комитетам ВЛКСМ в течение сентября выполнять решение III пленума ЦК ВЛКСМ о создании во всех школах уставных ячеек комсомола.

В этот же период проверить и укрепить секретарский состав школьных ячеек за счет наиболее подготовленных и наиболее опытных членов ячеек. Организовать повсеместно во всех районах специальные инструктивные совеща-

ния — семинары секретарей школьных ячеек, на которых проработать решения ЦК партии от 5 сентября 1931 г. и от 25 августа 1932 г. и первые итоги начала учебного года. На этих же совещаниях проинструктировать секретарей ячеек о задачах ячеек на текущий учебный год.

Выделить во всех горкомах, обкомах, крайкомах и ЦК нацреспублик специального инструктора по школьным ячейкам. Отротделу и отделу образования и кадров ЦК в декадный срок разработать положение о школьной ячейке.

3. Комсомольские организации должны принять решительные меры к повышению роли и авторитета педагога, широко разъясняя решение ЦК ВКП(б) в массах молодежи о том, что учитель выполняет ответственные и почетные обязанности обучения и воспитания молодого поколения страны, систематически помогая учителю в организации учебной работы, особенно по линии приучения детей к самостоятельной работе (работа с книгой, выполнение заданий, работы в лаборатории) и в доведении программы по каждой дисциплине до учащегося.

Поставить вопрос перед НКП союзных республик и Цекпросом о выделении фонда на премирование лучших ударников-учителей к 15-й годовщине Октября.

4. Одобрить инициативу местных организаций и решение ЦБ ДКО о проведении всесоюзного соревнования начальных и средних школ по выполнению решений ЦК партии от 25 августа 1932 г.

Предложить всем комитетам комсомола и школьным ячейкам ВЛКСМ активно включиться в соревнование.

Предложить отделу образования и кадров ЦК и ЦБ ДКО разработать точные показатели соревнования и довести их до всех школ, школьных ячеек и пионеротрядов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ПО ДОКЛАДУ ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ ОБ УЧАСТИИ КОМСОМОЛА В РАЗВЕРТЫВАНИИ КОЛХОЗНОЙ ТОРГОВЛИ

ЦК ВЛКСМ признал слабой работу Ленинградского обкома по развертыванию колхозной торговли, особенно по Ленинграду (сеть комсомольских палаток на колхозных базарах почти отсутствует, помощь комсомольским ячейкам деревни по повышению их роли как организаторов массовых систематических выездов колхозников на базар совершенно недостаточна).

ЦК обязывает Ленинградский обком ВЛКСМ:

1. До 15/IX 1932 г. прикрепить комитеты и коллективы комсомола Ленинграда к колхозным базарам, возложив на комитеты КСМ ответственность за организацию более заботливого и внимательного отношения к приезжающим колхозникам на базары (организация заезжих дворов, чайных, столовых, буфетов, сберкасс, справочных киосков), за культурное обслуживание колхозников на колхозном базаре (выступления агитбригад, увеселительные зрелища), привлекая к этой работе клубы юнсекиции, группы зайцевников, масовиков.

2. Развернуть сеть комсомольских палаток (не менее двух-трех на каждом базаре, выдвинув на работу в этих палатках наиболее квалифицированных в торговом деле комсомольцев. В месячный срок подготовить по области 500 комсомольцев для укрепления торгующей сети на колхозных базарах.

ЦК предлагает в виде опыта на крупнейших колхозных базарах Ленинграда организовать комсомольские ячейки из комсомольцев кооперации и госторговли.

3. Комсомольским организациям, прикрепленным к базарам, через комсомольские палатки и другие формы, организовать сбор предложений на необходимый колхозникам ассортимент товаров ширпотреба, вывешивая на видном месте базара цены отдельных товаров ширпотреба с указанием, в какой палатке можно купить тот или иной товар.

На всех базарах организовать комсомольские бригады из работников кооперации в помощь колхозникам в их торговле: ознакомление последних с мерами веса, счета, клеймения и т. д.

Прикрепленные комсомольские организации должны взять на себя инициативу создания на всех базарах кузниц, починочных мастерских по

ремонту с.-х. инвентаря (сбруи, телег и т. д.) и предметов домашнего обихода.

4. ЦК обращает особое внимание всех комсомольских организаций на необходимость развертывания решительной борьбы с перекупщиками и спекулянтами на колхозных базарах, для чего всемерно разъяснять колхозникам решения правительства о борьбе со спекуляцией, привлекая самих колхозников к борьбе со спекулянтами и перекупщиками, а также выделить на всех базарах группы комсомольцев в помощь базарным комитетам.

5. Значительно усилить помощь комсомольским ячейкам деревни по усилению их участия в колхозной торговле: проведение систематических выездов колхозников и трудящихся одиночников (красные оboзы) на колхозные базары, увеличение производства с.-х. продуктов для колхозной торговли, организация постоянных колхозных палаток на базаре, в том числе комсомольских палаток и oboзов, широко использовать опыт псковской организации, выделившей организаторов колхозной торговли в каждой ячейке КСМ.

Для усиления помощи деревенским организациям комсомола обязать городские организации КСМ практиковать систематические выезды в прикрепленные районы, колхозы, проведение взаимных переключек предприятий с колхозом. Обкому ВЛКСМ до 1 октября с. г. провести районные семинары секретарей колхозных ячеек и кустовые совещания секретарей РК по вопросу о колхозной торговле.

6. ЦК предлагает Ленобкому ВЛКСМ разработать мероприятия по организации областной колхозной ярмарки, приуроченной ко дню коллективизации урожая.

7. Обязать экономбытовой отдел ЦК ВЛКСМ войти в Колхозцентр, Центросоюз и Наркомснаб с предложением о даче указаний низовым организациям о выделении промтоваров на колхозные базары и правильной организации торговли ими. Предложить Ленобкому ВЛКСМ организовать контроль за правильным снабжением колхозных базаров промтоварами.

Постановление опубликовать в печати.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ПО ДОКЛАДУ ИВАНОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ ОБ УЧАСТИИ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В РАБОТЕ СНАБЖЕНЧЕСКИХ ОРГАНОВ И ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ

Отмечая за последнее время некоторое улучшение работы комсомола по участию в организации детского питания, активное участие в организации первой прополки рабочих огородов, мобилизацию 800 комсомольцев на работу в кооперации, все же ЦК признает работу Ивановского обкома комсомола в области улучшения рабочего снабжения неудовлетворительной.

а) Не уделяется необходимого внимания со стороны комсомольских организаций расширению сети свиноводов, увеличению поголовья свиного стада, снабжению рабочих столовых свиной из функционирующих свиноводов.

б) Не были приняты меры, обеспечивающие кроликов кормами, помещением и уходом за ними, вследствие чего был большой падеж кроликов, а комсомольская организация крайне слабо борется за исправление подобных безобразий.

в) Комсомол области не оказал должной помощи во второй прополке и уборке овощей с рабочих огородов, в результате чего имеются значительные потери овощей и неудовлетворительно организовано снабжение овощами рабочих.

ЦК ВЛКСМ обязывает Ивановский обком комсомола:

1. На основе развертывания массовой работы среди рабочих добиться своевременной и полной уборки овощей с рабочих огородов, обеспечить участие каждого рабочего в уборке овощей (введя в практику прикрепление на уборку группы рабочих к определенному участку огорода, стимулирование рабочих за работу на огороде свежими овощами).

2. Организовать на каждом предприятии группы комсомольцев (легкая кавалерия) в помощь органам РКК по проверке состояния овощехранилищ и наличия тары на зимнее хранение переработанных овощей, широко развернув дополнительный сбор тары, изыскание новых помещений под овощехранение, установив сквозной контроль за своевременным поступлением овощей с рабочих огородов и глубинных пунктов области в торговую сеть ЗРК, особое внимание обратив на бережное хранение овощей.

3. Добиться создания свиноводов при каждой столовой, установления строгого контроля за

полным использованием отходов столовых на корм свиней, организовать дополнительные заготовки кормов и т. д. Укрепить квалифицированными кадрами обслуживающий персонал свиноводов, для чего обкому в двухмесячный срок подготовить через специальные курсы не менее 250 свиноводов-комсомольцев.

4. Принять меры, обеспечивающие более активное участие комсомола в приеме заводных кроликов (заготовка клеток, крольчатников, заготовка кормов для кроликов на зиму, организация правильного ухода за ними), подготовки по области в двухмесячный срок не менее 500 комсомольцев-кролиководов.

5. ЦК ставит как одну из главнейших задач комсомола в деле улучшения общественного питания организацию самозаготовок для столовых, организацию совместно с кооперативными организациями подготовку и доставку комсомольских бригад в глубинные пункты области по заготовке сельскохозяйственных продуктов, по заключению договоров с отдельными колхозами на поставку непосредственно в столовую сельскохозяйственных продуктов.

6. Организовать работу с комсомольцами и беспартийной молодежью, работающими в столовых, прикрепить к ним комсомольский актив, всемерно повышая организующую роль комсомольцев в деле улучшения работы столовой (организация хозрасчета, социальное соревнование за лучшее качество обедов, за лучшее обслуживание столов, за чистоту в столовой, борьба с хищением и лучшее хранение продуктов).

Особо выделить работу с поварами, в первую очередь с поварами-комсомольцами (созыв совещаний поваров по обмену опытом в улучшении качества обедов, о разнообразии меню, организации конкурсов на лучшего повара и т. д.). В месячный срок организовать совместно с трестом Нарпита по городу Иваново, Ярославлю, Рыбинску, Коврову, Вичуге и Шуе специальные вечерние курсы молодых поваров по повышению их квалификации.

7. В декадный срок совместно с органами Облснаба, Всесоюзита и ОНО составить единый областной план обеспечения детского питания по области, выделив специальные фонды на детское питание.

Комсомольским организациям оказывать всемерную помощь в самозаготовках сельскохозяйственных продуктов внутри области специально для детского питания в городских школах (горячие завтраки).

Обкому немедленно добиться через промкооперацию полного обеспечения всех школ необходимым кухонным и столовым инвентарем.

8. ЦК обращает особое внимание всех комсомольских организаций Ивановской области на развертывание решительной борьбы с бюрократизмом, с злоупотреблениями в организации рабочего снабжения, борьбу за образцовую постановку работы кооперации и общественного питания.

Постановление опубликовать в печати.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КК ЦК ВЛКСМ

ПО ДОКЛАДУ ШАХТИНСКОЙ КК СЕВЕРОКАВКАЗСКОГО КРАЯ О СОСТОЯНИИ МАССОВОЙ РАБОТЫ КК

(Утверждено секретариатом ЦК)

КК ЦК ВЛКСМ констатирует, что решение II пленума КК ЦК ВЛКСМ и последующие указания КК ЦК о развертывании массовой работы Шахтинской КК не выполнены и массово-воспитательная работа в КК поставлена крайне слабо.

В практике работы КК Шахтинского района применялись неправильные методы, механическое штампование выговоров и исключений, в подавляющем большинстве заочный разбор дел, притом целыми группами, исключение из КСМ с формулировками: «как неисправимый», «неподдающийся перевоспитанию»; абсолютное отсутствие изученческой работы и работы по предупреждению болезненных явлений и выходов из союза. К работе КК не был привлечен актив, крайне слаба связь с шахтными ячейками и комитетом КСМ; работа КК проводилась замкнуто, без участия комсомольской общественности, не использовалась местная печать в целях освещения работы и болезненных явлений в организации для мобилизации масс комсомола на борьбу с ними.

Райком ВЛКСМ не руководил работой конфликтной комиссии.

Президиум КК ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Предложить КК Шахтинского района во всех местных конфликтных комиссиях проработать решение II пленума КК ЦК, положение о КК и письмо о массовой работе и на основе этих решений развернуть массовую работу КК, привлечь широкий актив, организовать группу следователей, изученческие группы и, как правило, разбирать дела непосредственно на шахтах, выездными заседаниями, заранее подготавливая их. Широко использовать местную комсомольскую печать для освещения своей работы, показать наиболее характерных фактов и примеров хорошей работы местных КК.

2. Ввести в систему работы КК постановку докладов районных КК и местных КК на ячейках о работе конфликтных комиссий под углом зрения изучения и вскрытия болезненных явлений в данной ячейке и проведения со стороны КК практических мероприятий по их изжитию.

3. Поручить КК изучить и разработать мероприятия по следующим вопросам:

а) причины ухода комсомольцев и молодежи с работы в шахтах;

б) организация быта и досуга комсомольцев и болезненные явления бытового порядка.

4. Обязать КК следить за тем, чтобы все исключенные ячейками проходили через районные КК.

5. Предложить Шахтинской КК пересмотреть все дела, разобранные за 1932 г. заочно, группами и с формулировками: «исключить как неисправимого».

6. Предложить краевой КК оказать свою практическую помощь в работе Шахтинской КК и через 3 месяца заслушать Шахтинскую КК на президиуме краевой КК о выполнении данного решения.

7. Предложить всем конфликтным комиссиям Северного Кавказа проработать это решение у себя в организациях.

8. За необеспечение руководства КК председателя конфликтной комиссии т. Бордюгова с работы, снять и объявить строгий выговор.

Указать Шахтинскому райкому ВЛКСМ на недобросовестность неинтересного отношения к работе КК, предложить немедленно принять меры к усилению руководства работы конфликтной комиссии.

9. Поставить на утверждение секретариата ЦК ВЛКСМ, после чего опубликовать данное решение в «Комсомольской правде».

БЫТЬ В ПОСТОЯННОМ ЖИВОМ ОБЩЕНИИ С МАССАМИ МОЛОДЕЖИ

Центральным комитетом ВЛКСМ выявлены и отмечены факты бюрократического отношения к жалобам, письмам и посещениям комсомольцев со стороны аппарата Ленинского райкома ВЛКСМ Москвы. Они нашли свое выражение: в неучтости к поступающим в райком жалобами и письмам комсомольцев и формальном реагировании на них; в проявлении бюрократических методов работы, когда отдельные комсомольцы при посещении райкома не могут добиться, чтобы их приняли и с ними побеседовали отдельные работники райкома; в невыполнении прямых обязанностей, даваемых работниками райкома отдельным комсомольским организациям района. В практике работы райкома не было учета поступающих заявлений. Бюро райкома ни разу не разбирало заявления комсомольцев. Жалобы, поступавшие в райком, направлялись в ячейки, а контроль за реагированием на них отсутствовал. Работники райкома при посещениях ячеек, обнаруживая факты неудовлетворительного экономического-бытового положения отдельных групп молодежи, проходят мимо них или же в лучшем случае, замечая их, ограничиваются обещаниями, которые не выполняют.

Особенно неудовлетворительно была поставлена работа конфликтной комиссии райкома. Дела ею разбирались формально, часто одним человеком и нередко даже не членом конфликтной комиссии. Никакой работы по изучению процессов и отдельных явлений в среде молодежи не проводилось.

Центральный комитет комсомола, заслушав об этом в конце августа, на одном из своих заседаний отметив об этом, указал также, что подобная практика могла иметь место лишь в силу неправильного понимания задач и методов работы союзного аппарата со стороны работников Ленинского райкома ВЛКСМ, которые не поняли, что комсомольскому аппарату не может быть свойствен и в нем не может быть терпим чиновничий, канцелярский подход в работе и что комсомольский аппарат может выполнять свою большую роль лишь в постоянном живом общении с массами молодежи, чутко реагируя на все здоровые запросы и интересы масс молодежи.

ЦК обязал Ленинский райком комсомола обсудить решение ЦК по этому делу на пленуме

районного комитета, решительно разоблачив подобные бюрократические явления, и принять меры к недопущению их в дальнейшей работе аппарата райкома.

Одновременно ЦК предложил всем комсомольским организациям и в частности обкомам, крайкомам, горкомам и райкомам проработать решение ЦК по Ленинскому райкому Москвы и извлечь из него выводы для работы всех комсомольских аппаратов.

ОБ УЧАСТИИ КОМСОМОЛА В РАЗВЕРТЫВАНИИ КОЛХОЗНОЙ ТОРГОВЛИ, ОРГАНИЗАЦИИ УТИЛЬЦЕХОВ И УСИЛЕНИИ ВЫПУСКА ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА

(Из постановления ЦК ВЛКСМ по докладам Харьковского и Днепропетровского горкомов ЛКСМ Украины)

ЦК ВЛКСМ признал работу Харьковского и Днепропетровского горкомов КСМ в деле содействия и помощи по развертыванию колхозной торговли неудовлетворительной. Так, указанные горкомы не организовали деревенский комсомол на дело развития колхозной торговли, вследствие чего комсомол деревни не является застрельщиком в организации выездов колхозников и единоличников на колхозный базар, а также в увеличении производства продуктов сельского хозяйства, идущих на колхозный рынок. На самих базарах крайне слабо развернута работа по организационному и культурному обслуживанию колхозников. Слабо организовано разъяснение среди приезжающих на базар колхозников, где ему остановиться, какова оплата за место и т. д. На базарах слышь и рядом грязь, товар находится в антисанитарном состоянии, врачи и санитары на базарах отсутствуют. Это, как указывается в постановлении ЦК, является следствием того, что, как правило, руководящие комсомольские работники не бывают на колхозных базарах.

Создание утильцехов в промышленности проходит недопустимо медленными темпами, даже на таких передовых заводах, как ХТЗ, «Серп и молот», ХПЗ — Харьков и завод им. Петровского — Днепропетровск. Со стороны комсомола отсутствует борьба за обеспечение утильцехов оборудованием, за разработку программы цеха, за обеспечение квалифицированной рабочей силой и соответствующим инструментом.

Совершенно неудовлетворительно проводится работа по выявлению и особенно сортировке

производственных отходов, вследствие чего огромная масса отходов не используется.

В качестве положительных моментов работы указанных горкомов в деле развертывания колхозной торговли ЦК отметил также, как посылка городских комсомольцев в колхозы для помощи в организации вывоза продуктов сельского хозяйства на базар, отработка 300 трудодней на благоустройство базара (Харьков), проведение благоустройства базара (Харьков), проведение мента товаров для колхозной торговли, проведение колхозной ярмарки (Днепропетровск).

ЦК предложил Харьковскому и Днепропетровскому горкомам принять все меры к устранению отмеченных им недостатков, главным образом в части оказания помощи деревенскому комсомолу со стороны городских организаций в деле повышения инициативы КСМ по организации вывозов колхозников и единоличников на колхозный базар, улучшения состояния базарных площадей, усиления культурной работы среди приезжающих на базар колхозников и их бытового обслуживания (заезжие дворы, чайные, обсервации, консультации и т. д.).

В части утильщехов усилить руководство и практическую помощь комсомола в улучшении их работы, в частности, усилить комсомольскую прослойку в утильщехах и укрепив секретарский состав комсомольских ячеек утильщехов.

Днепропетровскому ГК ЦК особо предложил силами комсомола вызвать наличие производственных отходов, годных для переработки, на таких металлургических заводах, как «Спартак» и «Сатурн», исключительно производящих предметы широкого потребления из металла.

В заключение своего постановления ЦК обращает особое внимание всех КСМ организаций на необходимость усиления борьбы с перекупщиками, спекулянтами и хулиганами. Надо говорить в решении ЦК, непосредственно в колхозах мобилизовать внимание колхозников против тех, кто продает спекулянтам, оказывая помощь органам милиции в жестком и неуклонном преследовании и выявлении спекулянтов, привлекая к этой работе широкие массы общественности и в первую очередь комсомольцев, работающих в осемидесяти.

ОБ УЧАСТИИ КОМСОМОЛА В СИЛОСНОЙ КАМПАНИИ

В связи с неудовлетворительным развертыванием силосной кампании и совершенно недостаточным вниманием к этому делу комсомола, особенно со стороны северокавказской, ниже-

волжской и уральской организаций, ЦК ВЛКСМ обязал все организации комсомола в пятидневный срок разработать практические мероприятия по усилению участия комсомола в силосной кампании, особенно в августе месяца.

Особое внимание при этом ЦК предложил обратить на привлечение к строительству силосных сооружений и силосованию взрослых колхозников, развертывая для этого массовую работу, добиваясь создания в совхозах и колхозах специальных бригад по силосованию. Необходимо немедленно добиться выделения в каждом совхозе и колхозе ответственного лица за проведение силосной кампании.

Всем обкомам, крайкомам и ЦК КСМ напредупублик ЦК предложил в пятидневный срок выделить специального работника, отвечающего за организацию работы комсомола по силосу. Комсомольская печать должна установить систематическое наблюдение и освещение хода участия комсомола в силосной кампании.

Одновременно с этим ЦК постановил выделить в совхозах и колхозах 50 тыс. комсомольцев на краткосрочные курсы-конференции по подготовке массовых кадров силосников.

Всем комитетам ВЛКСМ послана количественная разверстка для каждой организации.

О РАБОТНИКАХ В ОРГАНЫ СВЯЗИ

ЦК решил дополнительно к 5 тысячам мобилизовать еще 5 тысяч комсомольцев для работы в органах связи в качестве письмоносцев и 300 чел. руководящих комсомольских работников для работы в районных и сельских аппаратах связи.

О СМОТРЕ ДЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Как сообщалось ранее, по решению ЦК ВЛКСМ будет проведен смотр детской литературы.

Смотр намечено начать с 10 сентября с. г. Содержание смотра определено следующее: 1) обсуждение тематики и качества детской книги и 2) обсуждение тематических планов на 1933 год.

Для проведения подготовительной работы по смотру создана оргкомиссия в составе тт. Шарипова, Кржижановского, Бубеклина, Золотухина, Азаркина, Рубинштейна М., Свердловской, Шохина, Финкель-Зуйкова, Троицкого, Лядовой и Маршак и под председательством секретаря ЦК ВЛКСМ т. Андреева.

Оргкомиссии поручено разработать подробные

план смотра и состава детской литературы. ЦК обратился к А. М. Горькому с просьбой возглавить всесоюзный совет по смотру.

О ВНИМАНИИ К ПИСЬМАМ МОЛОДЕЖИ

При ЦК ВЛКСМ создано бюро по письмам, поступающим от комсомольцев и беспартийной рабоче-крестьянской молодежи, задачей которого является отвечать на письма, направлять их в соответствующие органы (РКИ, прокуратура и т. д.), контроль над выполнением просьб и вопросов, поставленных в письмах.

Бюро по письмам утверждено в составе гг. Исентьева, Кузнецова и Парижера.

РАЗРАБОТКА ПОЛОЖЕНИЯ О РАБОТЕ КОЛХОЗНОЙ ЯЧЕЙКИ ВЛКСМ

2 августа при организационно-инструкторском отделе ЦК открывается совещание по обсуждению положения о работе колхозной ячейки ВЛКСМ.

На совещании из работников мест будут участвовать 5 представителей крайкомов, обкомов, 3— ЦК КСМ нацреспублик, 12 секретарей сельрайкомов и 10 секретарей колхозных ячеек комсомола.

ОБ УЧАСТИИ КОМСОМОЛА В СОСТАВЛЕНИИ ПЛАНА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Центральная бригада содействия составлению плана второй пятилетки при ЦК ВЛКСМ своим планом работы на август и сентябрь месяца намечает изучение следующих вопросов: транспорт, сельское хозяйство (растениеводство и животноводство), легкая индустрия, топливо, машиностроение, пищевая промышленность и металлургия, во второй пятилетке, а также электротехническое, дошкольное воспитание, кадры и труд подростков во второй пятилетке.

Кроме того намечено заслушать в ЦК доклады целого ряда местных организаций, а также отделов ЦК о намечаемых ими мероприятиях и работе во второй пятилетке.

План центральной бригады одобрен ЦК ВЛКСМ.

ОБ ОБРАБОТКЕ И ПОДГОТОВКЕ К УБОРКЕ СВЕКЛЫ

ЦК обратился телеграфно к ЦК ЛКСМУ и к хмельскому, винницкому, харьковскому и цент-

рально-черноземному обкомам комсомола по вопросам мобилизации внимания комсомола на проведение второй обработки, борьбы с луговым мотыльком, гусеницей и подготовки к уборке свеклы.

Вместе с этим, кроме последних бригад ЦК на Украину (в Винницу, Киев и Харьков), ЦК командировал бригаду в ЧО в составе 5 чел. для оказания практической помощи местным организациям по обработке и уборке свеклы.

ЦК признал необходимым провести в ближайшее время совещание в Киеве секретарей обкомов и ЦК комсомола Украины по вопросам проверки их мероприятий в борьбе за свеклу и организации социосоревнования между комсомольскими организациями на лучшее проведение уборки. На это совещание в Киеве выезжает секретарь ЦК ВЛКСМ г. С. Андреев.

Газеты «Комсомольская правда» и «Крестьянская газета для молодежи» организуют проверку готовности комсомола к уборке свеклы. ЦК ВЛКСМ обязал редакции газет «Комсомолец Украины», «Молодой коммунар» и комсомольские газеты винницкого и киевского обкомов ЛКСМУ включиться в проведение этой проверки.

О ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ ДЛЯ КРОЛИКОВ

ЦК возложил ответственность на комсомольские ячейки предприятий, столовых, ЗРК и учебных заведений за обеспечение кормами кроликов, за привлечение к этому делу общественности и различных организаций. Одновременно ЦК обязал все комсомольские и пионерские организации немедленно приступить к организации работы по заготовке кормов для кроликов на зимний период, имея в виду, что август месяц является решающим для заготовки кормов для кроликов. Комсомольские и пионерские организации должны особенно в этот месяц организовать работу по заготовке кормов путем сбора веток, травы, овощной ботвы, сорняков и т. д., организовав для этого субботники, специальные бригады, используя пребывание пионеров в лагерях.

Среди пионерорганизации необходимо развернуть массовое соревнование за полное обеспечение крольчатников, особенно организованных пионерами при школах и отрядах, кормами.

Штаб содействия развитию кролиководства при «Комсомольской правде» разработал и рас-

сылает на места методические указания о порядке заготовок и хранения кормов для кроликов. Вместе с этим штаб устанавливает учет комсомольских ячеек, пионеротрядов, ведущих крольчатниками, отдельных комсомольцев и пионеров, образцово проводящих работу по заготовке кормов для кроликов, с тем чтобы провести премирование лучших.

КОМСОМОЛ В КИНОФИЛЬМЕ

ЦК обратился ко всем комсомольским организациям с письмом, которым рекомендует в целях лучшего ознакомления широких масс рабочих, колхозной и трудящейся молодежи с историей ВЛКСМ и показа участия комсомола в социалистическом строительстве организовать в дни празднования 15-летия ВЛКСМ и XVIII МЮД массовый просмотр художественных фильмов, отображающих историю и работу ВЛКСМ.

Список рекомендуемых и соответственно подобранных Союзкино фильм разослан всем местным отделениям Союзкино.

Комсомольским организациям необходимо связаться с отделениями Союзкино и организовать массовое демонстрирование вышеуказанных фильмов во всех кинотеатрах, клубах, парках культуры и отдыха, красных уголках, жактовских площадках как в городе, так и в деревне, для чего необходимо предварительно залучить эти киноленты от соответствующих киноорганизаций и распределить их по районам.

Следует, указывается далее в письме ЦК, организовать коллективное посещение молодежью этих киносеансов с сопровождением последних кратким вводным словом квалифицированными докладчиками, в особенности из среды старых, активных комсомольцев.

ОБ УЧАСТИИ КОМСОМОЛА В РАБОТЕ ВСЕРООБПОМА

Всероссийское общество помощи инвалидам войны, больным, раненым и демобилизованным красноармейцам, семьям лиц, погибших на войне и семьям лиц, призванных в РККА и флот (Всерообпом), являясь добровольной общественно-массовой организацией, имеет своей задачей мобилизацию внимания широких масс трудящихся на дело оказания помощи военным контингентам, а тем самым содействовать усилению обороноспособности страны и мощи Красной армии.

ЦК ВЛКСМ, отметив, что работа этого обще-

ства в нынешних условиях приобретает особое значение и что на развитие этого общества должно быть обращено самое сугубое внимание, обратился ко всем комсомольским организациям со специальным письмом, за подписью секретаря ЦК т. Горшенниа, которым предлагает всем организациям комсомола принять самое активное участие в помощи развертыванию работы этого общества, в частности по линии успешного развертывания массовой работы среди трудящихся и вовлечения их в члены Всесоюзкома. Необходимо способствовать всемерной организации ячеек «Юных друзей» и укреплению их работы.

Комитеты комсомола должны добиться введения в состав президиумов областных, краевых и районных советов общества представителей комсомола и принять меры к тому, чтобы эти представители принимали наиболее активное участие в работе советов общества.

О СБОРЕ ЧЛЕНСКИХ ВЗНОСОВ

ЦК признал состояние сбора членских взносов по харьковской городской организации комсомола неудовлетворительным.

Такое положение, указывает ЦК в своем постановлении, в значительной степени объясняется недостаточным вниманием городского комитета к сбору членских взносов, а также наличием настроений о нереальности данных им контрольных цифр. Между тем доказать нереальность этих контрольных цифр горком не может.

ЦК обязал харьковский горком принять немедленные меры, обеспечивающие полное поступление от комсомольцев членских взносов.

О ПРАЗДНОВАНИИ XVIII МЮД

ЦК предупредил все организации комсомола, что празднование XVIII МЮД должно быть проведено повсеместно 4 сентября с. г. и категорически запретил перенесение местным организациям срока празднования МЮД.

О ПОЛИТУЧЕБЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ

ЦК установил политучебный год во всей комсомольской политике с 15 октября по 15 апреля с организованным началом и окончанием каждого учебного года. В этот период все комсомольцы, не имеющие элементарной политической подготовки, должны обязательно охватываться соответствующими школами политобразования.

Для комсомольцев, имеющих элементарное политобразование, комитеты комсомола организуют предметные тематические кружки, совпартшколы, заочное обучение и учебу в партсети.

В летнее время, с 15 апреля по 15 октября, организуются применительно к местным условиям различного рода политкружки (в отличие от стационарных форм обучения, — школ и т. д.) диспуты, лекции и т. д., при чем в первую голову летними формами политучебы должны быть охвачены особенно неподготовленные комсомольцы.

ЦК обязал все обкомы, крайкомы и ЦК комсомола национальных республик немедленно приступить к составлению контрольных цифр марксистско-ленинской учебы, подготовке пропагандистов и созданию материальной базы на 1932/33 учебный год. Эта работа должна быть закончена не позднее 1 октября с. г.

ЦК установил следующие сроки выхода в свет политучебников:

1. Политучебник «Политграмота комсомола» — 25 сентября.
2. Учебник по истории партии — 20 сентября.
3. Учебник по истории ВЛКСМ первая часть — 1 октября и вторая часть — 15 октября с. г.

К предстоящей годовщине речи т. П. П. Постышева «О задачах марксистско-ленинского вооружения» ЦК намечает проведение проверки качества работы комсомольской политучебной сети (школ, кружков, курсов), обеспеченность пропагандистами и их качество, обеспеченность помещениями, степень оперативного руководства комитетов и ячеек комсомола политучебой.

Вся эта проверка пройдет под знаком выполнения решений УП всесоюзной конференции комсомола.

РЕОРГАНИЗАЦИЯ ОПТУ ЦК ВЛКСМ

Отдел пропаганды и теоретической учебы (ОПТУ) ЦК переименован в **отдел культуры и пропаганды (культпроп)**. Вопросы культурной работы из ведения отдела образования и кадров ЦК переданы культпропу ЦК.

Бригада ЦК ВЛКСМ в составе 5 чел. командирована в колхозы, МТС и совхозы Средневолжского края на уборочную и хлебозаготовительную кампанию.

Представителем ЦК ВЛКСМ в банк кредитования социалистического земледелия СССР утверждены т. Юзик.

СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ КОМСОМОЛЬСКИХ ГАЗЕТ

15 августа в ЦК открылось совещание редакторов комсомольских газет. На совещание прибыли редактора следующих газет: «Комсомолец Украины» (Харьков), «Молодой ленинец» (Нижняя Волга), «Средневолжский комсомолец», «Молодой коммунар» (ЦЧО), «Большевистская смена» (Сев. Кавказ), «Большевистский молодец» (Зап. область), «Червоная зяміна» (Белоруссия), «Ленинская смена» (Н.Новгород), «Ленинец» (Иваново) и «Смена» (Ленинград). Кроме того на совещании участвуют редактора комсомольских страниц нескольких районных газет.

На совещании стоят доклады газет «Комсомолец Украины» и «Молодой коммунар» об освещении ими вопросов уборки свеклы, «Большевистская смена» и «Средневолжский комсомолец» — об освещении вопросов уборки урожая зерновых культур и хлебозаготовок, «Смена» и «Ленинская смена» — вопросы шпротребма и колхозной торговли.

Кроме этого совещание заслушает доклад зав. сектором печати ЦК т. Андреева о том, как идет освещение вопросов уборки урожая и хлебозаготовок во всей комсомольской печати и о задачах газет в этой области.

С большой речью на совещании выступил секретарь ЦК ВЛКСМ т. Андреев.

О БРИГАДАХ В РАЙОНЫ ЛЕСОСПЛАВА И ЛЕСОПИЛЕНИЯ

ЦК командует 15 своих уполномоченных в районы лесосплава и лесопиления для помощи местным организациям в работе по выполнении производственных программ.

Одновременно ЦК обязал ленинградский, уральский, ивановский обкомы, северный, нижеволжский и нижегородский крайкомы ВЛКСМ немедленно выделить и командировать в лесосплавные и лесопильные районы своей области, края бригады для усиления работы по сплаву и лесопилению.

О СОВЕЩАНИИ ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ

1 сентября этого года в Москве ЦК ВЛКСМ совместно с Наркомздравом и ЦК союза медсантруд созывается совещание представителей комитетов ВЛКСМ и органов здравоохранения и союза медсантруд.

Совещание по докладу Наркомздрова обсуждает вопросы медицинского обслуживания новорожденных и вновь пущенных заводов, школ и т. д.

Количественный состав совещания определен в 40 человек.

О ТРИКОТАЖНОЙ ИГЛЕ

В связи с невыполнением производственной программы выработки трикотажных игл Кунцевским заводом и недоброкачественным выпуском проволоки для игл заводами «Серп и молот» и Белорецким ЦК поручил МК ВЛКСМ в декадный срок принять практические меры в мобилизации рабочей молодежи и комсомольцев на ликвидацию прорыва на Кунцевском заводе.

Комитетам ВЛКСМ заводов «Серп и молот» и Белорецкого ЦК предложил принять меры, обеспечивающие выпуск высококачественной проволоки для выработки трикотажных игл, немедленно оказав необходимую помощь комсомольским ячейкам проволочных цехов, организовав сывозной пост связи с предприятиями, перерабатывающими продукцию завода.

ПОДГОТОВКА И ПЕРЕПОДГОТОВКА АКТИВА

ЦК обязал крайкомы, обкомы и ЦК КСМ на республику и отуценные Центральным комитетом средства организовать подготовку и переподготовку актива только решающих районов города и деревни, ведущих предприятий совхозов и колхозов и запретил организациям производить расходование отуценных средств без учета значения организации и пункта, где производится подготовка актива.

Подбор курсантов должен быть проведен так, чтобы закрепить окончивших курсы на комсомольской работе. В случае обнаружения на курсах товарищей, плохо относящихся к учебе и абсолютно неуспевающих, необходимо немедленно возвращать их с курсов в командировавшую их организацию.

Орготдел ЦК будет периодически, выборочно, проверять, где закреплены на работе товарищи, окончившие курсы.

Все курсовые группы по подготовке и переподготовке актива снабжаются библиотеками за счет ЦК на сумму 225 руб. каждая. Кроме того ЦК отпустил из своих средств 75 тыс. руб. для снабжения деревенских курсовых групп киноаппаратами и серией пленок к ним.

ЦК обязал комитет ВЛКСМ, объединяющие автобазы, гаражи и ремонтные мастерские, заслушивать важнейшие ячейки автотранспорта об их участии в осенне-зимних перевозках и принять практические меры по оказанию помощи в деле подготовки и переподготовки шоферских кадров,

а также принять ряд мер по улучшению организации внутрикомсомольской жизни ячеек автотранспорта, особенно по линии постановки политико-воспитательной и культурно-массовой работы среди шоферских кадров.

Транспортный сектор ЦК ВЛКСМ выделен из системы организационно-инструкторского отдела ЦК и утвержден как самостоятельный сектор при секретариате ЦК ВЛКСМ.

О РАБОТЕ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЗАМЕТЧИНСКОГО РАЙОНА (ЦЧО) ПО СВЕКЛЕ

ЦК признал неудовлетворительным участие комсомольской организации и руководство Заметчинского РК ВЛКСМ работой по свекле, что подтверждается тем, что из посева 11566 га свеклы только 8 тыс. га подвергнуто шаровке и 7500 га вторичной обработке. Кроме того райком не обратил нужного внимания на руководство комсомольскими организациями совхозов и не оказал им соответствующей помощи в их работе по свекле.

В связи с этим ЦК предложил Заметчинскому райкому немедленно принять меры к более активному участию комсомольской организации в проведении второй обработки свеклы, добиваясь организации работы по проведению обработки и той площади посева свеклы, которая в первый раз не была обработана; ввести в практику работы комсомола организацию субботников по обработке, уборке и возке свеклы; организовать между ячейками колхозов и совхозов социальное соревнование по обработке и уборке свеклы; в ближайшее время оформить организацию комсомольских групп в бригадах колхозов и совхозов; немедленно обеспечить максимальную помощь соответствующим организациям в проведении вербовки рабочей силы для совхозов и в проведении мероприятий в области культурно-бытового обслуживания рабочих совхозов; добиться, чтобы основная масса комсомольцев совхозов работала непосредственно в поле, устранив такое положение, когда из 120 комсомольцев совхозов Пролетарского и им. Урицкого непосредственно на поле работает 17 чел.

К 10-ЛЕТИЮ ШЕФСТВА КОМСОМОЛА НАД МОРСКИМ ФЛОТОМ

16 октября этого года исполняется 10 лет со дня принятия комсомолом шефства над военноморским флотом. В связи с этим ЦК ВЛКСМ

принял специальное постановление о подготовке и проведении предстоящей 10-летней годовщины шестства комсомола над военно-морским флотом, в котором указал, что основной задачей в подготовке и проведении 10-летней годовщины должна явиться **массовая проверка достижений шефской работы над военно-морским флотом и всемерное ее улучшение.** В соответствии с этим и должна быть развернута соответствующая массовая работа как среди комсомольцев, так и всей трудящейся молодежи.

ЦК предложил всем обкомам, крайкомам и ЦК КСМ нацреспублик в соответствии с решениями ЦК ВЛКСМ определять конкретные задачи шестства над подшефной частью, выделяя необходимые средства на культурные политические нужды части. В частности, в качестве конкретных мероприятий ЦК предложил всем комсомольским организациям усилить письменную и живую связь с подшефными частями флота; организовать к 10-летию шестства посылку в санатории и дома отдыха, в качестве премий, лучших ударников-краснофлотцев и из числа командно-политического состава подшефных кораблей; оказать всемерную **помощь семьям краснофлотцев и командно-политического состава, сного состава,** находящихся в городах, колхозах и единоличных хозяйствах; организовать покупку и посылку подшефникам спортивного инвентаря, музыкальных инструментов и др.; окружить большим вниманием командно-политический состав и сверхсрочно служащих краснофлотцев, водшефных частей, оказывая им всемерное содействие в улучшении их жилищно-бытовых и культурных нужд, выделяя для этого соответствующие средства; добиться улучшения качества и выполнения в срок заказов в промышленности для военно-морского флота.

КСМ организации, указывается дальше в постановлении ЦК, в связи с подготовкой и проведением 10-летней годовщины шестства должны **усилить работу по военно-морской подготовке комсомольцев,** организовав совместно с Особляхиным в честь 10-летия шестства сеть новых военно-морских учебных пунктов. Вместе с этим широко **развернуть сеть курсов по подготовке комсомольцев к поступлению в военно-морские училища.**

ЦК выделяет из своего шефского фонда 50 тыс. руб. для премирования лучших ударников флота и в частности участников восстановления флота, находящихся во флоте со времени принятия шестства комсомолом над морским флотом.

ОПТУ ЦК ВЛКСМ выделяет 50 районных организаций Союза для постоянной непосредственной связи с ними по вопросам комсомольского политпросвещения и помощи по отдельным вопросам непосредственно со стороны ОПТУ ЦК.

Оргинструкторский отдел ЦК ВЛКСМ разработал всем комитетам ВЛКСМ разработанный им предварительный проект положения о колхозной ячейке ВЛКСМ для детального обсуждения его на местах и в частности на совещаниях секретарей колхозных ячеек и сельских райкомов. Этот проект разработан как материал к предстоящему всесоюзному оргсовещанию по разработке положения о колхозной ячейке, к моменту которого местные комитеты должны будут прислать в ЦК все свои замечания и добавления к проекту положения.

О ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ ДЛЯ СИЛОСОВАНИЯ

50 тыс. комсомольцев, выделяемых в совхозах и колхозах, согласно ранее состоящемуся решению ЦК, на краткосрочные курсы по подготовке кадров по силосованию кормов, распределены ЦК ВЛКСМ по организациям следующим образом: Северный край—1 200, Карелия—100, Ленинградская область—2 000, Западная область—2 000, Московская область—3 000, Иваново-промышленная область—3 000, Нижегородский край—3 000, Урал—4 000, Башкирия—1 000, Киргизия—100, Западносибирский край—4 000, Восточносибирский край—1 000, Татария—1 000, Средняя Волга—4 000, Нижняя Волга—3 000, Республика немцев Поволжья—200, Якутия—300, Дальневосточный край—500, Северокавказский край—4 000, Дагестан—100, Крым—200, Казакстан—200, Бурято-Монголия—200, Якутия 300, Дальневосточный край 500, Украина—4 200, Белоруссия—1 500, Закавказье—500.

Всем обкомам, крайкомам ЦК предложил немедленно довести эти цифры до комитетов и ячеек совхозов и колхозов.

РЕДКОЛЛЕГИЯ: П. Богданов, В. Герасимов; И. Девишев, Н. Ислентьев, В. Парижер, М. Тетерин.

**Отв. редактор И. Девишев
Зам. отв. редактора П. Богданов**

АНКЕТА

ЧИТАТЕЛЯ ЖУРНАЛА „ИЗВЕСТИЯ ЦК ВЛКСМ“

Редакция журнала просит товарищей читателей заполнить анкету. Ответы читателей помогут выяснить недочеты журнала и действительное лицо нашего читателя, а также выявить требования читателей к своему журналу и этим приблизить журнал к читательской массе.

Заполненную анкету отошли по адресу: Москва, Ипатьевский пер., 3, ЦК ВЛКСМ, редакция журнала „Известия ЦК ВЛКСМ“.

1. Выписываешь ли журнал? Если нет, где берешь журнал?
.....
2. Твое местожительство?
3. Пол?
4. Возраст?
5. Партийность, с какого года?
6. Союзный стаж?
7. Где работаешь и в качестве кого?
8. Специальность?
9. Производственный стаж?
10. Какую несешь комсомольскую нагрузку?
11. Освобожденный ли ты работник в комитете, ячейке?
12. Регулярно ли читаешь журнал?
13. Что бы ты предложил в отношении улучшения журнала?
14. Какие вопросы ты находишь нужным осветить в ближайшем номере журнала?
15. Помог ли тебе в твоей работе помещенный в журнале материал?
16. Какие ты заметил недостатки в журнале?

МОСКВА,

Ипатьевский пер., дом 3, ЦК ВЛКСМ
Редакция журнала
„ИЗВЕСТИЯ ЦК ВЛКСМ“





Секретарям ячеек ВЛКСМ, молодым рабочим, бригадирам и ударникам необходимо подписаться на руководящий журнал ЦК ВЛКСМ

Ячейка

2-й
ГОД
ИЗДАНИЯ

ВЫХОДИТ
36
НОМЕРОВ
В ГОД

ЯЧЕЙКА обслуживает низовой руководящий актив и широкие массы членов союза фабрично-заводских ячеек ВЛКСМ.

ЯЧЕЙКА помогает союзу организовать массы комсомольцев и молодежи на проведение линии партии на всех фронтах хозяйственно-культурного строительства, помогает фабрично-заводским, транспортным, шахтным ячейкам организовать на новостройках борьбу за промфинплан, за хозрасчет, в развертывании соцсоревнования и ударничества.

ЯЧЕЙКА освещает опыт работы ячеек во всех областях хозяйственно-культурного и внутрисоюзного строительства.

ЯЧЕЙКА помогает ячейкам в проведении общественно-политических и хозяйственно-культурных кампаний (заем, переборы советов, посевная, уборочная кампании, МЮД и т. д.) и рассчитана на широкие слои группировок, цехового и ячейкового актива комсомола.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на год — 3 р., на 6 мес. — 1 р. 50 к., на 3 мес. — 55 к. Отдельный номер — 12 к.

В виду ограничения тиража, поступающего в розничную продажу, желающим обеспечить себя журналом «ЯЧЕЙКА» следует срочно подписаться или возобновить подписку в местном почтовом отделении или в отделении Книготоргового объединения.



КНИГОЦЕНТР—„МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ“

ЯЧЕЙКИ И КОМИТЕТЫ ВЛКСМ,
желающие обеспечить себя
РУКОВОДЯЩИМ ЖУРНАЛОМ,
должны немедленно
подписаться на

РУКОВОДЯЩИЙ ОРГАН ЦК ВЛКСМ

ИЗВЕСТИЯ

**ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИН-
СКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ**

ЖУРНАЛ „ИЗВЕСТИЯ ЦК ВЛКСМ“—

руководящий орган по вопросам внутрисюзного строи-
тельства.

**13-й
ГОД
ИЗДАНИЯ**

ЖУРНАЛ „ИЗВЕСТИЯ ЦК ВЛКСМ“

должен иметь каждый комсомольский комитет, каждая
комсомольская ячейка.

**ВЫХОДИТ
24
НОМЕРА
В ГОД**

ЖУРНАЛ „ИЗВЕСТИЯ ЦК ВЛКСМ“

информирует о работе Центрального комитета Все-
союзного ленинского коммунистического союза мо-
лодежи, помещая на своих страницах все резолюции,
циркуляры и другие официальные материалы бюро,
секретариата и отделов ЦК ВЛКСМ.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год—3 р. 20 к., на 6 мес.—1 р. 60 к., на 3 мес.—
80 коп., отдельный номер—15 коп.

**ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ почтовыми отделениями и в отделениях
Книгоцентра. Тираж журнала ограничен.**